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Προοδεύουν οι απαραίτητες εργασίες στο κτήριο του Νοσοκομείου Σύρου

“Βήματα” προς την “Βήματα” προς την 
ενεργειακή αναβάθμισηενεργειακή αναβάθμιση

	• Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσι-
ών, του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης, 
Φρ. Βακόνδιος αποτυπώνει και περι-
γράφει την πρόοδο του έργου των 3,7 
εκατ. ευρώ 

	• Ο Δήμος στηρίζει το “Βαρδάκειο και 
Πρώιο” στην υλοποίηση της σημαντι-
κής παρέμβασης που στόχο έχει να ανα-
βαθμίσει ενεργειακά το κτήριο κατά δύο 
κατηγορίες 

	• Έτοιμο το Τμήμα Επειγόντων Περιστα-
τικών, ενώ η εργολαβία έχει περάσει 
στον α΄ όροφο της Παθολογικής και σε 
άλλα Τμήματα του Νοσοκομείου Σύρου 

	• Φρ. Βακόνδιος: “Είναι ένα έργο πολύ 
μεγάλο, που υλοποιείται σε ιδιαίτερες 
συνθήκες, υπό την έννοια πως το Νο-
σοκομείο Σύρου, παράλληλα, παραμέ-
νει κανονικά σε λειτουργία”

	• Ταυτόχρονα, γίνονται εργασίες ανα-
βάθμισης εσωτερικά του Νοσοκομεί-
ου από τη 2η ΥΠΕ       	      8σελ. 11

Παραλίες 
Σύρου 

	fΑπομακρύνεται για 
να αποθηκευτεί ο 
εξοπλισμός τους, 
από τους εργάτες του 
Τμήματος Μικρών 
Έργων 

	f Γ. Μαραγκός: 
“Μεμονωμένες 
τοποθετήσεις πλακών, 
βαψίματα σε δημοτικά 
ακίνητα, αποκαταστάσεις 
τμημάτων για μικρά 
τοιχία, που έχουν 
διαλυθεί, όλα αυτά τα 
έχουμε “παγώσει” προς 
το παρόν”       8σελ. 10

Τήνος

	fΠρο των πυλών 
η δημοπράτηση 
του υποσταθμού 
Υψηλής Τάσης, μετά 
τη συνάντηση του 
δημάρχου με τους 
εκπροσώπους του 
ΑΔΜΗΕ

	fΠ. Κροντηράς: "Η 
κατασκευή υποσταθμού 
θα ολοκληρωθεί μέχρι 
το τέλος του 2026 
και θα αντιμετωπίσει 
συνολικά το ζήτημα της 
ηλεκτροδότησης" 	
	                8σελ. 9

Σέριφος
	fΠροχωράει η ενεργειακή αναβάθμιση του 
Γυμνασίου και του Μεταλλευτικού Μουσείου, που 
αποτελούν δύο κρίσιμες κτηριακές εγκαταστάσεις 
για το νησί

	fΟ δήμαρχος, Κώστας Ρεβίνθης μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" για τη συνεργασία 
εκπόνησης της μελέτης και την αναγκαιότητα αναβάθμισης των συγκεκριμένων 
κτηρίων						                 8σελ. 8

“Άλμα Ζωής”
	fΣυνέντευξη της προέδρου του Συλλόγου, Παρασκευής 
Μιχαλοπούλου, με αφορμή εκδήλωση στη Σύρο για τον καρκίνο 
 του μαστού

	f “Το μήνυμα μου προς τις γυναίκες είναι ότι η έγκαιρη πρόληψη, θα 
οδηγήσει στην έγκαιρη διάγνωσή”, τονίζει, μεταξύ άλλων    8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Δύσκολη εκτός έδρας δοκιμασία 

	fΜε στόχο ένα θετικό αποτέλεσμα, η Ελλάς Σύρου θα 
αγωνιστεί κόντρα στη Μαρκό, το Σάββατο στις 4 το 
απόγευμα 			               8σελ. 12
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Υπερψηφίστηκε στη Βουλή το σχετικό νομοσχέδιο  
του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Σοφία Ζαχαράκη: “Οι νέες Ακαδημίες Επαγγελματικής Σοφία Ζαχαράκη: “Οι νέες Ακαδημίες Επαγγελματικής 
Κατάρτισης είναι «γέννημα» των τοπικών κοινωνιών”Κατάρτισης είναι «γέννημα» των τοπικών κοινωνιών”
Υπερψηφίστηκε την Τετάρτη 

στη Βουλή το νομοσχέδιο του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευ-

μάτων και Αθλητισμού, που αφορά στη 
«Σύσταση Ακαδημιών Επαγγελματικής 
Κατάρτισης – Ένταξη των Ακαδημιών 
στο Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και άλλα 
θέματα επαγγελματικής κατάρτισης».

«Οι Ακαδημίες, ο νέος καινοτόμος 
θεσμός στο Εθνικό Σύστημα Επαγγελ-
ματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
απαντά στις ανάγκες της τοπικής οι-
κονομίας – από την αγροδιατροφή και 
τον τουρισμό, έως τη βιομηχανία και 
την τεχνολογία – και θα προσφέρει σε 
νέους ανθρώπους γνώσεις, δεξιότητες, 
μάθηση σε πραγματικό χώρο εργασίας, 
και σίγουρη εργασιακή προοπτική» επε-
σήμανε, μεταξύ άλλων, η υπουργός Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Σοφία Ζαχαράκη, στην ομιλία της, κατά 
τη συζήτηση στην ολομέλεια της Βουλής, 
του σχεδίου νόμου.

Μάλιστα, επισήμανε ότι η σύνδεση 
της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας 
είναι μια απαιτητική εξίσωση, που δεν 
χρειάζεται τους βαρύγδουπους ιδεολο-
γικούς αφορισμούς που ακούστηκαν 
από τα κόμματα της αντιπολίτευσης στη 
Βουλή.

«Η επαγγελματική εκπαίδευση και κα-
τάρτιση που εμείς χτίζουμε με συνέπεια 
και συνεκτικότητα όχι μόνο δεν είναι 
αποκομμένη από τις τοπικές κοινωνίες, 
αλλά συνδέεται με τις ανάγκες και τις 
προοπτικές των επιχειρήσεων κάθε 
περιοχής ξεχωριστά. Είναι μέρος της 
περιφερειακής ανάπτυξης, της αντιμε-
τώπισης του δημογραφικού της αναγέν-
νησης της Περιφέρειας, της ενίσχυσης 
της απασχόλησης των νέων ανθρώπων 
στον τόπο τους», τόνισε η υπουργός 
Παιδείας.

«Η κυβέρνησή μας έχει πετύχει 
έναν άθλο με την ιστορική μείωση της 
ανεργίας. Οι επιμέρους δείκτες, είναι 
οι καλύτεροι των τελευταίων 17 χρό-
νων. Ωστόσο όλοι μιλάμε για τις μεγάλες 
ανάγκες που έχουμε όχι μόνο στους 
παραδοσιακούς τομείς αλλά και σε το-
μείς όπως η βιομηχανία, η γεωργία, η 
τεχνολογία, οι κατασκευές, τα τεχνικά 

επαγγέλματα. Με το νομοσχέδιο αυτό 
ερχόμαστε να εμπλουτίσουμε την επαγ-
γελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, σε 
πλήρη συνέργεια με τους παραγωγι-
κούς φορείς και τις τοπικές κοινωνίες. 
Ερχόμαστε με πρακτικό και μετρήσιμο 
τρόπο, να συνδέσουμε τις επιχειρήσεις 
με τους αυριανούς εργαζόμενους τους», 
σημείωσε η Σοφία Ζαχαράκη.

Την ίδια ώρα, απαντώντας στις αι-
τιάσεις της αντιπολίτευσης ότι με τις 
Ακαδημίες «τα ΣΑΕΚ παύουν να είναι 
δημόσια», η υπουργός, επανέλαβε για 
ακόμα μια φορά ότι « η φοίτηση παρα-
μένει δωρεάν, η πρακτική άσκηση ή 
μαθητεία είναι αμειβόμενη, εξασφα-
λίζεται από τον οικονομικό φορέα και 
οργανώνεται χωρίς επιβάρυνση του 
καταρτιζόμενου και ο δημόσιος έλεγχος 
είναι ισχυρότερος, όχι ασθενέστερος. Οι 
Ακαδημίες ιδρύονται ως παραρτήματα 
δημοσίων ΣΑΕΚ, υπαγόμενες και επο-
πτευόμενες από τη Γενική Γραμματεία 
ΕΕΚΔΒΜ. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Η ευθύνη λειτουργίας και εποπτείας 
ανήκει στο Υπουργείο. Αντίθετα από 
ό,τι υποστηρίζεται, οι ρυθμίσεις στο-
χεύουν στην ενίσχυση της δημόσιας 
επαγγελματικής εκπαίδευσης, όχι στην 
υποκατάστασή της».

Όσον αφορά στο χρόνο έναρξης λει-
τουργίας, η Σοφία Ζαχαράκη, τόνισε 
πως «εργαζόμαστε για να ξεκινήσουμε 
γρήγορα, με ορατό ορίζοντα έναρξης 
της πρώτης Ακαδημίας περί τον Φε-
βρουάριο, και με δεσμεύσεις για την 
εξασφάλιση της απορρόφησης τουλά-
χιστον του 40% των αποφοίτων από 
τους οικονομικούς φορείς. Ακούστηκε 
ότι κρίσιμος παράγοντας αποτυχίας 
στις δομές αρχικής κατάρτισης είναι η 
αδυναμία εξασφάλισης της πρακτικής 
άσκησης. Το ξέρουμε. Η απάντηση εδώ 
είναι καθαρή: η πρακτική άσκηση ή μα-
θητεία είναι υποχρεωτικό, αμειβόμενο 
στάδιο, με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη 
στον e-ΕΦΚΑ. Αυτό, σε συνδυασμό με 
τη ρήτρα πρόσληψης αποφοίτων που 
εντάσσεται στις συμφωνίες, συνδέει 
τη μάθηση με την απασχόληση»

Καταλήγοντας, η υπουργός, παρατή-
ρησε: «Για την Κυβέρνηση μας αλλά και 
την κάθε ελληνική οικογένεια, η εκπαί-

δευση και η εργασία δεν είναι δύο πα-
ράλληλοι δρόμοι. Είναι ο ίδιος, σίγουρος 
δρόμος, που οδηγεί σε μια καλύτερη ζωή 
για τα παιδιά μας και στη θεμελίωση μιας 
ισχυρότερης οικονομίας»

Τι προβλέπει  
το νέο νομοσχέδιο

Οι νέες Ακαδημίες Επαγγελματικής 
Κατάρτισης προέρχονται από τη σύ-
μπραξη της πολιτείας, των παραγωγικών 
φορέων και επιχειρήσεων.

Όπως προβλέπεται στο νομοσχέ-
διο, οι επιχειρήσεις θα προσφέρουν 
την τεχνογνωσία, τον εξοπλισμό, τις 
εγκαταστάσεις και θα εξασφαλίζουν 
τις θέσεις πρακτικής άσκησης και μα-
θητείας. Η φοίτηση θα συνοδεύεται 
από υποχρεωτική μάθηση στο χώρο 
εργασίας (πρακτική άσκηση ή μαθη-
τεία), με αμοιβή και ασφάλιση, ενώ οι 
συνεργαζόμενες εταιρείες δεσμεύονται 
να προσλαμβάνουν τουλάχιστον το 40% 
των αποφοίτων.

Οι θεματικές ενότητες κάθε Οδηγού 
Κατάρτισης θα γίνονται από πιστοποι-
ημένους εκπαιδευτές του Μητρώου Εκ-
παιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης 
ΣΑΕΚ με παιδαγωγική και επαγγελματική 
επάρκεια, ενώ οι απόφοιτοι θα αποκτούν 
δίπλωμα επαγγελματικής ειδικότητας 
με εξετάσεις πιστοποίησης και δυνα-

τότητα συνέχισης σπουδών σε συναφή 
τμήματα ΑΕΙ.

Υπενθυμίζεται ότι, στον τομέα της 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κα-
τάρτισης κατά τον τελευταίο χρόνο:
➢ Ολοκληρώθηκε το νέο Στρατηγικό 

Σχέδιο για την ΕΕΚ 2025-2027 με την 
ευθύνη του Κεντρικού Συμβουλίου για 
την ΕΕΚ.
➢ Ολοκληρώθηκε ο νέος τρόπος 

διοίκησης των 25 Πρότυπων Επαγ-
γελματικών Λυκείων με Διευθυντές, 
Υποδιευθυντές, Τομεάρχες και Επιτροπή 
Συντονισμού ΠΕΠΑΛ και αναμένονται 
τα νέα Προγράμματα Σπουδών των 
ΠΕΠΑΛ.
➢ Από το Σεπτέμβριο του 2024 

εφαρμόστηκαν για πρώτη φορά νέοι 
Οδηγοί Κατάρτισης σε 130 ειδικότητες 
των ΣΑΕΚ με συστηματικό, επιστημονικά 
τεκμηριωμένο τρόπο με την ευθύνη των 
κοινωνικών εταίρων. Εμπλουτίστηκαν 
ειδικότητες των ΣΑΕΚ μέσω προτάσεων 
των Συμβουλίων Σύνδεσης με την παρα-
γωγή και την Αγορά Εργασίας (ΣΣΠΑΕ) 
και αξιολογήθηκαν Πειραματικές ει-
δικότητες των ΣΑΕΚ. Έγινε αξιολόγη-
ση Διευθυντών και Εκπαιδευτών στις 
Σ.Α.Ε.Κ. και εκδόθηκε νέος κανονισμός 
λειτουργίας.
➢ Εγκρίθηκαν Οδηγοί Κατάρτισης για 

τις Επαγγελματικές Σχολές Κατάρτισης 

(ΕΣΚ) και ιδρύθηκαν δύο ΕΣΚ σε Σω-
φρονιστικά Καταστήματα καθώς και το 
1ο ΕΠΑΛ σε Σωφρονιστικό Κατάστημα 
στη Λάρισα.
➢ Ο θεσμός του «Μεταλυκειακού 

έτους – Τάξη Μαθητείας», σημειώνει 
τεράστια επιτυχία, με σημαντική αύξηση 
θέσεων, χρηματοδότησης και συμμετο-
χής επιχειρήσεων. Περισσότερες από 
14.000 διαθέσιμες θέσεις με αύξηση 
27% σε σχέση με πέρυσι. Ο ιδιωτικός 
τομέας καλύπτει το 72% των θέσεων 
και καταγράφει αύξηση 40%. Αυξήθηκε 
ο προϋπολογισμός κατά 57,1 εκ. ευρώ, 
φτάνοντας πλέον τα 182,1 εκ. ευρώ.
➢ Αναβαθμίστηκαν με 347 εργα-

στήρια τα Εργαστηριακά Κέντρα που 
εξυπηρετούν όλες τις δομές ΕΕΚ (ΕΠΑΛ, 
ΠΕΠΑΛ, ΣΑΕΚ) με σύγχρονο εξοπλισμό, 
έγιναν σημαντικές παρεμβάσεις στις 
υποδομές των σχολών μέσω του Τα-
μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
➢ Στηρίχθηκαν τα Σχολεία Δεύτερης 

Ευκαιρίας με νέο κανονισμό λειτουργίας 
και διευρύναμε το δίκτυό τους.
➢ Έχουν ενεργοποιηθεί συνεργασίες 

με το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο, την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση Ινστιτούτων Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (EVBB) αλλά και αντίστοιχα 
υπουργεία άλλων χωρών, ενισχύοντας 
τον διεθνή χαρακτήρα της ΕΕΚ στην Ελ-
λάδα.
➢ Εξασφαλίστηκε η χρηματοδό-

τηση για όλες μας τις δομές μας από 
Ευρωπαϊκά Χρηματοδοτικά Ταμεία και 
υποβλήθηκαν και νέες προτάσεις για την 
Εκπαίδευση Εκπαιδευτών, την αναβάθμι-
ση ειδικοτήτων και Οδηγών Κατάρτισης 
του Μεταλυκειακού έτους-τάξη μαθη-
τείας, των Γραφείων Επαγγελματικής 
Ανάπτυξης και Σταδιοδρομία των Κέ-
ντρων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης και της επικαιροποίησης των 
Οδηγών κατάρτισης των ΣΑΕΚ.
➢ Πραγματοποιήθηκε ο 2ος Εθνικός 

Διαγωνισμός Δεξιοτήτων και η συμμε-
τοχή της Ελλάδας στον 9ο Ευρωπαϊκό 
Διαγωνισμό Δεξιοτήτων με στόχο την 
ενίσχυση της ελκυστικότητας της ΕΕΚ.
➢ Αξιολογούνται όλες οι δομές επαγ-

γελματικής εκπαίδευσης για να διασφα-
λιστεί ποιότητα και αποτελεσματικότητα.
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Χρειάζεται συντηρήσεις ή αντικαταστάσεις ο εξοπλισμός  
στην οδό Επ. Παπαδάμ, πλησίον της Πινακοθήκης Κυκλάδων

“Βουτηγμένα” στη  “Βουτηγμένα” στη  
σκουριά τα φωτιστικάσκουριά τα φωτιστικά

Σε “κύκλο” πλήρους… διάβρωσης έχουν 
μπει τα φωτιστικά σώματα της οδού Επ. Πα-
παδάμ, όπισθεν του Τελωνείου και πλησίον 
της Πινακοθήκης Κυκλάδων, καθώς εδώ και 
χρόνια δεν έχουν δεχθεί συντηρήσεις, ενώ 
δεν έχουν γίνει ούτε και αντικαταστάσεις. 

Σύμφωνα με όσα διαπιστώνουν οι πεζοί που διέρχονται από τον 
συγκεκριμένο δρόμο, αλλά και οι αναγνώστες της εφημερίδας, 
μέσω του σημερινού φωτογραφικού υλικού, τα φωτιστικά 

σώματα έχουν σκουριάσει σχεδόν συνολικά στις επιφάνειές τους. 
Συγκεκριμένα, αλλοιωμένη είναι η εικόνα, αλλά και η κατάστασή 

τους, τόσο στις βάσεις τους, όσο και στα βασικά τμήματα εκεί που 
τοποθετούνται οι λάμπες, προκαλώντας αισθητική υποβάθμιση 
στον μικρό δρόμο. 

Οι αρμόδιοι, οφείλουν να φροντίσουν για την αντικατάστασή 
τους, καθώς έρχονται “κόντρα” με την εικόνα των νέων φωτιστικών 
που είναι τοποθετημένα στην περιοχή “Νησάκι”, που αποτελεί και 
τη συνέχεια της συγκεκριμένης οδού. Η βελτίωση της περιοχής, 
προϋποθέτει και καλό εξοπλισμό για τον φωτισμό της.
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
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για το μέλλον του “Ναυαγίου”για το μέλλον του “Ναυαγίου”

Η φετινή τουριστική σεζόν 
έκλεισε με ιδιαίτερα θε-
τικά αποτελέσματα στον 

τομέα του θαλάσσιου τουρισμού, 
με τα σκάφη που πραγματοποι-
ούσαν δρομολόγια προς το Ναυ-
άγιο να καταγράφουν αυξημένη 
κίνηση και έντονο ενδιαφέρον 
από επισκέπτες κάθε γωνιάς 
του κόσμου.

Παρά τη μεγάλη επιτυχία, 
ωστόσο, η εικόνα του ίδιου του 
πλοίου στο Ναυάγιο προκαλεί 
έντονη ανησυχία, καθώς η φθο-
ρά του έχει πλέον φτάσει σε 
οριακό σημείο. Είναι επιτακτική 
ανάγκη να ξεκινήσουν άμεσα 
οι εργασίες συντήρησης και 
αποκατάστασης, προκειμένου 
να διασωθεί το καράβι πριν χαθεί 
οριστικά.

Η κινητικότητα
Ο κ. Διονύσης Ακτύπης, ιδι-

οκτήτης σκαφών, μίλησε στον 
–Ε- σχετικά με την τουριστική 
κίνηση του καλοκαιριού στον 
κλάδο του:

«Η φετινή χρονιά ξεκίνησε κά-
πως διστακτικά. Όλοι οι επαγγελ-
ματίας ήμασταν στις αρχές λίγο 
“κουμπωμένοι”, όμως στο τέλος 
εξελίχτηκε όλο αυτό σε μια πολύ 
καλή χρονιά για την Ζάκυνθο. 
Πέρασε ένας απίστευτος, του-
ριστικά, Σεπτέμβριος. Βέβαια, 
αυτή η καλή πορεία συνέχισε 
και τώρα τον Οκτώβριο.

Αυτή η τουριστική σεζόν, όσον 
αφορά τον κλάδο μας, έκλεισε 
μια θετικό πρόσημο. Ο κόσμος 
ήθελε να επισκεφτεί το Ναυάγιο. 
Εμείς αυτό που προσπαθούμε να 
περάσουμε στον κόσμο είναι ότι 
το Ναυάγιο δεν είναι κλειστό… 
Μπορεί να μην μπορούμε να κά-
νουμε μπάνιο σε αυτό το σημείο 
αλλά η παραλία είναι επισκέψιμη 
και υπάρχουν πολλά άλλα μέρη 
που έχουμε βρει για να αφήνου-
με τον κόσμο να κάνει το μπάνιο 
του. Βλέπουμε ότι όλο αυτό το 
αποδέχεται ο κόσμος».

Το Ναυάγιο
 Ο κ. Δ. Ακτύπης αναφέρθηκε 

στο κλειστό Ναυάγιο και στην 
κατάσταση του καραβιού:

«Ειλικρινά δεν υπάρχουν 
παράπονα για το Ναυάγιο. Από 
πέρυσι, ο κόσμος αρχίζει να 
αντιλαμβάνεται ότι αυτό που 

συμβαίνει είναι για το καλό του 
καραβιού. Εμείς εξηγούμε στους 
τουρίστες ότι αρκετοί από τους 
επισκέπτες που ερχόντουσαν 
στην παραλία του Ναυαγίου 
έπαιρναν μικρά κομμάτια από 

το πλοίο. Όλοι οι τουρίστες εί-
ναι πολύ συγκαταβατικοί και δεν 
υπάρχει κανένα πρόβλημα.

Θα ήθελα να πιστεύω ότι οι ερ-
γασίες που θα γίνουν στο καράβι, 
δεν θα επηρεάσουν τον κλάδο 
μας. Σχετικά με το εισιτήριο έχω 
να πω ότι όταν είναι ανταποδο-
τικό προς τον τουρίστα, κανείς 
δεν θα έχει θέμα να δώσει ένα 
μικρό αντίτιμο. Αυτό θα γίνει γιατί 
ο επισκέπτης θα έχει μια χημική 
τουαλέτα για να πάει, θα είναι ευ-
πρεπής ο περιβάλλοντας χώρος 
και θα υπάρχει ένας χώρος στάθ-
μευσης σε αυτό το σημείο… Με 
αυτές τις παροχές, κανείς δεν θα 
είναι αρνητικός για να πληρώσει 
το αντίτιμο. Θεωρώ ότι αν είναι 
όλα καλά οργανωμένα δεν θα 

υπάρχει κανένα πρόβλημα.
Τώρα, όσον αφορά αυτά που 

είχαν εξαγγελθεί να γίνουν, θα 
έπρεπε να έχουν ήδη γίνει… Πλέ-
ον, είναι θέμα χρόνου να μην 
αποδομηθεί τελείως το πλοίο. 
Πρέπει να ξεκινήσουν άμεσα οι 
επισκευές.

Το καράβι είναι σε άθλια κα-
τάσταση. Έχει αποδομηθεί τε-
λείως! Τουλάχιστον, ας κάνουν 
γρήγορα οι αρμόδιες Αρχές για 
να σώσουν ότι μπορεί να σωθεί».

Το λιμάνι
Ο κ. Δ. Ακτύπης δήλωσε στον 

–Ε- αναφορικά με την κατάσταση 
του λιμανιού του Αγίου Νικολάου 
Βολιμών:

«Η κατάσταση στο λιμάνι έχει 

βελτιωθεί πάρα πολύ διότι έγινε 
η χερσαία ζώνη λιμένος. Αυτό 
ήταν το πρώτο βήμα, ώστε να 
ξεκινήσουν τα έργα στο λιμάνι. 
Πολλά από τα προβλήματα που 
είχαμε εμείς οι επιχειρηματίες με 
την κτηματική υπηρεσία, έχουν 
μπει σε μια σωστή βάση. Αυτό 
που περιμένουμε εμείς είναι ότι 
ο Περιφερειάρχης θα πρέπει να 
τηρήσει την πολιτική του υπό-
σχεση και να ξεκινήσει άμεσα 
τα έργα στο λιμάνι.

Δεν γίνεται να μας λένε ότι 
ψάχνουν να βρουν 2 εκ. ευρώ 
που λείπουν, ώστε να ξεκινήσουν 
τα έργα. Είναι απαράδεκτο! Δεν 
βλέπουμε να γίνονται κάποιες 
άλλες κινήσεις και αυτό είναι 
πολύ απογοητευτικό».

Ελευθερία Καλαμάτας

Ταξιδιωτική πρωτεύουσα  Ταξιδιωτική πρωτεύουσα  
ο Δήμος Πύλου - Νέστοροςο Δήμος Πύλου - Νέστορος

Ο Δήμος Πύλου Νέστορος διατήρησε 
και το 2024 το τίτλο της τουριστικής 
πρωτεύουσας της Μεσσηνίας, διατη-

ρώντας την πρωτιά στις διανυκτερεύσεις και 
παίρνοντας  για πρώτη φορά και το σκήπτρο 
των αφίξεων από το Δήμο Καλαμάτας. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι στα ξενοδοχεία του Δήμου 
Καλαμάτας μειώθηκαν το 2024 σε σχέση με 
το 2023 τόσο οι αφίξεις όσο και οι διανυ-
κτερεύσεις ενώ εντυπωσιακή άνοδο 30,8% 
σημείωσαν οι αφίξεις στο Δήμος Μεσσήνης 
και 25% στο Δήμο Τριφυλίας. Ουσιαστικά 
ο Δήμος Καλαμάτας δείχνει εγκλωβισμέ-
νος στην μονοκαλλιέργεια του εγχώριου 
τουρισμού (τριήμερα και σαρανταήμερο το 
καλοκαίρι) ενώ οι δήμοι Μεσσήνης και Τρι-
φυλίας μπαίνουν δυναμικά στο τουριστικό 
χάρτη χάρη στις πολυήμερες διακοπές των 
αλλοδαπών επισκεπτών.

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με τα στοι-
χεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, το 
2024, στα ξενοδοχεία του Δήμου Πύλου 

Νέστορος καταγράφηκαν συνολικά 155.139 
επισκέψεις και 381.440 διανυκτερεύσεις, 
στο Δήμο Καλαμάτας 154.823 αφίξεις και 
394.079 διανυκτερεύσεις και στο Δήμο 
Μεσσήνης 44.209 αφίξεις και 183.797 
διανυκτερεύσεις. 

Στα ξενοδοχεία του Δήμου Πύλου Νέ-
στορος καταγράφηκαν 81.663 επισκέψεις 
αλλοδαπών και 381.440 διανυκτερεύσεις 
αλλοδαπών, στο Δήμο Καλαμάτας 34.284 
αφίξεις και 122.096 διανυκτερεύσεις αλ-
λοδαπών  και στο Δήμο Μεσσήνης 21.452 
αφίξεις και 117.221 διανυκτερεύσεις αλ-
λοδαπών.

Στα ξενοδοχεία του Δήμου Καλαμάτας 
καταγράφηκαν 120.539 επισκέψεις και 
272.013 διανυκτερεύσεις Ελλήνων, στο 
Δήμο Πύλου Νέστορος 73.746 αφίξεις και 
184.989 διανυκτερεύσεις Ελλήνων  και στο 
Δήμο Μεσσήνης 23.257 αφίξεις και 66.576 
διανυκτερεύσεις Ελλήνων.

Σε σχέση με το 2023 το 2024 Δήμο 
Μεσσήνης σημειώθηκε αύξηση 30,8% των 
συνολικών αφίξεων (53,4% των αλλοδα-
πών), στο Δήμο Τριφυλίας 25% (34,1% 
των αλλοδαπών), στο Δήμο Δυτικής Μάνης 
12,9%), στο Δήμο Πύλου Νέστορος 10,1% 
και μόνο στο Δήμος Καλαμάτας καταγράφηκε 
μείωση 3,2%

Σε σχέση με το 2023 το 2024 Δήμο 
Μεσσήνης σημειώθηκε αύξηση 28,7% των 

συνολικών διανυκτερεύσεων  (41,7% των 
αλλοδαπών), στο Δήμο Τριφυλίας 11,6% 
%), στο Δήμο Πύλου Νέστορος 1,3%  ενώ 
μείωση καταγράφηκε στο Δήμο Δυτικής Μά-
νης κατά 1,4% και στο Δήμο Καλαμάτας 
κατά 2,7%.

Το 2024 στο Δήμο Δυτικής Μάνης κατα-
γράφηκαν 4,2 διανυκτερεύσεις ανά άφιξη, 
στο Δήμο Μεσσήνης 4,1 διανυκτερεύσεις 
ανά άφιξη, στο Δήμο Πύλου Νέστορος 3,7 
διανυκτερεύσεις ανά άφιξη, στο Δήμο Τρι-
φυλίας 3,3 διανυκτερεύσεις ανά άφιξη και 
στο Δήμο Καλαμάτας.

Την ίδια χρονιά  στο Δήμο Μεσσήνης κα-
ταγράφηκαν 5,5 διανυκτερεύσεις ανά άφιξη 
αλλοδαπού, στο Δήμο Δυτικής Μάνης 5,2, 
στο Δήμο Πύλου Νέστορος 4,7 στο Δήμο 
Τριφυλίας 4,7 και στο Δήμο Καλαμάτας 3,6 
διανυκτερεύσεις ανά άφιξη αλλοδαπού.

Στο Δήμο Πύλου Νέστορος το 67,3% των 
διανυκτερεύσεων πραγματοποιήθηκε από 
αλλοδαπούς, στο Δήμο Δυτικής Μάνης το 
66%, στο Δήμο Μεσσήνης το 63,8%, στο 
Δήμο Τριφυλίας το 42,9% και στο Δήμο 
Καλαμάτας το 31%.

Στο Δήμο Δυτικής Μάνης το 53,8 των 
αφίξεων σε ξενοδοχεία πραγματοποιήθηκε 
από αλλοδαπούς, στο Δήμο Πύλου Νέστορος 
το 52,6%, στο Δήμο Μεσσήνης το 48%, 
στο Δήμο Τριφυλίας το 29,9% και στο Δήμο 
Καλαμάτας το 22,1%.
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Μια βαθιά κοινωνική «πληγή» 
είναι οι  πλειστηριασμοί που 
συνεχώς αιμορραγεί και έχει 

σαν αποτέλεσμα νοικοκυριά να χάνουν 
τα σπίτια τους για ένα χρέος  τόσο «φου-
σκωμένο» που ξεπερνά κάθε φαντασία. 
Υπάρχουν για παράδειγμα περιπτώσεις 
που όπως μας αναφέρει ο δικηγόρος 
Μιχάλης Πατεράκης που για ένα χρέος 
40.000  ευρώ οι πιστωτές (τράπεζες ) 
ζητούν 140.000 ευρώ!

Ακυρώνουν  
πλειστηριασμούς  
και διαγράφουν χρέη

Έντονο πρόβλημα με τους πλειστηρι-
ασμούς υπάρχει και στην Ξάνθη. Όπως 
μας αναφέρει ο δικηγόρος Μιχάλης 
Πατεράκης το γραφείο του έχει χειρι-
στεί στο δικαστήριο 10 περιπτώσεις 
πλειστηριασμών τον τελευταίο χρόνο 
με επιτυχή έκβαση αφού σχεδόν όλοι 
έχουν ακυρωθεί: «Τα δικαστήρια πα-
ρέχουν προστασία στους δανειολήπτες 
από την συμπεριφορά των τραπεζών 
που είναι ιδιαίτερα καταχρηστική. Υπάρ-
χουν περιπτώσεις που για ένα χρέος 
40.000 ευρώ που μπορεί να εξυπη-
ρετήσει, του  ζητούν 140.000 ευρώ 
με προσαυξήσεις και τόκους. Είχαμε 
περίπτωση που του βεβαιώθηκαν τόκοι  
25.000 ευρώ  για εγγραφές εγγύησης 
από το 1990 που έχουν παραγραφεί. 
Είναι απίστευτο τι εφευρίσκουν για να 
διογκώνουν το χρέος.  Άλλη περίπτω-

ση που κάποιος χρωστούσε 100.000 
και του έκαναν ρύθμιση για 450.000 
ευρώ! Είναι εξοντωτικό να πληρώνει 
κανείς πενταπλάσιο το αρχικό χρέος», 
σημειώνει ο κ. Πατεράκης.

Ο εξωδικαστικός δεν προχωράει 
όπως θα έπρεπε – Διαγραφή χρέους 
από τον Άρειο Πάγο: Για οφειλή προ 

35ετίας  10.000 δραχμών η τράπεζα 
του ζητούσε 400.000 ευρώ!

Όπως ανέφερε η λύση του εξωδι-
καστικού δεν έχει ανταποκριθεί στην 
προσδοκίες που καλλιέργησε αρχικά.: 
«Δεν λειτουργεί όπως θα έπρεπε ο 
εξωδικαστικός συμβιβασμός. Για πα-
ράδειγμα για χρέος 75.000 ευρώ με τον 

εξωδικαστικό έγινε 110.000. Ευτυχώς 
το δικαστήριο το ακύρωσε. Υπάρχουν 
επίσης πολλές περιπτώσεις που μπορεί 
να απαλλάξει Είχαμε μία περίπτωση που 
διαγράφηκε χρέος στον Άρειο Πάγο. Για 
οφειλή 10.000 δραχμές πριν 35 χρόνια 
η τράπεζα του ζητούσε 400.000 ευρώ!».

Άγονοι πάνω από τους 
μισούς πλειστηριασμούς 
το 2024

Τα τελευταία χρόνια, ιδίως μετά την 
οικονομική κρίση και την επέκταση 
των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, 
το φαινόμενο έχει λάβει ευρύτερες δι-
αστάσεις, προκαλώντας αντιδράσεις και 
συζητήσεις σχετικά με το κατά πόσο η 
πολιτεία οφείλει να προστατεύει τους 
ευάλωτους δανειολήπτες. Ενδεικτικά 
είναι τα στοιχεία για τους πλειστηρια-
σμούς το 2024. Προγραμματίστηκαν 
20.686 πλειστηριασμοί ανεστάλησαν 
ή ματαιώθηκαν 5.435 από αυτούς ενώ 
διεξήχθησαν 15.151 πλειστηριασμοί. 

Άγονοι κηρύχθηκαν 12.037 πλειστη-

ριασμοί, ενώ κατακυρώθηκαν μόνον 

3.114.

Ένας βασικός λόγος που βγαίνουν 

άγονοι οι πλειστηριασμοί είναι ότι οι 

υποψήφιοι αγοραστές, που είναι σε 

πολλές περιπτώσεις οι παλιοί ιδιοκτή-

τες, περιμένουν να πέσει το τίμημα με 

τη δεύτερη και την τρίτη δημοπρασία 

όπως προβλέπει ο νόμος και επομένως 

αφήνουν κάποιες από τις δημοπρασίες 

να καταλήξουν άγονες. Οι τράπεζες δεν 

αγοράζουν πλέον τόσο πολλά ακίνητα 

από τους επαπειλούμενους άγονους 

διαγωνισμούς, καθώς κάτι τέτοιο συ-

νεπάγεται σημαντικά προβλήματα στα 

χαρτοφυλάκιά τους. Αγοράζουν μόνον 

αν θεωρούν καλό το ακίνητο και αν θα 

μπορέσουν σε μια δεύτερη φάση και 

χωρίς την πίεση του πλειστηριασμού 

να κερδίσουν περισσότερα χρήματα, 

ανακτώντας υψηλότερο κομμάτι του 

δανείου.

Περιφερειακός Τύπος

Εμπρός Ξάνθης

Βρίσκουν το δίκιο τους στα Βρίσκουν το δίκιο τους στα 
δικαστήρια οι δανειολήπτεςδικαστήρια οι δανειολήπτες

Η Ροδιακή

Αποψιλώνεται η “μηχανή” του Δήμου ΡόδουΑποψιλώνεται η “μηχανή” του Δήμου Ρόδου
Αποψιλώνεται η «μηχανή» 

του Δήμου Ρόδου χρόνια 
τώρα, με κύριες αιτίες τη 

συνταξιοδότηση, την ισχύ του 
1 προς 1 για την πρόσληψη 
μόνιμου προσωπικού και την 
κινητικότητα, με την κατάσταση 
να γίνεται ακόμα πιο δραματική 
στα τέλη του τρέχοντος που ανα-
μένεται να συνταξιοδοτηθούν 
50 άτομα!

Το θέμα αυτό, στο οποίο ανα-
φέρεται τελευταία στις συνεδριά-
σεις του Δημοτικού Συμβουλίου 
και ο δήμαρχος, Αλέξανδρος Κο-
λιάδης, φαίνεται να είναι αυτή τη 
στιγμή το νούμερο ένα πρόβλημα 
που απασχολεί τους εργαζόμε-
νους στον δήμο μας.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
συλλόγου τους, κ. Φώτη Μπα-
κίρη, όταν φεύγουν υπάλληλοι, 
όπως αντιλαμβάνεται κανείς, ση-
μαίνει ότι η δουλειά μετακυλύεται 
στους εναπομείναντες και βέβαια 
αυτό έχει αντίκτυπο στον πολί-
τη. Μάλιστα, οι υπηρεσίες που 
«πονάνε» περισσότερο είναι και 
εκείνες που είναι «πρώτης γραμ-
μής» για αυτό που αποκαλούμε 

«ποιότητα ζωής» στην πόλη και 
το νησί.

Δηλαδή, οι μεγαλύτερες 
ελλείψεις καταγράφονται στις 
υπηρεσίες που συνιστούν τον 
αποκαλούμενο τομέα της «κα-
θημερινότητας», βέβαια στην 
καθαριότητα, το πράσινο, τις Τε-
χνικές Υπηρεσίες και το Τροχαίο 
υλικό, που είναι τα συνεργεία για 
τη συντήρηση του στόλου του 
Δήμου. Άλλωστε, συχνά-πυκνά 
οι αρμόδιοι της δημοτικής αρχής 
αναφέρουν ως χαρακτηριστικό 
παράδειγμα για την έλλειψη προ-
σωπικού, ότι το Πράσινο έχει 
μείνει με… τρεις κλαδευτές για 
όλο το νησί!

Υπενθυμίζεται ότι, σε συνέ-
ντευξη που παραχώρησε στη 
«Ροδιακή», σχετικά πρόσφατα, 
η Γενική Γραμματέας του δήμου, 
κα Άννα Παρασκευοπούλου, είχε 
αναφέρει ότι, το προσωπικό του 
δήμου σήμερα είναι 606 μόνιμοι, 
345 αορίστου και γύρω στους 
350 ΥΔΟΧ (σ.σ. ορισμένου χρό-
νου). Αυτό, όμως, περιλαμβάνει 
από τους διοικητικούς υπαλλή-
λους μέχρι εκείνους για τις υπη-

ρεσίες πρόνοιας που παρέχει ο 
δήμος, ανάμεσά και οι ψυχολό-
γοι, ακόμη και τα 200 άτομα για 
την καθαριότητα των σχολείων. 
Όπως είχε τονίσει η Γενική, πρό-
κειται για έναν δήμο τεράστιο σε 
έκταση με πολύ μεγάλες ανάγκες 
ενώ με την κινητικότητα έφυγε 
ένα σημαντικό κομμάτι της «μη-
χανής» του.

Όπως λέει ο κ. Μπακίρης, 
ακόμα και στους διοικητικούς 
υπαλλήλους οι ελλείψεις είναι με-

γάλες αφού, ναι μεν, έχει αυξηθεί 
η ηλεκτρονική εξυπηρέτηση προς 
τον πολίτη, όμως αυτό σημαίνει 
ότι κάνει την αίτηση ηλεκτρονικά 
και δεν απαιτείται πλέον η αυ-
τοπρόσωπη παρουσία του στις 
υπηρεσίες του δήμου, όμως τις 
αιτήσεις αυτές πρέπει να τις δι-
εκπεραιώσουν υπάλληλοι.

Το αποτέλεσμα των παραπάνω 
είναι ο δήμος να βρίσκει διέξοδο 
στους ιδιώτες, όπως γίνεται με 
την καθαριότητα εδώ και χρόνια 

και ξεκίνησε να γίνεται με τη με-
γάλη εργολαβία για τη συντήρηση 
του πρασίνου.

Όταν ανέλαβε το καινούργιο 
διοικητικό συμβούλιο του συλ-
λόγου, την περασμένη Άνοιξη, 
είχαν βέβαια μία συνάντηση 
με τον δήμαρχο, του έθεσαν το 
πρόβλημα, το οποίο το γνωρίζει 
βέβαια, και του ζήτησαν να κάνει 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες 
για να προσλάβει τουλάχιστον 
συμβασιούχους και όσο περισ-

σότερους μόνιμους γίνεται διότι 
η «η κατάσταση δεν πάει».

Επίσης, οι προσλήψεις μόνι-
μων υπαλλήλων, εκτός του ότι 
γίνονται… με το σταγονόμετρο 
μπορεί να καθυστερήσουν έως 
και τρία χρόνια! Για τον λόγο 
αυτό, μάλιστα, η διοίκηση του 
συλλόγου ζήτησε από τον δή-
μαρχο, με την ιδιότητά του και 
ως πρόεδρος της ΠΕΔ Νοτίου 
Αιγαίου, να ληφθεί απόφαση 
και από το δημοτικό συμβούλιο 
και από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της ΠΕΔ για την απεμπλοκή των 
προσλήψεων των νησιωτικών 
δήμων από τον προϋπολογισμό 
και ταυτόχρονα, λόγω νησιωτι-
κότητας, να μπορούν οι δήμοι της 
περιοχής μας να προσλαμβάνουν 
και μόνιμο και προσωπικό για 
να καλύψουν τις ανάγκες τους.

Μάλιστα, για το θέμα αυτό, 
επίκειται νέα συνάντηση της 
διοίκησης του συλλόγου με τον 
κ. Κολιάδη το αμέσως επόμενο 
χρονικό διάστημα, με τον κ. Μπα-
κίρη να επισημαίνει ότι έχουν μία 
καλή συνεργασία.
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Μία ξεχωριστή εκδήλωση αγάπης και προσφοράς από την Εθελοντική Ομάδα Σαντορίνης 

Υποδέχεται παιδιά με  Υποδέχεται παιδιά με  
νεοπλασματικές ασθένειεςνεοπλασματικές ασθένειες

Μαργαρίτα Δακορώνια: “Είναι πολύ σημαντικό να περάσει  Μαργαρίτα Δακορώνια: “Είναι πολύ σημαντικό να περάσει  
το μήνυμα της αλληλεγγύης τόσο στους κατοίκους του νησιού, όσο και στους πολίτες όλης της χώρας”το μήνυμα της αλληλεγγύης τόσο στους κατοίκους του νησιού, όσο και στους πολίτες όλης της χώρας”

Με επίκεντρο την 
προσφορά βοήθει-
ας, αλλά και την 
αλληλεγγύη, από το 
2017 έως και σή-
μερα, η Εθελοντική 
Ομάδα Σαντορίνης, 
πραγματοποιεί σειρά 
δράσεων, αλλά και 
εκδηλώσεων με γνώ-
μονα τον άνθρωπο.

Έχοντας συνοδοιπόρους 
σε αυτή τη διαδρομή τον 
επιχειρηματικό κόσμο 

του νησιού, από σήμερα έως 
και την Κυριακή 13 Οκτωβρί-
ου θα φιλοξενήσει οικογένειες 
με παιδιά με νεοπλασματικές  
ασθένειες, ενώ παράλληλα δι-
οργανώνει εκστρατεία για την 
ανεύρεση νέων δοτών του μυ-
ελού των οστών.

Για την Εθελοντική Ομάδα, αλ-
λά πολύ περισσότερο για όλα όσα 
έχουν προγραμματιστεί για τις 
επόμενες ημέρες, μίλησε στην 
“Κοινή Γνώμη”, η υπεύθυνη των 
εθελοντών, Μαργαρίτα Δακο-
ρώνια.

“Με έμφαση  
την κοινωνική δράση 
και τη συνεισφορά”

“Η Εθελοντική Ομάδα Σαντο-
ρίνης (ΕΟΣ) είναι μια ανεξάρτητη 
ομάδα εθελοντών που ιδρύθηκε 
το 2017 με σκοπό την προσφο-

ρά βοήθειας σε άτομα που την 
χρειάζονται όπως η διανομή 
τροφίμων σε ευάλωτες ομάδες 
του πληθυσμού, ιδιαίτερα την πε-
ρίοδο του κορωνοϊού, αλλά και 
μετά από αυτή. Εξακολουθούμε 
συγκεκριμένες περιόδους, όπως 
είναι τα Χριστούγεννα και το Πά-
σχα, να προσφέρουμε τρόφιμα 
σε άτομα, αλλά και οικογένειες 
που τα έχουν ανάγκη. Προτεραι-
ότητα μας είναι τα παιδιά και όχι 
μόνο, είτε αυτά ανήκουν στην 
τοπική κοινωνία, είτε σε όλη την 
Ελλάδα”, υπογράμμισε, παρουσι-
άζοντας την Εθελοντική Ομάδα.

Μιλώντας για τον σκοπό, αλλά 

και τις δράσεις της Ομάδας, τόνι-
σε ότι αυτές έχουν ως επίκεντρο 
τη συνεισφορά και την αλληλεγ-
γύη προς τις ευπαθείς ομάδες, 
αναδεικνύοντας παράλληλα ότι 
η κοινωνική προσφορά είναι ο 
καλύτερος τρόπος έκφρασης 
ενός ενεργού πολίτη.

“Είμαστε μια ανοιχτή ομάδα 
εθελοντών, μη κερδοσκοπική, 
με έδρα και σκοπό ύπαρξης στη 
Σαντορίνη, που αυτό που μας 
ενδιαφέρει περισσότερο είναι 
η διαδρομή και όχι ο προορισμός.

Ο “πυρήνας” της απαρτίζεται, 
εκτός από εμένα, από την Ευαγ-
γελία Κούτουλα, αλλά και από τον 
Πέτρο Παυλάκο. Εργαζόμαστε 
οικειοθελώς και χωρίς αμοιβή 
προσφέροντας το χρόνο μας, την 
ενέργειά μας και τις δεξιότητές 
μας στους συνάνθρωπους μας.  
Χαρακτηριστικά, μας ενδιαφέρει 
να σκορπάμε χαμόγελα μέσα από 
τις δράσεις μας, όπως να φιλο-
ξενούμε ευπαθείς ομάδες στη 
Σαντορίνη, ένα νησί που αποτελεί 
τουριστικό προορισμό, αλλά μπο-
ρεί να δείξει και το ανθρώπινο 
πρόσωπό της”, δήλωσε στην 
εφημερίδα.

Ερωτώμενη εάν υπάρχει στον 
σχεδιασμό της Ομάδας να γίνει 

ένα άνοιγμα και προς τις νεό-
τερες ηλικίες, αρχίζοντας από 
τις σχολικές μονάδες, η κα. 
Δακορώνια υποστήριξε ότι “οι 
περισσότεροι που απαρτίζουμε 
την Ομάδα είμαστε εργαζόμενοι 
και προσπαθούμε να είμαστε 
παρόντες σε όλα τα καλέσματα. 
Δεν έχουμε πάει ακόμη σε αυτό 
το κομμάτι, δηλαδή να προσεγγί-
σουμε τα παιδιά σε συνεργασία 
με τα σχολεία, αλλά σιγά σιγά 
πρέπει να πάμε και προς αυτή την 
κατεύθυνση, άλλωστε υπάρχει 
και άριστη συνεργασία με όλους 
τους Συλλόγους της Σαντορίνης”.

Τετραήμερες  
δράσεις αγάπης 

Τονίζοντας ότι είναι πολύ ση-
μαντικό να περάσει το μήνυμα 
της αλληλεγγύης τόσο στους 
κατοίκους του νησιού, αλλά και 
στους πολίτες όλης της χώρας, 
η κα. Δακορώνια αναφέρθηκε 
και στην μεγάλη δράση που θα 
υλοποιήσει η Εθελοντική Ομάδα 
από σήμερα, Παρασκευή 10 έως 
και την Κυριακή 13 Οκτωβρίου 
στη Σαντορίνη.

“Η Ομάδα μας διοργανώνει 
μια ξεχωριστή δράση αγάπης και 
προσφοράς, τιμώντας ανθρώ-

πους που καθημερινά αγωνίζο-
νται για τη ζωή και το χαμόγελο 
των παιδιών. Συγκεκριμένα από 
σήμερα έως και την Κυριακή το 
νησί μας θα υποδεχθεί παιδιά, 
που έχουν νοσήσει και θεραπευ-
τεί με νεοπλασματικές ασθένειες 
μαζί με τους γονείς τους, για ένα 
τετραήμερο γεμάτο ελπίδα, συ-
γκίνηση και χαρά. Συγκεκριμένα, 
θα φιλοξενήσουμε εργαζόμενους 
του Παιδοογκολογικού “Ελπίδα”, 
με τις οικογένειές τους, αλλά και 
κάποιες οικογένειες που κάποιο 
μέλος τους έπασχε από την πά-
θηση αυτή. Επιθυμία μας είναι 
αυτοί οι άνθρωποι να περάσουν 
κάποιες μέρες ξεγνοιασιάς, να 
εισπράξουν τη φιλοξενία και την 
αγάπη μας, επιβραβεύοντας με 
αυτό τον τρόπο τη δύναμη ψυχής 
που έχουν. Πρέπει να υπογραμμί-
σω ότι παρόμοια δράση έχει ξανά 
γίνει στη Σαντορίνη με οικογένει-
ες και παιδιά, οπότε είναι κάτι 
για εμάς γνώριμο.”, σημείωσε 
χαρακτηριστικά.

Ταυτόχρονα, όπως υποστή-
ριξε, εκτός από το κομμάτι της 
φιλοξενίας, η Εθελοντική Ομάδα 
θα βραβεύσει και όλους τους 
εργαζομένους του Ογκολογικού 
Νοσοκομείου Μαριάννα Βαρδι-
νογιάννη – “Ελπίδα”.

“Παράλληλα ως εθελοντική 
ομάδα θα βραβεύσουμε και 
όλους τους εργαζομένους του 
Ογκολογικού Νοσοκομείου Μα-
ριάννα Βαρδινογιάννη - “Ελπίδα” 
, το Δημοτικό Σχολείο του Νοσο-
κομείου Παίδων “Αγία Σοφία”, 
καθώς και όλους τους ανθρώ-
πους που προσφέρουν καθημε-
ρινά έργο ζωής, από τα γραφεία 
του Σωματείου και τη Μονάδα 
Μεταμόσχευσης, έως τα Τμήματα 
Ογκολογίας, Πυρηνικής Ιατρικής 
και το Εργαστήριο. Πιστεύω ότι 
είναι το λιγότερο που μπορούμε 
να κάνουμε για όλους εκείνους 
που καθημερινά βρίσκονται κο-
ντά σε όλους αυτούς που τους 
έχουν ανάγκη και ιδιαίτερα στα 
μικρά παιδιά που δίνουν το δικό 
τους καθημερινό αγώνα απέναντι 
στις νεοπλασματικές ασθένειες”, 

υπογράμμισε η κα Δακορώνια.
Όμως η δράση του τετραη-

μέρου δεν τελειώνει με την 
τελετή βράβευσης, καθώς έχει 
προγραμματιστεί να διεξαχθεί 
και δωρεάν δειγματοληψία για 
νέους δότες μυελού των οστών.

“Η δράση δεν σταματάει με την 
εκδήλωση. Σε συνεργασία με το 
Διαγνωστικό Κέντρο HealthSpot 
στη περιοχή της Μεσσαριάς, κα-
θώς και με την ομάδα “Σαντορίνη 
Δίνω Ζωή”, θα πραγματοποιείται 
καθημερινά δειγματοληψία για 
νέους δότες μυελού των οστών, 
από τις 9 το πρωί έως και τις 2 το 
μεσημέρι. Όλοι γνωρίζουμε ότι η 
συμμετοχή είναι απλή, ανώδυνη 
και σωτήρια. Μέσα από μια μικρή 
πράξη, μπορείς να χαρίσεις ζωή 
σε ένα παιδί που τη χρειάζεται. 
Είναι πολύ σημαντικό που θα 
έχουμε και ανθρώπους που θα 
παρακολουθούν τη διαδικασία, 
αλλά και που θα ενημερώσουν 
για τη διαδικασία, η οποία δεν 
είναι σε όλους γνωστή. Πρόκειται 
για μία πολύ εύκολη διαδικασία, η 
οποία σώζει ζωές. Η ενημέρωση 
είναι είναι πολύ σημαντική και γι’ 
αυτό προσπαθούμε να επικοινω-
νήσουμε το σχετικό θέμα, καθώς 
είναι το γίνεις δότης μυελού είναι 
κάτι το μέγιστο”, δήλωσε, καλώ-
ντας ταυτόχρονα μέσα από την 
εφημερίδα, τους κατοίκους της 
Σαντορίνης να συμμετάσχουν 
σε αυτή τη μεγάλη προσπάθεια.

“Γιατί να γίνεις δότης; Γιατί κά-
θε παιδί αξίζει το δικαίωμα στη 
ζωή. Γιατί η ελπίδα κρύβεται μέσα 
μας. Γιατί ο καθ’ ένας από εμάς 
να είναι εκείνος ο μοναδικός που 
θα προσφέρει το πολυτιμότερο 
δώρο, τη ζωή. Η Εθελοντική Ομά-
δα Σαντορίνης καλεί όλους τους 
κατοίκους και φίλους του νησιού 
να συμμετάσχουν σε αυτή τη με-
γάλη προσπάθεια. Μην ξεχνάμε 
ότι η Σαντορίνη, που εδώ και 
χρόνια πρωτοστατεί στην αιμοδο-
σία, μπορεί τώρα να κατακτήσει 
και την πρωτιά στην προσφορά 
μυελού των οστών, χαρίζοντας 
αγάπη, ελπίδα και ζωή”, κατέληξε 
στις δηλώσεις της. 
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Ο Οκτώβριος έχει 
θεσμοθετηθεί διεθνώς 
ως ο Μήνας Πρόλη-
ψης και Ενημέρωσης 
για τον Καρκίνο του 
Μαστού και στο 
πλαίσιο αυτό πραγμα-
τοποιούνται δεκάδες 
εκδηλώσεις ευαισθη-
τοποίησης του κοινού, 
με στόχο την προώ-
θηση της πρόληψης. 

Μία από αυτές πραγματο-
ποιήθηκε και στη Σύρο 
από τη Nature Blooms με 

προσκεκλημένο τον  Πανελλήνιο 
Σύλλογο Γυναικών με Καρκίνο 
Μαστού “Άλμα Ζωής”, ένα μη 
κερδοσκοπικό Σωματείο, το 
οποίο ιδρύθηκε το 1988 από 
γυναίκες που είχαν βιώσει προ-
σωπικά τον καρκίνο του μαστού.

Το Σύλλογο εκπροσώπησε η 
πρόεδρός του, Παρασκευή Μιχα-
λοπούλου, η οποία παραχώρησε 
συνέντευξη στην “Κοινή Γνώμη”.

•	 Κα. Μιχαλοπούλου πρό-
σφατα βρεθήκατε στη Σύρο. 
Ποιος ήταν ο λόγος επίσκε-
ψής σας στο νησί;
“Επισκέφθηκα τη Σύρο τη 

Δευτέρα, όπου με μεγάλη χα-
ρά εκπροσώπησα τον Σύλλογό 
μας σε μία εκδήλωση που δι-
οργάνωση η Nature Blooms με 
τον τίτλο “Nature Blooms Pink 
Day”. Αποδεχθήκαμε αυτή την 
πρόσκληση η οποία έγινε από 
νέους ανθρώπους και για εμάς 
αυτό είναι πάρα πολύ σημαντι-
κό. Συγκεκριμένα, την άνοιξη 
λάβαμε μία πρόσκληση από μία 
νέα γυναίκα επιχειρηματία του 
νησιού, την Ειρήνη Καμπάνη, η 
οποία μάλιστα εξέφρασε την επι-
θυμία της μέρος των εσόδων να 
τα προσφέρει στο “Άλμα Ζωής”. 
Ουσιαστικά προσπάθησε να ενώ-
σει την επιχείρησή της με έναν 

κοινωνικό σκοπό, εμπλέκοντας 
μάλιστα και το Πανεπιστήμιο Αι-
γαίου. Αυτό για εμάς ήταν πολύ 
ενθαρρυντικό, καθώς αποτέλεσε 
μία σημαντική συνέργεια από νέ-
ους ανθρώπους που συνδέθη-
καν με τον δικό τους τρόπο με 
τον καρκίνο του μαστού και την 
πρόληψη. Μέσα από αυτή την 
εκδήλωση, φυσικά, μας δόθηκε 
η δυνατότητα να μας ακούσουν οι 
νέες γυναίκες του νησιού, αλλά 
κυρίαρχο για εμάς ήταν ότι δεν 
ήρθαμε στη νησί για να πούμε τι 
κάνει το “Άλμα Ζωής” για γυναί-
κες που είναι στην Αθήνα. Επειδή 
είμαστε πανελλήνιος Σύλλογος 
πάρα πολλά προγράμματα που 
προσφέρονται δωρεάν αφορούν 
σε γυναίκες σε όλη την Ελλάδα, 
άρα και σε αυτές από τη Σύρο. 
Θέλαμε λοιπόν να μεταφέρουμε 
το μήνυμα ότι αυτά τα προγράμ-
ματα αφορούν και τις γυναίκες 
που έχουν νοσήσει και ζουν στη 
Σύρο, αλλά και τα μέλη των οι-
κογενειών τους”.

•	 Ο Πανελλήνιος Σύλλογος 
Γυναικών με Καρκίνο Μα-
στού “Άλμα Ζωής” είναι ένα 
μη κερδοσκοπικό Σωματείο, 
που ιδρύθηκε το 1988 από 
γυναίκες που είχαν βιώσει 
προσωπικά τον καρκίνο του 

μαστού. Ποιες είναι εκείνες 
οι δράσεις, αλλά κυρίως τα 
προγράμματα που αφορούν 
στις γυναίκες που βρίσκο-
νται αντιμέτωπες με αυτή τη 
μορφή του καρκίνου;
“Βασικοί άξονες λειτουργίας 

του Συλλόγου είναι η ενημέρωση 
για την πρόληψη και έγκαιρη διά-
γνωση της νόσου, η οργανωμένη 
αλληλοβοήθεια, η ενδυνάμωση 
και η ψυχοκοινωνική στήριξη των 
ασθενών με καρκίνο μαστού. Κά-
ποια από τα προγράμματα λοιπόν 
που προσφέρει ο Σύλλογος και 
αφορούν όλες τις γυναίκες είναι 
πρώτα από όλα η ψυχοκοινωνική 
στήριξη. Στο πλαίσιο αυτό, υπάρ-
χουν Ψυχολόγοι και Κοινωνικοί 
Λειτουργοί με εξειδίκευση στον 
καρκίνο του μαστού, όπου κάθε 
γυναίκα μπορεί να στηριχθεί μέ-
σω της τηλεφωνικής γραμμής 
210 8 253 253. Από τις 10 το 
πρωί έως τις 6 το απόγευμα, 
ψυχολόγος - ψυχοθεραπεύτρια 
μπορεί να μιλήσει με τις γυναίκες 
που έχουν την ανάγκη της ψυχο-
λογικής στήριξης και είναι κάτι 
που αποτελεί κομβικό σημείο. 
Ταυτόχρονα, υπάρχει και ψυχο-
λογική στήριξη και διαδικτυακά 
με ψυχολόγο. Υπάρχει επίσης 
δικηγόρος, όπου κάθε Πέμπτη 
παρέχει συμβουλευτικές οδηγίες 
σε θέματα των γυναικείων δικαι-
ωμάτων, όπως εργασιακά και 
μάλιστα εξατομικευμένα. Υπάρχει 
πρόγραμμα με διατροφολόγο, 
όπου και πάλι μπορεί μία γυναί-
κα να κλείσει ένα τηλεφωνικό ή 
διαδικτυακό ραντεβού και πάλι 
πάνω σε εξατομικευμένα προ-
βλήματα. Ταυτόχρονα, υπάρχουν 
κάποια εκπαιδευτικά σεμινάρια 
στη διάρκεια του χρόνου, όπου 
διαδικτυακά ειδικός γιατρός για 
τον καρκίνο του μαστού μιλά 
πάνω σε θέματα που έχουν να 
κάνουν με τις παρενέργειες, την 

κληρονομικότητα, το λεμφοίδημα, 
τη γονιμότητα, τις εναλλακτικές 
θεραπείες. Αυτά τα σεμινάρια 
μπορούν να τα παρακολουθή-
σουν δωρεάν όλες οι γυναίκες, 
αλλά και να καταθέσουν ερωτή-
σεις στο γιατρό. Αντιλαμβάνεστε 
ότι μέσω αυτού του σεμιναρίου 
δίνει τη δυνατότητα στις γυναίκες 
να έχουν πρόσβαση σε πληροφο-
ρίες που είναι δύσκολο να τις λά-
βουν κάτω από άλλες συνθήκες”. 

•	 Πόσο σημαντικό ρόλο παίζει 
για την ψυχολογία μίας γυ-
ναίκας που βρίσκεται αντι-
μέτωπη με τον καρκίνο του 
μαστού, να υπάρχουν ειδικοί 
που μπορούν να σταθούν δί-
πλα της, ειδικά τις δύσκολες 
στιγμές που βιώνει;
“Είναι πολύ σημαντική η ψυχο-

λογική στήριξη και η ενημέρω-
ση από έγκυρες πηγές, καθώς 
υπάρχει μεγάλη πληροφορία και 
ταυτόχρονα μεγάλη παραπλη-
ροφόρηση. Οπότε είναι πολύ 
σημαντικό να ξέρεις ότι στα ερω-
τήματα που σε απασχολούν, θα 
σου απαντήσει ένας ειδικός και 

μάλιστα θα σε στηρίξει ψυχολο-
γικά τη στιγμή που τη χρειάζεσαι. 
Καθοριστικό όμως ρόλο παίζει 
και η ενημέρωση και σε αυτό το 
πλαίσιο διοργανώνουμε ομιλίες 
σε συνεργασία με Δήμους, με 
φορείς, με εταιρίες. Σε αυτές τις 
ενημερωτικές ομιλίες υπάρχει 
γιατρός, κοινωνικός λειτουργός, 
εκπαιδευμένη εθελόντρια, ακρι-
βώς για να μεταφέρουμε την πλη-
ροφορία από όλες τις πλευρές. 
Με αυτόν τον τρόπο κάθε γυναίκα 
μπορεί να προλάβει δυσάρεστες 
καταστάσεις, καθώς η θεραπεία 
στον καρκίνο του μαστού είναι η 
έγκυρη πρόληψη και διάγνωση”.

•	 Κλείνοντας, ποιο είναι εκεί-
νο το μήνυμα που θέλετε 
να μεταφέρετε στον στις 
γυναίκες της Σύρου;
“Κάθε νέα γυναίκα, από 20 

έως και 25 ετών, θα πρέπει να 
βρει έναν γιατρό που θα της κάνει 
την κλινική εξέταση. Αυτό πρέ-
πει να ξεκινά από νεαρή ηλικία. 
Εκτός από την κλινική εξέταση, 
ο γιατρός θα πάρει και το ιστο-
ρικό της, δηλαδή το ατομικό της, 

αλλά και το οικογενειακό της, 
όπου σύμφωνα με αυτό γίνεται 
το πρόγραμμα πρόληψης. Είναι 
πολύ σημαντικό οι γυναίκες να 
μπαίνουν σε αυτή τη διαδικασία 
από νωρίς. Είναι καλό η πρώτη 
μαστογραφία να γίνεται μεταξύ 
35 και 40 ετών, όπου μετά τα 
40 θα πρέπει να γίνεται κάθε 
χρόνο και ανεξάρτητα από το 
αποτέλεσμα, αυτό να μεταφέ-
ρετε στον γιατρό της και όχι σε 
κάποιο συρτάρι. Εάν οι γυναίκες 
πράττουν τα παραπάνω, με πολύ 
βεβαιότητα θα έλεγα, ότι θα προ-
λάβουν έγκαιρα πιθανά ευρήματα 
που θα οδηγήσουν στον καρκίνο 
του μαστού. Οπότε το μήνυμα 
μου προς τις γυναίκες της Σύρου 
είναι η έγκαιρη πρόληψη, η οποία 
θα οδηγήσει στην έγκαιρη διά-
γνωσή. Τέλος, θέλω να πω στις 
γυναίκες που έχουν νοσήσει, ότι 
δεν είναι μόνες τους. Υπάρχουν 
άνθρωποι που μπορεί να τις βο-
ηθήσουν. Ο ρόλος μας εκτός από 
τη στήριξη, είναι και η διεκδίκηση 
και δεν παύουμε να διεκδικούμε 
τις καλύτερες συνθήκες για όλες 
τις γυναίκες, σε όποιο σημείο 
της Ελλάδας και αν βρίσκονται”. 

Η πρόεδρος του Συλλόγου “Άλμα Ζωής”, Παρασκευή Μιχαλοπούλου στην “Κοινή Γνώμη”

“Καμία γυναίκα δεν είναι μόνη”“Καμία γυναίκα δεν είναι μόνη”
Με αφορμή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στη Σύρο για τον καρκίνο του μαστούΜε αφορμή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στη Σύρο για τον καρκίνο του μαστού
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Μια σημαντική 
πρωτοβουλία που 
συνδέει την εξοικο-
νόμηση ενέργειας με 
την προστασία της 
πολιτιστικής κληρο-
νομιάς, δρομολογεί 
ο Δήμος Σερίφου. 

Με ομόφωνη απόφαση 
της Δημοτικής Επιτρο-
πής εγκρίθηκε η σύναψη 

προγραμματικής σύμβασης με 
την Αναπτυξιακή Αττικής Α.Ε. - 
Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, για την εκπόνηση 
μελέτης ενεργειακής αναβάθμι-
σης του Γυμνασίου Σερίφου και 
του Μεταλλευτικού Μουσείου στο 
Μέγα Λιβάδι.

Η απόφαση αυτή ανοίγει τον 
δρόμο για μια σειρά παρεμβάσε-
ων που αναμένεται να αναβαθ-
μίσουν, όχι μόνο δύο σημαντικά 
δημοτικά κτήρια, αλλά και τη συ-
νολική εικόνα της Σερίφου ως 
προς τη βιώσιμη διαχείριση της 
ενέργειας.

Σκοπός της μελέτης είναι η 
ωρίμανση των τεχνικών φακέ-
λων ώστε τα έργα να μπορέσουν 
να ενταχθούν στο συγχρηματο-
δοτούμενο πρόγραμμα "Δίκαιη 
Αναπτυξιακή Μετάβαση", που 
ενισχύει επενδύσεις ενεργεια-
κής αποδοτικότητας και καθαρής 
ενέργειας από τους ΟΤΑ πρώτου 
και δεύτερου βαθμού.

Κ. Ρεβίνθης:  
"Να μειώσουμε  
το περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα  
του Δήμου και  
ταυτόχρονα  
να περιορίσουμε τα 
κόστη λειτουργίας"

Ο δήμαρχος Σερίφου, Κων-
σταντίνος Ρεβίνθης μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για την αναγκαιό-
τητα της μελέτης για την αναβάθ-
μιση κρίσιμων κτηρίων της Σερί-
φου, όπως αυτό του Γυμνασίου 
και του Μεταλλευτικού Μουσείου.

"Η αναγκαιότητα της συγκεκρι-

μένης μελέτης είναι προφανής. 
Στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας 
να μειώσουμε το περιβαλλοντι-
κό αποτύπωμα του Δήμου και, 
ταυτόχρονα, να περιορίσουμε 
τα κόστη λειτουργίας, κρίναμε 
αναγκαίο να προχωρήσουμε σε 
παρεμβάσεις ενεργειακής ανα-
βάθμισης σε δύο παλαιά αλλά 
ιδιαίτερα σημαντικά δημοτικά 
κτήρια. Το Μεταλλευτικό Μουσείο 
είναι ένα κτίσμα της δεκαετίας 
του 1930, με έντονη φθορά λό-
γω του θαλάσσιου μετώπου. Το 
Γυμνάσιο, αν και νεότερο, παρου-
σιάζει επίσης προβλήματα, ενώ 
φιλοξενεί καθημερινά μαθητές. 
Ήταν επομένως καθήκον μας 
να εξασφαλίσουμε καλύτερες 
συνθήκες θερμικής άνεσης και 
ενεργειακής αποδοτικότητας", 
ανέφερε αρχικά ο κ. Ρεβίνθης.

Στη συνέχεια, ο δήμαρχος 
Σερίφου γνωστοποίησε πως η 
συγκεκριμένη μελέτη προβλέ-
πει αντικατάσταση κουφωμάτων, 
θερμομόνωση και υγρομόνωση, 
αλλά και πλήρη αναβάθμιση των 
συστημάτων θέρμανσης και ψύ-
ξης, υπογραμμίζοντας ειδικότερα 
πως "ο παλαιός λέβητας, για πα-
ράδειγμα, θα αντικατασταθεί με 
σύγχρονο ενεργειακά αποδοτικό 
σύστημα, ενώ στο Γυμνάσιο θα 
τοποθετηθούν νέα θερμαντικά 
σώματα και φωτοβολταϊκό σύ-
στημα. Γνωρίζουμε ότι η σχο-
λική χρονιά έχει ήδη ξεκινήσει, 
γι' αυτό και έχουμε προβλέψει, 
εφόσον εγκριθεί η πρόταση, οι 
εργασίες να πραγματοποιηθούν 
κατά τη θερινή περίοδο. Έτσι, δεν 
θα υπάρξει καμία όχληση στην 
εκπαιδευτική λειτουργία. Ήδη 
έχουμε προχωρήσει σε ορισμέ-

νες επισκευές και παρεμβάσεις 
στο Γυμνάσιο, ώστε να διασφαλί-
σουμε την ομαλή λειτουργία του 
ενόψει του χειμώνα. Το επόμε-
νο βήμα είναι η ενεργειακή του 
αναβάθμιση και η γενικότερη 
ανακαίνιση του κτηρίου".

"Ήδη έχει ενταχθεί 
στο ίδιο πρόγραμμα 
και η ενεργειακή  
αναβάθμιση  
του Δημαρχείου  
Σερίφου"

Όσο για τη συνολική στρατη-
γική για την ενεργειακή αναβάθ-
μιση των δημοτικών κτηρίων, ο 
κ. Ρεβίνθης υποστήριξε πως "η 
προσπάθειά μας δεν περιορίζεται 
μόνο στα δύο αυτά κτήρια. Ήδη 
έχει ενταχθεί στο ίδιο πρόγραμμα 
και η ενεργειακή αναβάθμιση του 
Δημαρχείου Σερίφου, ενός εμ-
βληματικού νεοκλασικού κτηρίου 
σχεδίων Τσίλλερ, που κοσμεί τη 
Χώρα και αποτελεί στολίδι της 
πλατείας του Αγίου Αθανασίου. 
Αναμένουμε τις τελικές εγκρίσεις 
από το Υπουργείο Πολιτισμού, 
καθώς πρόκειται για διατηρητέο 
μνημείο. Επίσης, έχουμε υποβά-
λει πρόταση και στο πρόγραμμα 
"Αθηνά" για την ενεργειακή ανα-
βάθμιση του Νηπιαγωγείου. Ο 
στόχος μας είναι όλα τα σχολικά 
κτήρια της Σερίφου να ανακαινι-
στούν, να συντηρηθούν και να 
αποκτήσουν ενεργειακή αυτο-
νομία, όπου αυτό είναι εφικτό".

Κλείνοντας, ο δήμαρχος Σερί-
φου μίλησε και για τη συνεργα-
σία με την Αναπτυξιακή Αττικής 
Α.Ε.-Α.Ο.Τ.Α., αναφέροντας 

πως "ευχαριστούμε ιδιαίτερα 
την Αναπτυξιακή Αττικής, γιατί 
ο Δήμος Σερίφου δεν διαθέτει 
Τεχνική Υπηρεσία. Αυτό σημαίνει 
ότι δεν έχουμε τη δυνατότητα να 
εκπονήσουμε ή να θεωρήσουμε 
τεχνικές μελέτες ούτε να υλο-
ποιήσουμε έργα με ίδιες δυνά-
μεις. Μέσα από τη συνεργασία 
αυτή αποκτούμε πρόσβαση σε 
εξειδικευμένο επιστημονικό και 
τεχνικό προσωπικό, που διαθέτει 
την απαραίτητη τεχνογνωσία για 
να προετοιμάσει, να εγκρίνει και 
να παρακολουθήσει μελέτες και 
έργα. Είναι μια απολύτως ανα-
γκαία και ουσιαστική στήριξη 
για έναν μικρό νησιωτικό δήμο 
όπως ο δικός μας. Πρόκειται για 
μια σύμβαση με μικρό κόστος, 
περίπου 3.700 ευρώ, αλλά με 
πολύ μεγάλο αναπτυξιακό αποτύ-
πωμα, αφού θα μας επιτρέψει να 
υποβάλουμε ώριμες προτάσεις 
και να διεκδικήσουμε χρηματοδό-
τηση για έργα που θα βελτιώσουν 
την καθημερινότητα των πολιτών 
και την ενεργειακή εικόνα του 
νησιού μας".

Το Γυμνάσιο Σερίφου
Το Γυμνάσιο Σερίφου, που 

λειτουργεί και ως Λύκειο με 
λυκειακές τάξεις, ανεγέρθηκε το 
1987 και αποτελεί τη μοναδική 
δευτεροβάθμια σχολική μονά-
δα του νησιού. Στο συγκρότημα 
στεγάζονται έξι αίθουσες διδα-
σκαλίας, εργαστήρια φυσικών 
επιστημών και πληροφορικής, 
καθώς και χώροι διοίκησης και 
καθηγητών.

Ωστόσο, το πέρασμα του χρό-
νου άφησε εμφανή τα σημάδια 

του, καθώς το κέλυφος παρουσι-
άζει φθορές, τα κουφώματα είναι 
παλαιά, οι μονώσεις ανεπαρκείς 
και οι ηλεκτρομηχανολογικές 
εγκαταστάσεις ξεπερασμένες. 
Η ενεργειακή επιθεώρηση το 
κατατάσσει στην ενεργειακή 
κατηγορία Ε, ενώ ο Οργανισμός 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού και 
Προστασίας (ΟΑΣΠ) το έχει χα-
ρακτηρίσει κατηγορίας Γ’ προτε-
ραιότητας μετά τον προσεισμικό 
έλεγχο του 2023.

Η μελέτη που θα εκπονηθεί 
προβλέπει στοχευμένες παρεμ-
βάσεις, όπως:

αντικατάσταση κουφωμάτων 
και θερμοϋγρομόνωση δώματος,

εγκατάσταση νέου λέβητα και 
σύγχρονων κλιματιστικών,

αντικατάσταση φωτιστικών 
σωμάτων με συστήματα LED,

εγκατάσταση φωτοβολταϊκού 
συστήματος για μείωση του ενερ-
γειακού κόστους.

Το Μεταλλευτικό 
Μουσείο στο Μέγα 
Λιβάδι

Το Μεταλλευτικό Μουσείο 
Σερίφου, ένα από τα πιο ανα-
γνωρίσιμα σημεία πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος του νησιού, 
στεγάζεται στο παλαιό σχολείο 
του Μεγάλου Λιβαδιού, ένα λιτό 
αλλά εμβληματικό κτήριο που 
χρονολογείται πριν το 1955. Εκεί 
φυλάσσονται εργαλεία, φωτο-
γραφίες, δείγματα πετρωμάτων 
και αντικείμενα από τη μακρά με-
ταλλευτική ιστορία του νησιού, 
που αποτέλεσε για δεκαετίες την 
κύρια πηγή οικονομικής ζωής της 
περιοχής.

Η εγγύτητα του κτηρίου στη 
θάλασσα έχει επιβαρύνει το 

κέλυφος και τις εγκαταστάσεις, 
ενώ η ενεργειακή του κατηγορία, 
σύμφωνα με την επιθεώρηση, 
είναι Η, η χαμηλότερη δυνατή. Ο 
προσεισμικός έλεγχος του ΟΑΣΠ 
το κατατάσσει στην κατηγορία Β’ 
προτεραιότητας.

Η μελέτη προβλέπει:
αντικατάσταση κουφωμάτων,
εξωτερική θερμομόνωση 

τοίχων και θερμοϋγρομόνωση 
δώματος,

αναβάθμιση ηλεκτρικής εγκα-
τάστασης,

αντικατάσταση φωτισμού με 
LED,

εγκατάσταση φωτοβολταϊκού 
συστήματος.

Ενίσχυση τεχνικής επάρκειας 
μέσα από συνεργασίες

Η επιλογή της Αναπτυξιακής 
Αττικής Α.Ε.-Α.Ο.Τ.Α. ως τεχνι-
κού συμβούλου έγινε καθώς ο 
Δήμος Σερίφου δεν διαθέτει δική 
του Τεχνική Υπηρεσία με μόνιμο 
μηχανικό προσωπικό, ενώ ο Ορ-
γανισμός διαθέτει πιστοποιημένο 
σύστημα διαχείρισης ποιότητας 
και τεχνική επάρκεια για μελέτες 
υποδομών και βιώσιμης ανά-
πτυξης.

Η σύμβαση προβλέπει τη 
συγκρότηση Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης, με δύο εκ-
προσώπους του Δήμου και έναν 
της Αναπτυξιακής. Πρόεδρος θα 
είναι ο δήμαρχος, Κωνσταντί-
νος Ρεβίνθης, με αναπληρωτή 
τον αντιπρόεδρο της Δημοτικής 
Επιτροπής, Δημήτρη Γκιολέ, ενώ 
συμμετέχει και η αντιδήμαρχος, 
Βικτωρία Μάναλη. Η Επιτροπή 
θα συνεδριάζει τακτικά για να 
ελέγχει την πρόοδο και την τή-
ρηση του χρονοδιαγράμματος, 
αλλά και να επιλύει τυχόν τεχνικά 
ζητήματα που προκύπτουν.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Συνεργασία του Δήμου Σερίφου και της Αναπτυξιακής Αττικής Α.Ε.-Α.Ο.Τ.Α.  
για εκπόνηση της μελέτης για το Γυμνάσιο και το Μεταλλευτικό Μουσείο

Ενεργειακή αναβάθμιση  Ενεργειακή αναβάθμιση  
σε δύο εμβληματικά κτήριασε δύο εμβληματικά κτήρια
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
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Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Συνάντηση του δημάρχου, Παναγιώτη Κροντηρά  
με στελέχη του ΑΔΜΗΕ για την ενεργειακή θωράκιση του νησιού

“Κλειδώνει” η δημοπράτηση του  “Κλειδώνει” η δημοπράτηση του  
Υποσταθμού Υψηλής Τάσης στην ΤήνοΥποσταθμού Υψηλής Τάσης στην Τήνο

Μια ιδιαίτερα σημα-
ντική εξέλιξη για την 
ενεργειακή ασφάλεια 
της Τήνου σηματο-
δότησε η συνάντηση 
που είχε ο δήμαρχος 
Τήνου, Παναγιώτης 
Κροντηράς, με τα 
ανώτατα στελέχη του 
Ομίλου ΑΔΜΗΕ, 
την Τετάρτη 8 Οκτω-
βρίου, στα γραφεία 
του Διαχειριστή. 

Στο επίκεντρο της σύσκε-
ψης εργασίας βρέθηκε η 
πορεία ωρίμανσης του έρ-

γου κατασκευής του Υποσταθμού 
Υψηλής Τάσης (150 kV) στο νησί, 
ένα έργο που θεωρείται στρα-
τηγικής σημασίας για την ομαλή 
ηλεκτροδότηση και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη της Τήνου. 

"Στόχος μας είναι να αντιμε-
τωπίσουμε τα ζητήματα άμεσα, 
χωρίς να περιμένουμε απλώς 
την ολοκλήρωση του υποσταθ-
μού, ώστε να διασφαλιστεί 
σταθερότητα και επάρκεια ηλε-
κτροδότησης στην Τήνο μέχρι 
να ολοκληρωθεί το έργο στο τέ-
λος του 2026", δήλωσε, μεταξύ 
άλλων, στην "Κοινή Γνώμη" ο κ. 
Κροντηράς.

Π. Κροντηράς:  
"Η κατασκευή  
υποσταθμού  
στην Τήνο,  
θα αντιμετωπίσει  
συνολικά το ζήτημα 
της ηλεκτροδότησης"

Ο δήμαρχος μιλώντας στην 
εφημερίδα αναφέρθηκε τόσο στα 
γνωστά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει το νησί με το κομμάτι της 
ηλεκτροδότησης, όσο και στις 
άμεσες λύσεις για να ξεπεραστεί 
το ζήτημα.

"Γνωρίζετε ότι κάθε καλοκαίρι 
αντιμετωπίζουμε προβλήματα με 
τις διακοπές ρεύματος. Το ζή-
τημα της ηλεκτροδότησης είναι 
υπαρκτό και το ζούμε καθημερινά 
ακόμη και σήμερα. Ο βασικός 
μας στόχος ήταν να βρούμε μια 
λύση. Η οριστική αντιμετώπιση 
του προβλήματος προβλέπεται σε 
δύο στάδια. Το ένα αφορά τη μό-

νιμη λύση και το άλλο τον τρόπο 
με τον οποίο αντιμετωπίζουμε το 
πρόβλημα μέχρι να ολοκληρωθεί 
το έργο. Με αυτή τη λογική, το 
πρώτο στάδιο είναι η κατασκευή 
υποσταθμού στην Τήνο, ώστε 
να αντιμετωπιστεί συνολικά το 
ζήτημα της ηλεκτροδότησης", 
υπογράμμισε αρχικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Κροντηρας 
υπενθύμισε πως σήμερα η Τήνος 
τροφοδοτείται με ρεύμα μέσω της 
Σύρου και της Άνδρου, σημειώ-
νοντας πως "το ρεύμα έρχεται 
από το Αλιβέρι και το Λαύριο, 
φτάνει στο στενό της Τήνου από 
τη Σύρο, συνεχίζει στην Άνδρο 
όπου βρίσκεται ο υποσταθμός 
και επιστρέφει στην Τήνο με τρεις 
γραμμές. Αυτό που θέλουμε να 
γίνει είναι η δημιουργία νέου 
υποσταθμού στην Τήνο, ώστε 
να παίρνει ρεύμα απευθείας από 
Άνδρο, Αλιβέρι και Σύρο και να 
το διανέμει στο νησί. Με αυτόν 
τον τρόπο θα λυθεί οριστικά το 
ζήτημα της διασύνδεσης και της 
επάρκειας ρεύματος".

"Η χρηματοδότηση  
του έργου είναι  
εξασφαλισμένη και  
η ολοκλήρωσή του 
προβλέπεται έως το 
τέλος του 2026"

Αναφορικά με την ολοκλήρω-
ση του υποσταθμού, επεισήμανε, 
ότι "ο υποσταθμός είχε αρχικά 
προγραμματιστεί να είναι έτοι-
μος το 2024, όμως το έργο δεν 

προχώρησε. Πλέον έχει ορι-
στικοποιηθεί η χωροθέτηση, 
έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες 
και απομένουν κάποιες αδειο-
δοτικές διαδικασίες, οι οποίες 
αναμένεται να ολοκληρωθούν 
σύντομα. Μέσα στο 2025 θα δη-
μοπρατηθούν από τον ΑΔΜΗΕ 
νέοι υποσταθμοί για τα νησιά του 
Αιγαίου, ανάμεσα στους οποίους 
θα περιλαμβάνεται και της Τήνου. 
Η χρηματοδότηση του έργου είναι 
εξασφαλισμένη και η ολοκλήρω-
σή του προβλέπεται έως το τέλος 
του 2026".

Κλείνοντας και αναφερόμενος 
στο πως το νησί θα αντιμετωπίσει 
άμεσα τα προβλήματα, πριν την 
έλευση του υποσταθμού, είπε ότι 
"το δεύτερο ζήτημα αφορά στην 
αντιμετώπιση των προβλημάτων 
που εμφανίζονται στο δίκτυο μέ-
χρι να γίνει ο υποσταθμός. Αυτά 
σχετίζονται με τον ΔΕΔΔΗΕ και 
τις παρεμβάσεις που πρέπει να 
γίνουν ώστε να περιοριστούν οι 
βλάβες και οι διακοπές ρεύματος. 
Στις 20 Οκτωβρίου θα πραγμα-
τοποιηθεί σύσκεψη στην Τήνο, 
παρουσία του επικεφαλής της 
λειτουργίας δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ 
και τεχνικών στελεχών, όπου θα 
συζητηθούν οι άμεσες ενέργειες 
που πρέπει να γίνουν για να ελα-
χιστοποιηθούν τα προβλήματα 
που παρουσιάστηκαν το καλοκαί-
ρι και να μην επαναληφθούν την 
επόμενη χρονιά. Στόχος μας είναι 
να αντιμετωπίσουμε τα ζητήματα 
άμεσα, χωρίς να περιμένουμε 
απλώς την ολοκλήρωση του υπο-
σταθμού, ώστε να διασφαλιστεί 

σταθερότητα και επάρκεια ηλε-
κτροδότησης στην Τήνο μέχρι να 
ολοκληρωθεί το έργο στο τέλος 
του 2026".

Συνεργασία για ταχεία 
προώθηση του έργου

Ο δήμαρχος, εκφράζοντας την 
ανησυχία του για την ταχύτητα 
εξέλιξης των διαδικασιών, είχε 
ζητήσει εδώ και κάποιες ημέρες 
τη συνάντηση με επιστολή του 
προς τη διοίκηση του ΑΔΜΗΕ. 
Από την πλευρά του Διαχειριστή 
συμμετείχαν το μέλος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου του ΑΔΜΗΕ 
και διευθύνων σύμβουλος της 
ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών, Ιωάννης 
Καράμπελας, καθώς και ο διευ-
θυντής Νέων Έργων Μεταφοράς, 
Μιχαήλ Χατζηπάνος.

Η συνάντηση πραγματοποιή-
θηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα, 
με τις δύο πλευρές να επιβεβαι-
ώνουν την κοινή βούληση για την 
επιτάχυνση του έργου. Στόχος 
είναι η άμεση προώθηση της κα-
τασκευής του Υποσταθμού και ο 
συντονισμός με τον ΔΕΔΔΗΕ για 
την ενίσχυση του υφιστάμενου 
δικτύου ηλεκτροδότησης.

Το έργο σε  
ώριμο στάδιο  
και εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση

Όπως προέκυψε από τη συζή-
τηση, το έργο βρίσκεται πλέον σε 
προχωρημένο στάδιο ωρίμαν-
σης. Η χωροθέτηση έχει οριστι-

κοποιηθεί, όλες οι μελέτες έχουν 
ολοκληρωθεί, ενώ οι αδειοδο-
τικές διαδικασίες προχωρούν 
με ταχείς ρυθμούς. Ιδιαίτερη 
σημασία έχει το γεγονός ότι η 
καλωδιακή γραμμή σύνδεσης 
μήκους δύο χιλιομέτρων θα είναι 
πλήρως υπόγεια, εξασφαλίζο-
ντας την αισθητική αρμονία με 
το φυσικό τοπίο της Τήνου.

Η χρηματοδότηση του έργου 
θεωρείται πλήρως εξασφαλισμέ-
νη, γεγονός που το καθιστά μη 
αναστρέψιμο. Όπως επισημάνθη-
κε, ο Υποσταθμός θα αποτελέσει 
κρίσιμη υποδομή για την ενερ-
γειακή σταθερότητα του νησιού, 
συμβάλλοντας στη δημιουργία 
ενός σύγχρονου και αξιόπιστου 
δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας.

"Κλειδώνει"  
η δημοπράτηση με 
την έναρξη εργασιών 
μέσα στο 2026

Κατά τη διάρκεια της συνάντη-
σης του δημάρχου με τη διοίκη-
ση του ΑΔΜΗΕ, υπήρξε σαφής 
δέσμευση ότι η δημοπράτηση 

του έργου για την ανάθεση της 
κατασκευής του Υποσταθμού 
θα πραγματοποιηθεί πριν από 
το τέλος του 2025. Με αυτόν 
τον τρόπο, διασφαλίζεται ότι οι 
κατασκευαστικές εργασίες θα 
μπορέσουν να ξεκινήσουν εντός 
του 2026.

Ο οδικός χάρτης υλοποίησης 
του έργου περιλαμβάνει εντατικό 
συντονισμό των τεχνικών υπηρε-
σιών του ΑΔΜΗΕ με τις τοπικές 
αρχές, προκειμένου να μην υπάρ-
ξουν νέες καθυστερήσεις. Το έρ-
γο αναμένεται να ολοκληρωθεί 
εντός διετίας από την έναρξη 
των εργασιών, προσφέροντας 
οριστική λύση στα ενεργειακά 
προβλήματα του νησιού.

Συντονισμός  
με ΔΕΔΔΗΕ για την 
ενίσχυση του δικτύου

Πέρα από τον μακροπρόθε-
σμο σχεδιασμό, ο Δήμος Τήνου 
έχει ήδη δρομολογήσει άμεσες 
ενέργειες για τη βελτίωση της 
υφιστάμενης κατάστασης. Στις 
20 Οκτωβρίου 2025 αναμένεται 
να επισκεφθεί το νησί κλιμάκιο 
του ΔΕΔΔΗΕ, υπό τον Γενικό Δι-
ευθυντή Λειτουργίας Δικτύων, 
Νίκο Σκιαθίτη.

Κατά τη διάρκεια της επίσκε-
ψης θα εξεταστούν επιτόπου οι 
τρόποι αντιμετώπισης των χρόνι-
ων προβλημάτων ηλεκτροδότη-
σης που ταλαιπωρούν κατοίκους 
και επιχειρήσεις, με στόχο να 
εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λει-
τουργία του δικτύου ενόψει της 
νέας τουριστικής σεζόν.

Αντικείμενο της συνάντησης 
που θα ακολουθήσει είναι η ορι-
στικοποίηση του επιχειρησιακού 
σχεδιασμού για το 2026, με έμ-
φαση στις αναγκαίες παρεμβά-
σεις ενίσχυσης και αναβάθμισης 
του δικτύου διανομής στο νησί.
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Σε εξέλιξη είναι από 
προχθές η απομά-
κρυνση του δημοτικού 
εξοπλισμού από τις 
παραλίες της Σύρου, 
προκειμένου αυτός να 
αποθηκευθεί, αφού 
πρωτίστως καταγραφεί 
και διαπιστωθεί αν 
έχουν υπάρξει ζημιές, 
ώστε ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης να μερι-
μνήσει για συμπληρω-
ματικές προμήθειες. 

Οι παραπάνω εργασίες 
“απορροφούν” όλες τις 
δυνάμεις του Τμήματος 

Μικρών Έργων, με επικεφαλής 
τον αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος 
και Καθημερινότητας, Γιάννη 
Μαραγκό, καθώς ο Δήμος δεν 
προέβη σε συνεργασία με ιδιώτη 
για τη φετινή χρονιά. 

Υπενθυμίζεται πως ο Δήμος 
έχει υποχρεωθεί να απομακρύνει 
κάθε έτος και τους ιστούς των 
ομπρελών, για προστασία του 
παραλιακού περιβάλλοντος, με 
αποτέλεσμα, να χρειάζεται να 
αφιερώνει πολλές εργατοώρες 
σε αυτή τη δουλειά. 

Μοναδική εξαίρεση όσον 
αφορά στην απομάκρυνση και 
αποθήκευση του εξοπλισμού, 
αποτελούν τα μηχανήματα 
SEATRAC για τα ΑΜΕΑ, εργα-
σίες που αναλαμβάνει και υλο-
ποιεί η αρμόδια εταιρεία που τα 
εγκατέστησε, καθώς χρειάζεται 
ιδιαίτερη γνώση. 

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της 
“Κοινής Γνώμης”, ο Δήμος μελε-
τάει πώς θα μπορούσε να πραγ-
ματοποιήσει έναν διαγωνισμό για 
τις παραλίες που θα αφορά στην 
εγκατάσταση, απεγκατάσταση και 
επισκευή του εξοπλισμού των 
παραλιών, ώστε να “εξοικονομεί” 
δυνάμεις του Τμήματος Μικρών 
Έργων για άλλες ανάγκες. 

Γ. Μαραγκός:  
“Αφαιρούμε και  
τους ιστούς καθώς 
παλαιότερα υπήρξαν 
καταγγελίες”

Για τις εργασίες που βρίσκο-
νται σε εξέλιξη από προχθές, 
μίλησε αναλυτικά στην “Κοινή 
Γνώμη” ο αντιδήμαρχος Περι-
βάλλοντος και Μικρών Έργων, 
Γιάννης Μαραγκός. 

Σύμφωνα με όσα περιέγραψε, 
η απεγκατάσταση των ομπρελών 
έχει αρχίσει ήδη. “Έχουμε αρχίσει 
από χθες (ς.ς. προχθές) και ήδη 
μαζεύουμε τον εξοπλισμό μας σε 
κάποιες παραλίες της Σύρου. Φυ-
σικά θα χρειαστεί ένα σημαντικό 
χρονικό διάστημα, αλλά αρχίσαμε 
τώρα, καθώς ήδη έχουμε και τις 
πρώτες βροχές. Αρχίσαμε από 
την απεγκατάσταση των ομπρε-
λών στις παραλίες στο Κόμητο, 
στις Αγκαθωπές, στου Φετουρή 
και στην παραλία του Βούλγαρη”, 
γνωστοποίησε, υπογραμμίζοντας 
ακόμη πως “σήμερα (σ.σ. χθες) 
έχουν πάει όλες οι δυνάμεις του 
Τμήματος Μικρών Έργων στην 
παραλία του Γαλησσά γιατί είναι 
αρκετά μεγάλη και εστιάζουν στο 
να βγάζουν τις ομπρέλες, τα κα-
πέλα και τους ιστούς”. Για το πώς 
θα προχωρήσουν, συμπλήρωσε 

πως “θα συνεχίσουμε και αυτή 
την εβδομάδα, αλλά και την επό-
μενη μία προς μία τις “γραμμές” 
με τις ομπρέλες να τις απομα-
κρύνουμε. Αφαιρούμε και τους 
ιστούς και για τη συγκεκριμένη 
υποχρέωσή μας, απασχολείται 
όλο το συνεργείο μας, δηλαδή 
και τα πέντε άτομα που έχου-
με”. Υπενθυμίζοντας μάλιστα πως 
“πρέπει να αφαιρεθούν οι ιστοί, 
να ξεβιδωθούν τα καπέλα, να τα 
φορτώσουμε στα φορτηγάκια και 
να μεταφερθούν στις αποθήκες 
του Δήμου”, τόνισε πως “να πω 
πως όλη αυτή η διαδικασία είχε 
αρχίσει λόγω των καταγγελιών 
που υπήρχαν από πέρυσι και άρα, 
πρέπει να αφαιρούμε όλο τον 
εξοπλισμό από τις παραλίες”.

Για το πού φυλάσσεται ο εξο-
πλισμός, ανέφερε πως “μετα-
φέρεται στον χώρο που έχουμε 
στην Ποσειδωνία και στον χώρο 
στον Βούλια. Γενικά όπου έχου-
με αποθηκευτικό χώρο, τοποθε-
τούμε τον εξοπλισμό μας, για να 
αποφύγουμε φθορές”. 

Γνωστοποίησε ακόμη πως 
τις επόμενες ημέρες “θα συνε-
χίσουμε και με τις καμπίνες των 
παραλιών, τους διαδρόμους και 
τις τουαλέτες, όπου αυτό μπο-
ρεί να γίνει. Κάποιος λιγοστός 
εξοπλισμός που είναι σε σημεία 
που δεν τα επηρεάζει ο καιρός, 

μένουν. Αλλά σε σημεία, στο 
μάτι του βοριά μαζεύουμε τον 
εξοπλισμό”.

Όσον αφορά στον εξοπλισμό 
για τα ΑΜΕΑ, ο ίδιος διευκρίνισε 
πως “τα συστήματα για τα άτομα 
με προβλήματα όρασης τα έχει 
απομακρύνει ο αρμόδιος υπάλ-
ληλος της Τεχνικής Υπηρεσίας, 
Μάρκος Μαραγκός και έχουν 
τοποθετηθεί στην αποθήκη. 
Υπήρχαν σε δύο παραλίες, στη 
Βάρη και στον Γαλησσά”.

Ελέγχεται 
 ο εξοπλισμός 

Επί της ουσίας, για το αν γίνε-
ται έλεγχος και καταγραφή τυχόν 
ζημιών, ο κ. Μαραγκός πρόσθεσε 
πως “σαφώς και ελέγχουμε όλο 
τον εξοπλισμό. Αν βρούμε σπα-
σμένο κάποιον ιστό ή καπέλο, τα 
πετάμε και κάνουμε προμήθεια 
νέων. Καταγράφουμε όλες τις 
ανάγκες για να δούμε αν έχου-
με ζημιές”. Από άποψη χρόνου, 
επεσήμανε πως “προς το τέλος 
του μήνα θεωρώ θα έχουμε 
ολοκληρώσει τη συγκεκριμένη 
δουλειά”.

“Παγώνουν”  
άλλες υποχρεώσεις 

Δεδομένου πως απασχολείται 

όλη η δύναμη των εργατών στις 
παραλίες, ο αντιδήμαρχος πρό-
σθεσε τα ακόλουθα. “Σε όλο το 
νησί, το Τμήμα Μικρών Έργων 
έχει πάρα πολύ μεγάλο όγκο δου-
λειάς να κάνει. Για παράδειγμα, 
να προχωρήσει σε κάποιες μεμο-
νωμένες τοποθετήσεις πλακών, 
σε βαψίματα σε δημοτικά ακίνητα, 
σε αποκαταστάσεις τμημάτων 
από μικρά τοιχία, τα οποία έχουν 
διαλυθεί. Όλα αυτά, τα έχουμε 
“παγώσει” και χρονικά θα πάνε 
πίσω, γιατί και τα πέντε άτομα  
που διαθέτουμε, δυστυχώς, 
πρέπει να απασχοληθούν στις 
παραλίες”. Σημείωσε, δε, πως 
“θα σταματήσουμε από τις πα-
ραλίες μόνον αν υπάρχει κάτι 
έκτακτο και πρέπει να επέμβουμε 
μία ημέρα”.  

Γ. Βουτσίνος:  
“Απομακρύνονται  
και τα SEATRAC”

Αναφορικά με την απομά-
κρυνση των SEATRAC, μίλησε ο 
υπεύθυνος των παραλιών, Γιάν-
νης Βουτσίνος. “Η εταιρεία που 
έχει εγκαταστήσει τα SEATRAC 
και έχει την τεχνογνωσία, θα τα 
απεγκαταστήσει. Και επειδή ο 
εξοπλισμός έχει πιστοποίηση, 
του χρόνου θα τα εγκαταστήσει 
ξανά. Δεν μπορεί να γίνει τίποτα 

άλλο. Η εταιρεία είναι στη Σύρο 
και αφαιρεί τα μηχανήματα”, ση-
μείωσε, λέγοντας πως “αφήσαμε 
όσο διάστημα μπορούσαμε για 
τους συμπολίτες μας και μέχρι 
15 Οκτωβρίου, θεωρώ αυτή η 
δουλειά θα έχει ολοκληρωθεί”.

Για το αν πολίτες συνάντη-
σαν προβλήματα με τη χρήση 
των  SEATRAC, ο κ. Βουτσίνος 
πρόσθεσε πως “τα SEATRAC βρί-
σκονται σε ένα μεταβαλλόμενο 
περιβάλλον και αντιμετωπίσα-
με – όπως αντιμετωπίζουν και 
όλοι οι Δήμοι που έχουν ανάλογο 
εξοπλισμό – το πρόβλημα, πως 
“μπαζώνονταν” και δεν λειτουρ-
γούσαν. Αυτό σαν συνθήκη δεν 
μπορούμε να το αλλάξουμε. 
Αναφέρθηκαν προβλήματα και 
επισκέφθηκα τα μηχανήματα 
πάνω από 15 φορές για να δω 
τι συμβαίνει. Τα μηχανήματα είναι 
πάνω στο κύμα αναγκαστικά και 
το περιβάλλον τους είναι περισ-
σότερο μεταβαλλόμενο, όπως 
στον Γαλησσά και στις Αγκαθω-
πές. Και παραλίες με λιγότερο 
πρόβλημα, όπως στη Βάρη, στου 
Βούλγαρη και στο Κίνι”.

Κατά συνέπεια, υπογράμμισε 
πως “αντιμετωπίσαμε προβλή-
ματα γιατί μεταφέρεται άμμος με 
αποτέλεσμα να μπαζώνεται το 
μηχάνημα και οι συμπολίτες μας 
με αναπηρία, να συναντούσαν 
προβλήματα. Και γι’ αυτό, κάθε 
πρωί και απόγευμα, είχαμε βάλει 
ναυαγοσώστες να ελέγχουν το 
SEATRAC και να προλαβαίνουν 
τη ζημιά, μετακινώντας τα ελα-
φρώς”.

Τέλος, για τυχόν βανδαλι-
σμούς ή παιδιά που ανέβαιναν 
στα μηχανήματα για τα ΑΜΕΑ, 
πρόσθεσε πως “μεμονωμένα 
περιστατικά υπήρξαν από παιδιά 
που ανέβηκαν στα μηχανήματα 
και αυτό φυσικά είναι ευθύνη 
των γονέων. Ευτυχώς, φέτος 
δεν είχαμε τόσα προβλήματα και 
όπως φαίνεται πλέον, αυτό δεν 
γίνεται συστηματικά”. 

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΡΕΡΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.
ΤΕΧΝ. ΓΕΩΠΟΝΟΣ

ΣΠΟΡΟΙ

ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΑ

ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ - ∆ΕΝ∆ΡΑ

ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΠΟΤΙΣΜΑ

ΕΙ∆Η ΚΗΠΟΥ
ΜΕΛΕΤΕΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΚΗΠΩΝ

ΒΗΣΣΑΣ - ΣΥΡΟΣ
ΤΗΛ. & FAX: 22810 43888

KIN.: 6944226610

www.fitoriofreris.gr

Απομακρύνεται ο εξοπλισμός από το Τμήμα Μικρών Έργων,  
ώστε να αποθηκευτεί για την επόμενη καλοκαιρινή σεζόν

“Χειμωνιάζει” στις  “Χειμωνιάζει” στις  
παραλίες της Σύρουπαραλίες της Σύρου

Απεγκατάσταση και για τα SEATRAC από την εταιρεία που τα τοποθετεί κάθε χρόνοΑπεγκατάσταση και για τα SEATRAC από την εταιρεία που τα τοποθετεί κάθε χρόνο
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Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης,  
Φρ. Βακόνδιος αποτυπώνει την πρόοδο του έργου των 3,7 εκατ. ευρώ

Σε “ράγες” ενεργειακής  Σε “ράγες” ενεργειακής  
αναβάθμισης το Νοσοκομείο Σύρουαναβάθμισης το Νοσοκομείο Σύρου

Τι έχει υλοποιηθεί μέχρι σήμερα και τι απομένει για το κτήριο και τη βελτίωσή τουΤι έχει υλοποιηθεί μέχρι σήμερα και τι απομένει για το κτήριο και τη βελτίωσή του
Σημαντικά βήματα έχουν 
πραγματοποιηθεί μέχρι 
σήμερα αναφορικά με την 
ενεργειακή αναβάθμιση 
του Νοσοκομείου Σύρου, 
καθώς το έργο των 3,7 
εκατ. ευρώ είναι σε πλήρη 
εξέλιξη, όπως επιβεβαιώνει 
ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Φραγκίσκος 
Βακόνδιος, μιλώντας 
στην “Κοινή Γνώμη”. 

Το απαραίτητο έργο αφορά σε πα-
ρεμβάσεις για εξοικονόμηση ενέρ-
γειας, σύμφωνα με τις υποδείξεις 

της ενεργειακής επιθεώρησης. Στόχος 
είναι το κτηριακό συγκρότημα - μετά την 
ολοκλήρωση του έργου - να αναβαθμι-
στεί ενεργειακά κατά τουλάχιστον δύο 
κατηγορίες. 

Στην αποτίμηση της εξέλιξής του, έως 
και σήμερα, προχωράει ο κ. Βακόνδιος, 
υπενθυμίζοντας πως με προϋπολογισμό 
και συμβασιοποιημένο έργο, ποσού 
ύψους 3.719.080,65 ευρώ με ΦΠΑ, 
η διοίκηση του Νοσοκομείου Σύρου, 
αλλά και η Δημοτική Αρχή, επιδιώ-
κουν αυτό να βελτιωθεί ενεργειακά 
στο σύνολό του. 

Ήδη, οι κάτοικοι του νησιού δι-
ακρίνουν πως έχουν ολοκληρωθεί 
παρεμβάσεις στο κτήριο του ΤΕΠ, 
δηλαδή του Τμήματος Επειγόντων 
Περιστατικών και σήμερα, οι εργασίες 
έχουν περάσει και στον α΄ όροφο 
του κτηρίου, που είναι η Παθολογική 
κλινική. 

Αξίζει, εξ αρχής να υπενθυμιστεί 
πως η νυν Δημοτική Αρχή κατέβαλε 
μεγάλη προσπάθεια για να μη χαθεί 
η χρηματοδότηση, αφού όταν ανέ-
λαβε το 2024, εκκρεμούσε και η 
έγκριση των τευχών δημοπράτησης 
για τον απαιτούμενο διαγωνισμό. 
Αυτό το βήμα επετεύχθη τον Απρίλιο 
του 2024. Διευκρινίζεται, επίσης, 
πως η εμπλοκή του Δήμου Σύρου 
- Ερμούπολης αφορά στο γεγονός 
πως το Νοσοκομείο Σύρου δεν έχει 
στελεχωμένη Τεχνική Υπηρεσία. 

“Θέλαμε να  
βοηθήσουμε για το έργο”

 Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρε-
σιών, σημείωσε πως “ήταν μία προ-
σπάθεια που άρχισε το 2018 και τότε 
καταφέραμε και υποβάλαμε για λογα-

ριασμό του Νοσοκομείου, πρόταση στην 
πρόσκληση της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου. 
Αυτή η πρόταση έγινε αποδεκτή και ήταν 
πρώτη πρόταση σε αξιολόγηση. Οπότε, 
έγινε η μελέτη και πέρυσι, το 2024 έγινε 
ο διαγωνισμός και με το που αρχίσαμε 
στη θητεία, ήταν από τα έργα που θέλαμε 
να βοηθήσουμε για τη βελτίωση του 
νοσοκομείου μας”.

Κατά συνέπεια, σημείωσε πως “οπό-
τε, τη δεδομένη στιγμή είναι σε εξέλιξη 
το έργο και γίνονται παρεμβάσεις τόσο 
σε κτηριακά, όσο και σε μηχανολογικά 
κομμάτια του Νοσοκομείου Σύρου”.

Για το τι έχει πραγματοποιηθεί μέχρι 
τώρα, ο κ. Βακόνδιος υπήρξε σαφής. 

“Έχει ολοκληρωθεί ένα μεγάλο κομ-
μάτι της πτέρυγας που ήταν τα εξωτερικά 
ιατρεία, δηλαδή το ΤΕΠ, Τμήμα Επειγό-
ντων Περιστατικών. Σε αυτό το κομμάτι 
έχουν γίνει οι εξωτερικές θερμομονώ-
σεις, έχουν τοποθετηθεί νέα κουφώμα-
τα και έχουν αρχίσει εργασίες και στο 
δώμα του συγκεκριμένου τμήματος του 
κτηρίου”, περιέγραψε, λέγοντας επίσης 
τα ακόλουθα. 

“Πλέον, οι εργασίες έχουν προχωρή-
σει και στον α΄ όροφο του νοσοκομείου, 
στην Παθολογική Κλινική, εξωτερικά και 
στην πλευρά του κτηρίου που βλέπει 
προς τον δρόμο. Έχουν αποξηλωθεί τα 
παλιά κουφώματα και αντίστοιχα, θα 
τοποθετηθούν τα νέα κουφώματα. Θα 
προχωρήσουν και με τις εργασίες της 
θερμομόνωσης για το συγκεκριμένο 
κομμάτι του κτηρίου”, συμπλήρωσε, 
διασαφηνίζοντας πως “η θερμομόνωση 
θα γίνει σε όλο το κτήριο και στο δώμα. 
Μετά έχει παραγγελθεί και ο εξοπλι-
σμός για όλα τα μηχανολογικά, όπως 
αντλίες θερμότητας, σύγχρονες και με 

χαμηλή κατανάλωση ενέργειας, που 
θα βελτιώσουν τόσο τη λειτουργία του 
Νοσοκομείου, αλλά και θα προσφέρουν 
εξοικονόμηση ενέργειας”.  

Τμηματικά οι παρεμβάσεις 
Σχετικά με το πώς προχωρούν οι 

εργασίες και γιατί γίνονται τμηματικά, 
ο αντιδήμαρχος επεσήμανε πως αυτό 
συμβαίνει καθώς το Νοσοκομείο Σύρου 
είναι παράλληλα σε λειτουργία. “Όλες οι 
εργασίες γίνονται και θα γίνονται τμημα-
τικά και σε συνεννόηση με τη διοίκηση 
του Νοσοκομείου και τον διοικητή, κ. 
Λαμπρόπουλο, με τον οποίο έχουμε 
πολύ καλή συνεργασία. Και όποτε απαι-
τείται, τμήμα - τμήμα προχωράει το θέμα 
των εργασιών”, ανέφερε, μιλώντας και 
για το αν η εργολαβία είναι μέσα στο 
χρονοδιάγραμμα. 

“Το χρονοδιάγραμμα του έργου είναι 

δύο χρόνια. Οπότε, ουσιαστικά το περι-
θώριο είναι μέχρι και το τέλος του 2026. 
Οπότε, έχει ακόμη αρκετά μεγάλο εύρος 
εργασιών, γιατί μέχρι σήμερα, έχει γίνει 
ένα μικρό τμήμα του νοσοκομείου. Βέ-
βαια είναι σημαντικό πως ένα κομμάτι 
έχει αναβαθμιστεί ήδη και ο κόσμος 
μπορεί να το δει. Όμως έχει μεγάλο 
όγκο ακόμη, τόσο στο οικοδομικό μέρος, 
όσο και στο κομμάτι των κουφωμάτων”, 
υπογράμμισε, υπενθυμίζοντας και όλο 
το πλάνο των εργασιών. 

Συγκεκριμένα, όλες οι εργασίες που 
θα πρέπει να γίνουν για την ενεργειακή 
αναβάθμιση είναι οι ακόλουθες: Τοπο-
θέτηση θερμομονωτικού κελύφους στις 
εξωτερικές τοιχοποιίες, μόνωση δωμά-
των, αλλαγή κουφωμάτων – υαλοπινά-
κων, αλλαγή φωτιστικών, εγκατάσταση 
ηλιοθερμικού συστήματος στην παρα-
γωγή ζεστού νερού χρήσης, ρύθμιση 
λεβήτων στην παραγωγή ζεστού νερού 

χρήσης, τοποθέτηση φωτοβολταϊκού 
συστήματος αυτοπαραγωγής με ενερ-
γειακό συμψηφισμό (Net Metering) στην 
οροφή συγκροτήματος κτηρίων, αλλαγή 
κυκλοφορητών, αλλαγή ψυκτών, λλαγή 
λεβήτων κεντρικής θέρμανσης και λλαγή 
– τοποθέτηση νέων κλιματιστικών διαι-
ρούμενου τύπου (split units) με inverter. 

“Ένα έργο προς όφελος 
των κατοίκων της Σύρου”

Παρακάτω μίλησε για το ότι υπάρχει 
εξέλιξη για την πρόοδο της εργολαβίας. 
“Είναι ένα έργο πολύ μεγάλο και είναι 
ένα έργο που υλοποιείται σε ιδιαίτερες 
συνθήκες, υπό την έννοια πως το Νοσο-
κομείο Σύρου, παράλληλα, παραμένει 
κανονικά σε λειτουργία. Προσπαθούμε 
όλες οι εργασίες να γίνονται εντός των 
χρονοδιαγραμμάτων, των συμφωνημέ-
νων. Μέχρι τώρα, ένα κύριο κομμάτι έχει 
υλοποιηθεί, οπότε, σε αυτό το κομμάτι 
υπάρχει μία αρχική ευχαρίστηση, θα 
μπορούσα να πω”, δήλωσε, λέγοντας 
πως “φυσικά παρακολουθούμε την εξέ-
λιξη και αναμένουμε να δούμε το σύνολο 
του έργου. Είναι ένα παλιό κτήριο και 
χρειάζεται ενεργειακή αναβάθμιση. Ο 
αρχικός προϋπολογισμός μαζί με τη 
μελέτη ήταν 5,2 εκατ. ευρώ και το έρ-
γο ήταν στα 4,5 εκατ. ευρώ και με την 
έκπτωση πήγαμε στη σύμβαση με 3,7 
εκατ. ευρώ”.

Τέλος, ο κ. Βακόνδιος υπενθύμισε 
πως “τρέχουν” παρεμβάσεις στο εσω-
τερικό του Νοσοκομείου Σύρου, με έργο 
της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου, χω-
ρίς σε αυτό το έργο να αναμειγνύεται ο 
Δήμος. “Γνωρίζουμε πως ταυτόχρονα, 
γίνονται εργασίες αναβάθμισης εσω-
τερικά του Νοσοκομείου από τη 2η 
ΥΠΕ, ενώ ο Δήμος έχει εξωτερικά την 
ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου. 
Είναι διακριτό έργο και όσα γίνονται για 
το νοσοκομείο μας, μόνο ικανοποίηση 
μπορούν να “γεννήσουν” για τη βελτί-
ωσή του”, υπενθύμισε, καταλήγοντας 
πως “ήταν ένα πολύ μεγάλο έργο και 
ήταν ιδιαίτερο το άγχος στην έναρξη της 
τρέχουσας θητείας μας, καθώς είχαμε 
μικρό διάστημα για να καταφέρουμε 
να το δημοπρατήσουμε και να έχουμε 
τη συμβασιοποίηση. Πιέζουμε για να 
προχωράει στον συντομότερο δυνατό 
χρόνο καθώς αυτό θέλει και ο κόσμος 
της Σύρου. Οι μηχανικοί της Τεχνικής 
Υπηρεσίας επιβλέπουν συνεχώς το 
έργο. Οπότε κάνουμε μία προσπάθεια 
για το καλό των κατοίκων του  νησιού”. 
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Λίγο πριν ολοκληρωθεί η 
μεταγραφική περίοδος, ο 

Πανναξιακός προχώρησε σε 
μία ακόμη σημαντική προσθήκη 
στο ρόστερ του.

Συγκεκριμένα, η ομάδα της 
Νάξου απέκτησε τον τερματοφύ-
λακα, Αρμάντ Ντεμαλία, ο οποίος 
κατά το παρελθόν έχει αγωνιστεί 
σε ομάδες της Ιταλίας, της Γερ-
μανίας, αλλά και της Ελβετίας. 

Η ανακοίνωση του Παννα-
ξιακού:

“Ο Πανναξιακός Αθλητικός 
Όμιλος ανακοινώνει την απόκτη-
ση του ποδοσφαιριστή Armand 
Demalija.

Ο έμπειρος τερματοφύλακας 

ξεκίνησε την καριέρα του από τις 

Ιταλικές ομάδες Pro Patria και 

Reggiana, ενώ έχει αγωνιστεί με 

τα χρώματα της Matelica, Prato, 

της Γερμανικής FC Suderelbe και 

της Ελβετικής FC Paradiso, ενι-

σχύοντας από φέτος την προ-

σπάθεια της ομάδας μας στο 

Πρωτάθλημα Κυκλάδων.

Καλωσορίζουμε τον Armand 

στην οικογένεια του Πανναξια-

κού Α.Ο. και του ευχόμαστε υγεία 

και κάθε επιτυχία στους ομαδι-

κούς και ατομικούς του στόχους”.

Στον δρόμο των επιτυχιών, 
αλλά και των εξαιρετικών 
εμφανίσεων, θέλει να 
συνεχίσει η Ελλάς Σύρου, 
μετά το εμφατικό 5-0 της 
προηγούμενης αγωνιστικής 
κόντρα στον Παναργει-
ακό, για το πρωτάθλημα 
της Super League 2.

Η ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφι-
λέα έχει μπροστά της μία δύσκολη 
εκτός έδρας αποστολή, καθώς το 

Σάββατο στις 16:00, θα αντιμετωπίσει 
τη Μαρκό στο γήπεδο του Μαρκόπουλου.

Αναμφίβολα, η ψυχολογία των παι-
χτών της συριανής ομάδας βρίσκεται 
στα ύψη, ωστόσο στον συγκεκριμένο 
αγώνα θα πρέπει να κατέβουν απόλυτα 
συγκεντρωμένοι, προκειμένου να κα-
ταφέρουν να αποσπάσουν ένα θετικό 
αποτέλεσμα.

Άλλωστε, όπως είχε δηλώσει και ο 
Παναγιώτης Χριστοφιλέας μετά το νικη-
φόρο ματς κόντρα στον Παναργειακό, 
στόχος του είναι η συνεχής αγωνιστική 
βελτίωση των ποδοσφαιριστών του, 
αγώνα με τον αγώνα.

“Έχουμε ακόμη πολύ δρόμο μπροστά 
μας και να διορθώσουμε αρκετά, τόσο 
στην άμυνα, όσο και στην επίθεση. Μην 
μας ξεγελάει το σκορ, θέλουμε πολύ 
δουλειά ακόμη για να φτάσουμε στο 
επιθυμητό μας σημείο”, είχε δηλώσει 

χαρακτηριστικά ο προπονητής της Ελλάς 
Σύρου.

Να σημειώσουμε πως ο κ. Χριστοφι-
λέας δεν αντιμετωπίζει ιδιαίτερα αγω-
νιστικά προβλήματα και στον αγώνα 
κόντρα στη Μαρκό αναμένεται να πα-
ρατάξει την καλύτερη δυνατή ενδεκάδα.  

Στην αντίπερα όχθη, τώρα, η Μαρ-
κό προέρχεται από μία “χρυσή” εντός 
έδρας ισοπαλία κόντρα στον ιστορικό 
Πανιώνιο, η οποία αυτή τη στιγμή την 
φέρνει στην 4η θέση του βαθμολογικού 
πίνακα με 7 βαθμούς.

Οι γηπεδούχοι θέλουν να εκμεταλλευ-
τούν τη δύναμη της έδρας τους και να 
διατηρηθούν στα υψηλά στρώματα της 
βαθμολογίας, έτσι ώστε να αποφύγουν 
όσο νωρίτερα γίνεται δυσάρεστες γι’ 
αυτούς περιπέτειες.

Στα υπόλοιπα παιχνίδια της αγωνι-
στικής, τώρα, η πρωτοπόρος Καλαμάτα 
φιλοξενεί το Αιγάλεω, ενώ ο Πανιώνιος, 

που έχασε έδαφος στη βαθμολογία, 
υποδέχεται την ουραγό Ηλιούπολη. Το 
ματς, ωστόσο, που “κλέβει” την παρά-
σταση είναι μεταξύ της Athens Kallithea 
fc και του Ολυμπιακού Β’.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως οι 
φίλοι της Ελλάς Σύρου που θα θελή-
σουν να δουν τον αγώνα με τη Μαρκό, 
μπορούν να τον παρακολουθήσουν ζω-
ντανά, μέσω της ιστοσελίδας sportal.gr.

Το πρόγραμμα της 5ης αγωνιστι-
κής:

Καλαμάτα – Αιγάλεω , Δημοτικό 
Στάδιο Παραλίας 11/10/25 14:00 
sportal.gr

Μαρκό- Ελλάς Σύρου, Δημοτικό Στά-
διο Μαρκόπουλου, 11/10/25 16:00 
sportal.gr

Athens Kallithea fc- Ολυμπιακός Β’, 
Δημοτικό Στάδιο Καλλιθέας, 12/10/25 
14:00ACTION 24

Πανιώνιος – Ηλιούπολη, Γήπεδο Πα-

νιωνίου, 12/10/25 14:00 sportal.gr
Παναργειακός – Χανιά , ΔΑΚ Άργους 

12/10/25, 14:00 sportal.gr
Η βαθμολογία:
1. Καλαμάτα 12
2. Athens Kallithea 9
3. Πανιώνιος 8

4. Μαρκό 7
5. Ολυμπιακός Β 7
6. Ελλάς Σύρου 4
7. ΑΟ Αιγάλεω 4
8. Παναργειακός 2
9. ΠΑΕ Χανιά  1
10. Ηλιούπολη 1

Αθλητισμός

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com

Το Σάββατο στις 16:00 θα αντιμετωπίσει τη Μαρκό, στο γήπεδο του Μαρκόπουλου

Δύσκολη εκτός έδρας  Δύσκολη εκτός έδρας  
αποστολή για την Ελλάςαποστολή για την Ελλάς

 Ενίσχυση από την Πάρο   Ενίσχυση από την Πάρο  
για την Κ19 της Ελλάς Σύρουγια την Κ19 της Ελλάς Σύρου

Με τέσσερις παίκτες του ΑΟ Πάρου, ανα-
μένεται να ενισχυθεί η ομάδα Κ19 της 
Ελλάς Σύρου, για το πρωτάθλημα της Super 

League 2.
Συγκεκριμένα, πρόκειται για τους, Κεβανι Ερ-

νεστο, Ζέλα Μπρούνο, Γκιονι Romeo και Gega 
Alesio, οι οποίοι, όπως όλα δείχνουν, θα κάνουν 
το ντεμπούτο τους στον Σαββατιάτικο αγώνα με 
αντίπαλο την Ηλιούπολη.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο σύλλογος της Πάρου 
ανταποκρίθηκε θετικά στη θέληση των νεαρών 
αθλητών να συνεχίσουν την καριέρα τους σε 
υψηλότερο επίπεδο.

Μάλιστα, οι τέσσερις νεαροί ποδοσφαιριστές 
αθλητές φωτογραφήθηκαν με τον πρόεδρο του ΑΟ 
Πάρου, Νίκο Σαρρή, ο οποίος τους ευχήθηκε καλή 
επιτυχία στο επόμενο βήμα της καριέρας τους, ενώ 
τους υποσχέθηκε ότι θα είναι πάντα δίπλα τους

Από την πλευρά τους, οι αθλητές είχαν μόνο 

θετικά λόγια να πουν τη στήριξη που έτυχαν όλα 
αυτά τα χρόνια από τον παριανό σύλλογο.

Επίσης, θα πρέπει να τονισθεί πως η κίνηση 
αυτή από τον πρόεδρο του ΑΟ Πάρου δεν πέρασε 
απαρατήρητη από τον υπεύθυνο των ακαδημιών 
της Ελλάς Σύρου, Ευάγγελο Λεονταρίτη, ο οποίος 
τον ευχαρίστησε δημόσια.

“Ότι και να πούμε για τον άνθρωπο Νίκο Σαρρή 
είναι λίγο. Δεν γνωριζόμασταν καν πριν ξεκινή-
σουμε τις δοκιμές για την Κ19. Και όμως είναι 
εκείνος που από την πρώτη στιγμή στάθηκε δί-
πλα μας και έδωσε τους περισσότερους παίχτες, 
ενώ γνωρίζω πολύ καλά οτι το σωματείο του ΑΟ 
Πάρου δεν διαθέτει και μεγάλο αριθμό παιδιών. 
Το Ευχαριστούμε λοιπόν είναι λίγο. Γνωρίζουμε 
όλα αυτά που κάνετε τόσα χρόνια για τα παιδιά 
και είστε παράδειγμα”, τόνισε χαρακτηριστικά σε 
ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Ο Αρμάντ Ντεμαλία Ο Αρμάντ Ντεμαλία 
στον Πανναξιακόστον Πανναξιακό
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Αποστέλλουν τις αναπάντητες ανάγκες τους  
οι Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 

“Ατζέντα” με αιτήματα για το “Ατζέντα” με αιτήματα για το 
νέο τεχνικό πρόγραμμα του 2026νέο τεχνικό πρόγραμμα του 2026
Σε εξέλιξη βρίσκεται η δια-
δικασία των συνεδριάσεων 
των Δημοτικών Κοινοτήτων 
του Δήμου Σύρου - Ερ-
μούπολης σχετικά με τις 
ανάγκες των περιοχών 
ευθύνης τους, ενόψει της 
σύνταξης του Τεχνικού Προ-
γράμματος για το 2026. 

Μέχρι στιγμής, στην ιστοσελίδα 
του Δήμου έχουν αναρτηθεί οι 
αποφάσεις και άρα, οι προτάσεις 

των προέδρων και των μελών τριών 

Κοινοτήτων και συγκεκριμένα, των 

περιοχών του Φοίνικα, του Μάννα και 

της Βάρης. 

Παρακάτω ακολουθούν τα σημαντι-

κότερα αιτήματα που αφορούν κατά 

κύριο λόγο σε οδοποιία, καθώς και σε 

ηλεκτροφωτισμό, όπως όμως και σε 

παρεμβάσεις ή προμήθειες για εξοπλι-

σμό σε παραλίες. 

Δεκάδες αιτήματα για την 
περιφέρεια της Σύρου 

Πρωτίστως, η Κοινότητα Μάννα ζητάει 
την αποκατάσταση του δρόμουυ στην 
περιοχή των Λυκείων και της Πλατιανής, 
καθώς επίσης την οριοθέτηση, αποκατά-
σταση, αντιστήριξη και ασφαλτόστρωση 

του δρόμου Άνω Μάννα - Κήπος – Φα-

νερωμένη. Επίσης, αιτείται τη βελτίωση 

και αποκατάσταση της δημοτικής οδού 

από τα Λύκεια μέχρι την Πορτάρα, όπως 

και σχετικές αποκαταστάσεις και ασφαλ-

τόστρωση στην περιοχή της Γκριζιανής. 

Παράλληλα, προτείνει τη βελτίωση του 

δρόμου στην περιοχή “Πεύκο” στο Άνω 
Μάννα, αλλά και την ταπείνωση του δρό-
μου Στρογγύλη – Μαυράκη . Ανάλογη 
φροντίδα αιτείται και για το δρόμο προς 
το ξενοδοχείο “Φάρος”, ενώ μεταξύ 
άλλων ζητά και τη βελτίωση του δρόμου 
του αεροδρομίου.  

Όσον αφορά στα αιτήματα της Κοι-
νότητας Βάρης, το Δ.Σ. της, προτείνει 
ανάμεσα σε άλλα την επιδιόρθωση του 
τοιχίου αντιστήριξης της οδού στην πε-
ριοχή Αλμυρό, τη σχάρα απορροής ομ-
βρίων υδάτων πλησίον Αγίου Δημητρίου 
(Λουσαρδάκι), την τσιμεντόστρωση τμή-
ματος της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου 
στη Φάμπρικα, αλλά και τη διαμόρφωση 
τμήματος υφιστάμενου χωματόδρομου 
εντός οικισμού στην περιοχή Λιώνας 
(αίτηση Προκάκη). Ακόμη προτείνει να 
ακολουθήσει τσιμεντόστρωση τμημάτων 
του δρόμου στη θέση Εμπατής και απο-
κατάσταση του τοιχίου αντιστήριξης της 
αγροτικής οδού στη Βάρη, όπως όμως 
και η τσιμεντόστρωση οδοστρώματος 
στην περιοχή Λιώνα Βάρης καθώς και 

πλησίον του κτηρίου του Συλλόγου της 
Βάρης, πλησίον παλαιού βενζινάδικου. 
Στο πλάνο της, η Κοινότητα Βάρης προ-
σθέτει και τον ηλεκτροφωτισμό προς 
την οικία Γουλανδρή, πάνω από την 
παραλία  της Βάρης. 

Τέλος, όσον αφορά στην Κοινότητα 
του Φοίνικα, το Δ.Σ. της, αιτείται πρω-
τίστως την αποκατάσταση της ασφαλ-
τόστρωσης της δημοτικής οδού Βήσσα 
– Φοίνικα, την τοποθέτηση κιγκλιδώμα-
τος στο πεζοδρόμιο του Φοίνικα, την 
προμήθεια και τοποθέτηση βυθιζόμενων 
κάδων απορριμμάτων, καθώς και την 
αποκατάσταση της δημοτικής οδού στη 
θέση Ψαχνό, όπως επίσης, την άρση 
επικινδυνότητας του πρανούς στην οδό 
Αμφιθέας. Τέλος, αιτείται την εκπόνηση 
μελέτης του παρακαμπτήριου δρόμου 
παραλίας Φοίνικα, την αποκατάσταση 
του δημοτικού δρόμου στη Γαλανή, κα-
θώς και τη άρση επικινδυνότητας λόγω 
διάβρωσης και κατολίσθησης δρόμου 
σύνδεσης οικισμού Φοίνικα με τη ΖΟΕ 
(δρόμος προς Ατσιγκανόκαστρο).

Η Αμοργός απέκτησε Δημοτική Βιβλιοθήκη,  
η οποία στεγάζεται στο ανακατασκευασμένο κτήριο του πρώην Γυμνάσιου της Χώρας

Χώρος γνώσης και πολιτισμούΧώρος γνώσης και πολιτισμού
Τις πόρτες της άνοιξε η 
νέα Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Αμοργού, η οποία αποτε-
λεί πλέον έναν σύγχρονο 
χώρο γνώσης, πολιτι-
σμού και δημιουργίας.

Τα εγκαίνιά της, μετά την ολοκλή-
ρωση του έργου το οποίο χρημα-
τοδοτήθηκε από το Αναπτυξιακό 

Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» του 
Υπουργείου Εσωτερικών, πραγματοποι-
ήθηκαν παρουσία του πρωθυπουργού, 
με τον δήμαρχο του νησιού να κάνει λόγο 
για έναν εμβληματικό χώρο, ο οποίος 
στεγάζεται στο ανακατασκευασμένο 
κτήριο. 

Να σημειωθεί ότι νέα Βιβλιοθήκη 
στεγάζεται στο κτήριο του πρώτου Γυ-
μνασίου της Ελλάδας, που ανεγέρθηκε 
στα τέλη του 1820, σε χώρο που είχε 
παραχωρήσει η Ιερά Μονή Παναγίας της 
Χοζοβιώτισσας. Ένα κτίριο “σύμβολο” 
για το νησί που σήμερα αποκτά ξανά 

ζωή και ρόλο μέσα από τη φιλοξενία 
της Βιβλιοθήκης.

“Μία σύγχρονη  
διαδραστική βιβλιοθήκη”

“Έχουμε τη μεγάλη χαρά να παραδώ-
σουμε το κτήριο προς χρήση και προς 
μελλοντική αξιοποίηση στους κατοί-
κους και στους επισκέπτες αυτού του 
πανέμορφου νησιού”, δήλωσε κατά 
τη διάρκεια των εγκαινίων ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης.

Ο πρωθυπουργός στην ομιλία του 
τόνισε πως “όχι απλά το προστατεύουμε 
αλλά το μετατρέπουμε σε μία σύγχρονη 
διαδραστική βιβλιοθήκη, έναν χώρο 
πολιτισμού αλλά και συνεύρεσης, ο 
οποίος θα προστατεύσει τον πλούτο 
και την ιστορία του νησιού, αλλά πιστεύω 
ότι θα αξιοποιηθεί και ως ένας χώρος 
γόνιμης διαβούλευσης, διαλόγου, προ-
βληματισμού, από την τοπική κοινωνία”.

Στην συνέχεια ο κ. Μητσοτάκης 

αναφερόμενος στο διπλό χαρακτήρα 
του έργου, επεσήμανε ότι  “από τη μία 
προστατεύουμε ένα κτήριο το οποίο είναι 
ταυτισμένο με τη σύγχρονη ιστορία του 

νησιού. Και εγώ όταν μελετούσα τους 
σχετικούς φακέλους εντυπωσιάστηκα 
από το γεγονός ότι το Σχολαρχείο αυτό 
ιδρύθηκε το 1829. Ας το σκεφτούμε 

λίγο. Υπηρέτησε τις μαθησιακές ανάγκες 
πολλών γενεών κατοίκων της Αμοργού. 
Σήμερα όχι απλά το προστατεύουμε αλ-
λά το μετατρέπουμε σε μία σύγχρονη 
διαδραστική βιβλιοθήκη, έναν χώρο 
πολιτισμού αλλά και συνεύρεσης, ο 
οποίος θα προστατεύσει τον πλούτο 
και την ιστορία του νησιού, αλλά πιστεύω 
ότι θα αξιοποιηθεί και ως ένας χώρος 
γόνιμης διαβούλευσης, διαλόγου, προ-
βληματισμού, από την τοπική κοινωνία. 
Εύχομαι, λοιπόν, αυτή η βιβλιοθήκη να 
επιτελέσει αυτόν τον ρόλο τον οποίο 
εσείς οραματιστήκατε. Θέλω να συγχα-
ρώ από καρδιάς όσες και όσους εργά-
στηκαν για να μπορέσουμε σήμερα να 
παραδώσουμε αυτό το έργο”.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος 
Αμοργού, Ελευθέριος Καραΐσκος δή-
λωσε ότι “η Αμοργός αποκτά τη δική 
της Δημοτική Βιβλιοθήκη, έναν χώρο 
γνώσης, πολιτισμού και δημιουργικής 
συνάντησης, στον εμβληματικό χώρο 
του Παλαιού Γυμνασίου της Χώρας”.
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Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

ΑΔΑ: 96ΠΡ46ΨΧΨΤ-0Α3

Αθήνα 07-10-2025
Αρ. Πρωτ. οικ 5812

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

(CPV: 45454100-5 
Εργασίες ανακαίνισης/ NUTS EL422)
Η ΜΟΔ Α.Ε. για λογαριασμό της 
Ιεράς Μητρόπολης Σύρου προκη-
ρύσσει ανοικτό διαγωνισμό για την 
ανάδειξη αναδόχου κατασκευής του 
έργου «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΟΙΚΟΥ ΕΥ-
ΓΗΡΙΑΣ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΑΛΑΝΤΩΝ», 
προϋπολογισμού 155.880,46 ευρώ 
(με ΓΕ & ΟΕ και απρόβλεπτα, με 
Φ.Π.Α.) με κριτήριο ανάθεσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής 
(χαμηλότερη τιμή). Η διαδικασία θα 
διενεργηθεί με χρήση του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.),
Το έργο χρηματοδοτείται από το 
Πρόγραμμα «INTERREG VI-A Ελλά-
δα-Κύπρος 2021-2027» του Υπουρ-
γείου Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών 
που δραστηριοποιούνται στις κατηγο-
ρίες έργου: ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
και Η/Μ ΕΡΓΩΝ, που είναι εγκατεστη-
μένα σε:
• σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
• σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.ΟΧ),
• σε τρίτες χώρες που έχουν υπο-
γράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο 
βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρ-
τήματα 1, 2, 4 , 5, 6 και 7 και τις γενι-
κές σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και σε τρίτες χώ-
ρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτω-

ση γ' της παρούσας παραγράφου και 
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα 
διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμ-
βάσεων.
Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε 
μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης.
Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονι-
κά, μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ 
(ΑΣ 215917), με λήξη της προθεσμί-
ας υποβολής των προσφορών την 
27/10/2025, ημέρα Δευτέρα ώρα 
14:00 και ηλεκτρονική αποσφράγιση 
των προσφορών την 29/10/2025, ημέ-
ρα Τετάρτη, ώρα 11:00.
Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό 
απαιτείται η κατάθεση από τους συμ-
μετέχοντες οικονομικούς φορείς εγ-
γυητικής επιστολής ύψους 2.514,20 
ευρώ, και ισχύος 14 μηνών από την 
ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής των προσφορών.
Οι ενδιαφερόμενοι έχουν ελεύθερη, 
πλήρη, άμεση και δωρεάν ηλεκτρο-
νική πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης, στον ειδικό, δημόσια προ-
σβάσιμο χώρο «ηλεκτρονικοί διαγω-
νισμοί», της πύλης www.promitheus.
gov.gr, στο ΚΗΜΔΗΣ καθώς και στη 
ιστοσελίδα της ΜΟΔ Α.Ε. , www.mou.
gr .
Πληροφορίες στο τηλ. 2131310357, 
e-mail: a.draganigos@mou.gr, αρμό-
διος Αριστείδης Δραγανίγος.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
 της ΜΟΔ Α.Ε.

Κωνσταντίνος - Παναγιώτης 
Καραλής

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ

Με παραγγελία της δικηγόρου Σύ-
ρου Παναγιώτας Καραπαναγιωτίδου, 
πληρεξούσιας της αιτούσας  Εύας 
Φρειδερίκης Βάγγερ του Αντωνί-
ου, κατοίκου Φοίνικα Σύρου (οδός 
Αναστάσεως), με ΑΦΜ 130226746, 
για τον εαυτό της ατομικά και ως 

ασκούσα προσωρινά τη γονική μέρι-
μνα του ανηλίκου τέκνου της Μισέλ 
Φρανσίς Βάγγερ, επιδόθηκε στις 
9-10-2025 στην κ. Εισαγγελέα Πρω-
τοδικών Σύρου με την υπ’αρ. 6702 Ε’ 
έκθεσή μου για τον καθ’ού η αίτηση 
ERIC MICHEL MARCEL (Ερίκ Μι-
σέλ Μαρσέλ) COPPOLA (Κόππολα) 
του Φρανσίς και της Ρενέ, με ΑΦΜ 
132521988,  πρώην κάτοικο Φοίνι-
κα Σύρου (οδός Αναστάσεως)  και 
προσωρινά διαμένοντα στο σκάφος 
Prunela PV 555497 (Προυνέλα PV  
555497) νηολογηθέντος υπό γαλλική 
σημαία και ήδη αγνώστου διαμονής, 
επικυρωμένο αντίγραφo της από 8-8-
2025 ΑΙΤΗΣΗΣ της πρώτης εναντίον 
του, ενώπιον του Μονομελούς Πρω-
τοδικείου Σύρου (Διαδικασία ΑΜ) 
με αρ. κατ. σε αυτό 999/8-8-2025 με 
την οποία ζητά για τους λόγους που 
αναφέρει, να γίνει δεκτή, να εκδοθεί 
απόφαση με την οποία να παραχω-
ρηθεί προσωρινά αποκλειστικά στην 
αιτούσα και στο τέκνο τους η χρήση 
της μέχρι τότε οικογενειακής στέγης 
(μισθωμένη οικία) στο Φοίνικα Σύρου 
(οδός Αναστάσεως), να υποχρεωθεί 
ο καθού να παραδώσει στην αιτούσα 
προσωρινά τη χρήση της άνω οικίας 
άλλως να διαταχθεί η αποβολή του 
και η εγκατάσταση της αιτούσας, να 
απαγορευθεί στον καθού η προσέγγι-
ση του χώρου της εκάστοτε διαμονής 
της αιτούσας στον καθού σε απόστα-
ση μικρότερη των 100 μέτρων καθώς 
και η προσέγγιση της αιτούσας σε 
απόσταση μικρότερη των 50 μέτρων, 
να απαγορευτεί στον καθού η τηλε-
φωνική όχληση της αιτούσας καθώς 

και η όχλησή της με  κάθε έιδους και 
μέσου ηλεκτρονικής και διαδικτυακής 
επικοινωνίας, να του επιβληθεί για 
κάθε παραβίαση των άνω απαγορεύ-
σεων χρηματική ποινή 6.000 ευρώ 
και προσωπική κράτηση 3 μηνών, να 
ανατεθεί στην αιτούσα η επιμέλεια 
του προσώπου του ανήλικου τέκνου 
τους Μισέλ Φρανσίς Βάγγερ ή κατά 
τις γαλλικές αρχές και επίσημα έγ-
γραφα Μισέλ Φρανσίς Κόππολα 
Βάγγερ, να εκδοθεί προσωρινή δι-
αταγή με την οποία να υποχρεωθεί 
προσωρινά ο καθού σε απομάκρυνση 
και μετοίκηση από την κοινή κατοικία 
στο Φοίνικα Σύρου (οδός Αναστάσε-
ως), να απαγορευθεί στον καθού η 
προσέγγιση του χώρου της εκάστοτε 
διαμονής της αιτούσας σε απόσταση 
μικρότερη των 100 μέτρων καθώς και 
η προσέγγιση της αιτούσας σε από-
σταση μικρότερη των 50 μέτρων, να 
απαγορευτεί οποιαδήποτε τηλεφω-
νική ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο  
και ηλεκτρονικής ή και διαδικτυακής 
επικοινωνίας όχλησή της αιτούσας 
να του επιβληθεί για κάθε παραβίαση 
των άνω απαγορεύσεων χρηματική 
ποινή 6.000 ευρώ και προσωπική κρά-
τηση 3 μηνών, να ανατεθεί προσω-
ρινά  στην αιτούσα η επιμέλεια του 
προσώπου του ανήλικου τέκνου τους 
Μισέλ Φρανσίς Βάγγερ ή κατά τις 
γαλλικές αρχές και επίσημα έγγραφα 
Μισέλ Φρανσίς Κόππολα Βάγγερ, μέ-
χρι την έκδοση οριστικής απόφασης 
επί της αίτησης, και να καταδικαστεί 
ο καθού στην δικαστική δαπάνη και 
αμοιβή της πληρεξούσιας δικηγόρου 
της αιτούσας. Με την από 12-8-2025 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΑΤΑΓΉ της Δικαστού 
του Μον. Πρωτ. Σύρου κ. Μαρίας 
Μπουλμέτη, προσωρινά και μέχρι τη 
συζήτηση της αίτησης και υπό τον 
όρο συζήτησης στις 23-10-2025 ΔΙΑ-
ΤΑΣΣΕΙ τη μετοίκηση του καθού από 
την οικογενειακή στέγη των διαδί-
κων στο Φοίνικα Σύρου επί της οδού 
Αναστάσεως, παραχωρεί προσωρινά 
την αποκλειστική χρήση της ως άνω 
συζυγικής στέγης μετά της ενυπάρ-
χουσας σε αυτήν οικοσκευής στην αι-
τούσα, απογορεύει προσωρινά στον 
καθού την προσέγγιση της κατοικίας 
της αιτούσας που βρίσκεται στο Φοί-
νικα Σύρου επί της οδού Αναστάσεως 
σε απόσταση μικρότερη των 50 μέ-
τρων, απογορεύει προσωρινά στον 
καθού να προσεγγίζει την αιτούσα σε 
απόσταση μικρότερη των 50 μέτρων, 
απογορεύει προσωρινά στον καθού 
την τηλεφωνική ή την με οποιονδήπο-
τε άλλο τρόπο συμπεριλαμβανομένης 
της ηλεκτρονικής επικοινωνίας με την 
αιτούσα, απειλεί σε βάρος του καθού 

χρηματική ποινή ποσού 300 ευρώ και 
προσωπική κράτηση 30 ημερών για 
κάθε παραβίαση των αμέσως προη-
γούμενων διατάξεων της προσωρινής 
διαταγής, αναθέτει προσωρινά στην 
αιτούσα την αποκλειστική επιμέλεια 
του ανήλικου τέκνου της Μισέλ Φραν-
σίς Βάγγερ άλλως Μισέλ Φρανσίς 
Κόππολα Βάγγερ. Έχει ορισθεί ημε-
ρομηνία για τη συζήτηση της αίτησης 
στις 23-10-2025, ημέρα Πέμπτη  και 
ώρα 09:00 στο κατάστημα του Πρω-
τοδικείου Σύρου ακροατήριο ΑΜ, 
υπό τον όρο της κοινοποίησης προ 
10 ημερών, προς γνώση του και για 
κάθε άλλη νόμιμη συνέπεια, καλού-
μενο να παραστεί στη  συζήτηση της 
ότε και όπου ανωτέρω ορίζεται και να 
συμμορφωθεί με το περιεχόμενο της 
ανωτέρω προσωρινής διαταγής.

Σύρος, 9-10-2025
Αικατερίνη Μ. Δουράτσου

Δικαστική Επιμελήτρια 
Εφετείου Αιγαίου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις ερ-
γάσιμες ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 
6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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Μέρος 1/2
ΑΔΑ: Ψ30ΗΩ1Η-Μ4Ν		
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ		
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ	          		
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΙΦΟΥ                                     	

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 10-
16/08/2025 συνεδρίασης του Δημοτι-
κού Συμβουλίου Σερίφου.
Σήμερα, (16) δέκα έξι του μηνός Αυ-
γούστου του έτους 2025 ημέρα της 
εβδομάδος Σάββατο και ώρα 19:00 
μ.μ., το Δημοτικό Συμβούλιο Σερίφου 
συνήλθε σε τακτική μεικτή συνεδρί-
αση, ήτοι δια ζώσης και με τηλεδιά-
σκεψη ταυτόχρονα, ύστερα από την 
υπ’ αριθ. 2960/11-08-2025 πρόσκληση 
της Προέδρου, κ. Ρώτα Αικατερίνης, η 
οποία γνωστοποιήθηκε στο Δήμαρχο, 
κ. Ρεβίνθη Κωνσταντίνο και σε καθένα 
από τα μέλη του Δημοτικού συμβουλί-
ου με το από 12-08-2024 ηλεκτρονικό 
μήνυμα (email), σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, 
όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το 
άρθρο 6 του Ν. 5056/2023 και του άρ-
θρου 69 του Ν.3852/2010, για τη λήψη 
αποφάσεων στα παρακάτω θέματα 
ημερήσιας διάταξης:
Θέμα 9ο: Λήψη απόφασης για την 
επικαιροποίηση του υφιστάμενου 
(Απόφαση Δ.Σ: 87/2012 ΑΔΑ: Β41ΝΩ-
1Η-1ΗΣ, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει) Κανονισμού Ύδρευσης-Αποχέ-
τευσης του Δήμου Σερίφου.
Πριν από την έναρξη της συνεδρία-
σης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο 13 
Δημοτικών Συμβούλων ήταν:
ΠΑΡΟΝΤΕΣ				 
 • Ρώτα Αικατερίνη, Πρόεδρος Δ.Σ.                          
• Γούναρης Θωμάς, Αντιπρόεδρος 
Δ.Σ.    
• Ρώτας Δημήτριος, Αντιδήμαρχος          
• Λιβάνιος Στυλιανός. Αντιδήμαρχος      
• Μάναλη Βικτωρία, Αντιδήμαρχος	
• Ρεβίνθης Ευάγγελος, μέλος Δ.Σ.
•  Ράμπιας Σάββας, μέλος Δ.Σ.
• Σγουρδαίου Αικατερίνη, Δ.Σ.                                    
• Γκιολές Δημήτριος, μέλος Δ.Σ.
• Λυμβαίος Ιωάννης Δ.Σ.
• Αντωνάκης Δημήτριος, μέλος Δ.Σ.
• Σαραφίδης Κωνσταντίνος, μέλος 
Δ.Σ.
ΑΠΟΝΤΕΣ
1. Μουστάκας Νικόλαος, Γραμματέας 
Δ.Σ.  
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την μό-
νιμη υπάλληλο του Δήμου Σερίφου, 
κυρία Στερκούδη Ειρήνη.
Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε ο Δή-
μαρχος , κ. Ρεβίνθης Κωνσταντίνος.
Θέμα 9ο: Λήψη απόφασης για την 
επικαιροποίηση του υφιστάμενου 
(Απόφαση Δ.Σ: 87/2012 ΑΔΑ: Β41ΝΩ-
1Η-1ΗΣ, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει) Κανονισμού Ύδρευσης-Αποχέ-
τευσης του Δήμου Σερίφου.
Αριθμός Απόφασης: 105/2025
Η πρόεδρος του Δ.Σ, κυρία Ρώτα Αι-
κατερίνη, έδωσε το λόγο στην Αντι-
δήμαρχο, κυρία Μάναλη Βικτωρία, η 
οποία εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα, 
είπε μεταξύ άλλων τα εξής:
ΜΑΝΑΛΗ ΒΙΚΤΩΡΙΑ: Είναι αναγκαίο 
να επικαιροποιήσουμε τον υφιστάμε-
νο Κανονισμό Ύδρευσης-Αποχέτευ-
σης του Δήμου Σερίφου και να τον 
προσαρμόσουμε στις νέες ανάγκες 
που προκύπτουν καθημερινά, σύμφω-
να με την υπ’ αριθ. 149/2025 απόφαση 
της Δημοτικής Επιτροπής 
Το δημοτικό συμβούλιο, μετά από δι-
αλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ 
όψιν του τις σχετικές διατάξεις:
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ
Την επικαιροποίηση του υφιστάμενου 
(Απόφαση Δ.Σ: 87/2012 ΑΔΑ: Β41ΝΩ-
1Η-1ΗΣ, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει) Κανονισμού Ύδρευσης-Αποχέ-
τευσης του Δήμου Σερίφου ως εξής:
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΚΤΥ-
ΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ-ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΔΗ-
ΜΟΥ ΣΕΡΙΦΟΥ
Ο παρών κανονισμός συντάσσε-
ται, σύμφωνα με το άρθρο 79 του 
Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα 
(Ν.3463/2006) «Κύρωση του Κώδικα 
Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114 Α’ 
08/06/2006) και των άρθρων 72, 73 και 
76 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτο-
νική της Αυτοδιοίκησης και της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα 
Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α’ 07/06/2010) 
και αποτελεί κανονιστική διοικητική 
πράξη με ισχύ ουσιαστικού νόμου. 
Αφορά γενικά τους όρους λειτουρ-
γίας των δικτύων ύδρευσης και απο-

χέτευσης (ακαθάρτων) της περιοχής 
αρμοδιότητας του Δήμου Σερίφου, 
δηλαδή όλην την επικράτεια της νή-
σου Σερίφου, ρυθμίζει δε τις σχέσεις, 
τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις με-
ταξύ του Δήμου και των καταναλωτών.
Αποτελείται από 2 μέρη: Μέρος 1: 
Ύδρευση, Μέρος 2: Αποχέτευση.
ΜΕΡΟΣ 1ο: ΎΔΡΕΥΣΗ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο: ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
Άρθρο 1ο: Χρήση νερού
Ο Δήμος Σερίφου, παρέχει νερό κα-
τάλληλο προς πόση, σύμφωνα με 
τις ισχύουσες στην Ελλάδα και στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση προδιαγραφές. 
Η χρήση του νερού αυτού για ειδι-
κούς βιομηχανικούς ή άλλους τεχνι-
κούς σκοπούς γίνεται με ευθύνη του 
υδρολήπτη. Αν για τη χρήση αυτή 
υπάρχουν ειδικές απαιτήσεις, ο υδρο-
λήπτης προβαίνει με τις κατάλληλες 
ειδικές τεχνικές και συσκευές στην 
επιθυμητή βελτίωσή του. Ο Δήμος 
Σερίφου δεν έχει καμία ευθύνη, ούτε 
υποχρέωση αποζημίωσης για οποια-
δήποτε ζημιά που τυχόν προκύψει από 
την ακαταλληλότητα του παρεχόμε-
νου νερού για την ειδική αυτή χρήση.
Άρθρο 2ο :Γενικά περί παροχών-Υ-
δροδότηση
2.1 Κάθε αυτοτελές ακίνητο υδρεύ-
εται αποκλειστικά από μία και μόνο 
παροχή. Απαγορεύεται η υδροδότη-
ση άλλου ακινήτου μέσω του ίδιου 
υδρομέτρου και σε περίπτωση που 
διαπιστωθεί ότι ο καταναλωτής υδρο-
δοτεί δύο ή και περισσότερα ακίνητα 
με το ίδιο υδρόμετρο, του επιβάλλεται 
το ανάλογο πρόστιμο, όπως ορίζεται 
με απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου κατά τον καθορισμό των τελών 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης.
2.2 Ορίζεται ως ανώτατο όριο οικιακής 
κατανάλωσης τα 220 κυβικά μέτρα 
ετησίως. Σε περίπτωση υπέρβασης 
της ανωτέρω αναφερόμενης κατανά-
λωσης, ο Δήμος Σερίφου δύναται να 
προβεί σε διακοπή υδροδότησης, χω-
ρίς προηγούμενη ενημέρωση, έως την 
έναρξη του νέου έτους.
2.3 Κάθε υδρολήπτης δικαιούται να 
καταναλώνει οποιαδήποτε ποσότητα 
νερού, σύμφωνα με τους περιορι-
σμούς του κανονισμού ή όσους τυχόν 
θεσπιστούν στο μέλλον.  Ο υδρολή-
πτης με ευθύνη του ενημερώνεται για 
τυχόν περιοριστικά μέτρα που έχουν 
ανακοινωθεί από το Δήμο Σερίφου 
και ισχύουν, όπως για παράδειγμα σε 
περιόδους λειψυδρίας. Σε περίπτωση 
μη συμμόρφωσης των υδροληπτών, 
ο Δήμος Σερίφου μπορεί να διακό-
ψει προσωρινά και για διάστημα έως 
δέκα ημερών την παροχή νερού ή να 
επιβάλλει πρόστιμο, το ύψος του οποί-
ου καθορίζει το Δημοτικό Συμβούλιο. 
Αν υπάρξει υποτροπή, διακόπτεται η 
παροχή για χρονικό διάστημα ως και 
τριών μηνών, ύστερα από απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου.
2.4 Ο Δήμος Σερίφου έχει το δικαί-
ωμα, όταν το νερό δεν επαρκεί, να 
προβαίνει σε τμηματικές διακοπές του 
δικτύου ή ολική διακοπή ή να παρέχει 
νερό σε ορισμένες ώρες κατά την κρί-
ση του, χωρίς πρότερη ενημέρωση.
2.5 Αν για οποιονδήποτε λόγο υπάρ-
χει ανάγκη συνεχούς υδροδότησης, 
πρέπει ο υδρευόμενος να την εξα-
σφαλίσει με την αποθήκευση νερού 
σε δεξαμενή ή με οποιονδήποτε άλλο 
πρόσφορο τρόπο.
2.6 Η υδροδότηση πραγματοποιείται 
πάντα κατά προτεραιότητα στα εντός 
οικισμού ακίνητα και σε περίπτωση 
που η ίδια δεξαμενή τροφοδοτεί ταυ-
τόχρονα ακίνητα εντός και εκτός οικι-
σμού, υδροδοτούνται κατά προτεραι-
ότητα τα εντός οικισμού υδρόμετρα.
2.7 Σε περιπτώσεις βλάβης ή επισκευ-
ής των υδραυλικών εγκαταστάσεων 
του Δήμου Σερίφου είναι πιθανόν για 
ορισμένο χρονικό διάστημα, να προ-
κληθεί πτώση της πίεσης κάτω του 
ελαχίστου ορίου ή και διακοπή της 
υδροδότησης. Ο Δήμος Σερίφου δε 
φέρει καμία ευθύνη για βλάβες που 
τυχόν προκληθούν σε μηχανήματα 
ή σε άλλες εγκαταστάσεις από το 
γεγονός αυτό, ούτε έχει  υποχρέω-
ση αποζημίωσης. Δεν φέρει, επίσης, 
καμία ευθύνη, ούτε έχει υποχρέωση 
αποζημίωσης για τυχόν βλάβες που 
θα προκληθούν από αύξηση της πί-
εσης ή διάρρηξη των αγωγών από 
οποιαδήποτε αιτία και αν προέρχεται.
2.8 Η διακοπή της παροχής δεν απαλ-
λάσσει τον υδρολήπτη από τις οικονο-

μικές και τις λοιπές υποχρεώσεις του 
προς το Δήμο Σερίφου και ειδικότερα 
από την υποχρέωση καταβολής της 
αξίας του κατωτάτου ορίου κατανά-
λωσης (παγίου). Κατ’ εξαίρεση, απαλ-
λάσσεται της καταβολής του παγίου ο 
υδρολήπτης, η διακοπή της παροχής 
του οποίου έγινε με οικειοθελή αίτησή 
του, εφόσον όμως έχουν τακτοποιηθεί 
όλες οι οφειλές για την εν λόγω παρο-
χή, για τα προηγούμενα της διακοπής 
οικονομικά έτη.
Άρθρο 3ο: Ενστάσεις-Επιτροπή Εν-
στάσεων
3.1 Ο υδρολήπτης για κάθε αμφι-
σβήτηση της χρέωσής του, μπορεί 
να υποβάλλει ένσταση μέσα στην 
αναγραφόμενη προθεσμία πληρωμής 
του λογαριασμού του και οπωσδή-
ποτε ΠΡΙΝ τη λήξη του. Κάθε υδρο-
λήπτης έχει δικαίωμα υποβολής έως 
δύο ενστάσεων, με την προϋπόθεση 
προσκόμισης νέων στοιχείων. Είναι 
δυνατόν, με απόφαση του Δημάρ-
χου να ανασταλεί η πληρωμή του 
λογαριασμού μέχρι την εξέταση της 
ένστασης.
3.2 Οι ενστάσεις εξετάζονται από τρι-
μελή επιτροπή, τα μέλη της οποίας 
ορίζει το Δημοτικό Συμβούλιο με από-
φασή του και έχει ισχύ έως το πέρας 
της θητείας του. Οι εισηγήσεις της 
επιτροπής διαβιβάζονται στο αρμόδιο 
όργανο του Δήμου, το οποίο αποφασί-
ζει κατά περίπτωση για την εκάστοτε 
ένσταση και η απόφασή του είναι άμε-
σα εκτελεστέα.
3.3 Εξεταστέες κρίνονται οι ενστά-
σεις, για τις οποίες έχει καταβληθεί 
το 40% του λογαριασμού, εκτός αν 
υπάρχει απόφαση Δημάρχου περί μη 
καταβολής αυτού.
3.4 Ενστάσεις για λογαριασμούς 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης, μετά τη 
λήξη αυτών, εξετάζονται μόνο από το 
αρμόδιο όργανο του Δήμου με τη σύμ-
φωνη γνώμη των 3/5 αυτού.
Άρθρο 4ο: Έλεγχος εγκαταστάσεων
Το προσωπικό του τμήματος Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης του Δήμου Σερί-
φου, που είναι επιφορτισμένο με τον 
έλεγχο των ενδείξεων των υδρομετρη-
τών, την αστυνόμευση των δικτύων, 
τη διενέργεια ελέγχων και αυτοψιών 
ή την εκτέλεση γενικά κάθε εργασίας 
στις παροχετεύσεις, μπορεί ανεμπό-
διστα να εισέρχεται στο υδρευόμενο 
ακίνητο, εφόσον παρέχεται η άδεια 
του υδρολήπτη. Σε περίπτωση παρε-
μπόδισης-άρνησης, ζητείται εγγρά-
φως η άδεια ελέγχου και σε περίπτω-
ση περαιτέρω άρνησης, διακόπτεται η 
παροχή ύδατος και επιβάλλεται πρό-
στιμο.
Άρθρο 5ο:Παροχή ύδρευσης
Η χορήγηση νερού γίνεται με τεχνική 
εγκατάσταση που συνδέεται με τον 
κεντρικό αγωγό διανομής του Δήμου 
Σερίφου. Η εγκατάσταση αυτή ονο-
μάζεται ΠΑΡΟΧΗ. Αυτή ανήκει μόνιμα 
στο ακίνητο για την ύδρευση του οποί-
ου τοποθετήθηκε, έστω και αν αλλάξει 
η κυριότητά του και δε μεταφέρεται 
για την ύδρευση άλλου ακινήτου, 
ακόμα και αν αυτό ανήκει στον ίδιο 
ιδιοκτήτη.
Άρθρο 6ο:Καταχώρηση παροχών
Όλες οι παροχές καταχωρούνται σε 
ηλεκτρονικές εγγραφές (μία για κάθε 
παροχή). Τα στοιχεία των υδροληπτών 
θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Με 
βάση τις παραπάνω εγγραφές κα-
ταρτίζονται οι χρηματικοί κατάλογοι, 
σύμφωνα με τους οποίους γίνεται η 
είσπραξη των κάθε είδους οφειλών 
προς το Δήμο Σερίφου. Η έκδοση των 
χρηματικών καταλόγων γίνεται τουλά-
χιστον μία φορά κατ’ έτος, σύμφωνα 
με τις δυνατότητες του τμήματος 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης και της Οι-
κονομικής Υπηρεσίας, με ευθύνη των 
προϊσταμένων των αντίστοιχων τμη-
μάτων ή υπηρεσιών.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο: ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
Άρθρο 7ο: Αγωγοί
Οι αγωγοί διακρίνονται σε τροφοδοτι-
κούς και αγωγούς διανομής. Παροχές 
για την εξυπηρέτηση ακινήτων χορη-
γούνται μόνο από τους αγωγούς δια-
νομής. Κατ’ εξαίρεση, μπορεί να δοθεί 
και από τους τροφοδοτικούς, ανάλο-
γα με την περίπτωση, κατόπιν εισή-
γησης του Τμήματος Ύδρευσης. Από 
τους τροφοδοτικούς αγωγούς είναι 
δυνατή η δημιουργία δικτύου ύδρευ-
σης με τοποθέτηση αγωγών διανο-
μής, όπου είναι αναγκαίο και τεχνικά 
εφικτό, κατά την απόλυτη κρίση του 

Τμήματος Ύδρευσης και με έγκριση 
του Δημάρχου. Οι αγωγοί διανομής 
τοποθετούνται κατά προτεραιότητα 
σε εγκεκριμένους δημοτικούς, επαρχι-
ακούς ή δημόσιους εν γένει δρόμους. 
Στην περίπτωση που δεν υπάρχει χα-
ρακτηρισμένο με ΦΕΚ οδικό δίκτυο, οι 
αγωγοί μπορεί να διέρχονται και μέσα 
από ιδιοκτησίες-δουλείες διόδου, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 
μετά από εισήγηση του Τμήματος 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης και έγκριση 
του Δημάρχου.
Άρθρο 8ο: Παροχές-Κατηγορίες πα-
ροχών
•   Οι παροχές διακρίνονται σε παρο-
χές ύδρευσης, με διάμετρο ½΄΄-3/4΄΄-1΄΄ 
και πυροσβεστικές παροχές διαμέ-
τρου Φ63 και άνω. Οι πυροσβεστικές 
παροχές χρησιμοποιούνται μόνο για 
την κατάσβεση πυρκαγιών και τις 
ανάγκες του Τμήματος Ύδρευσης-Α-
ποχέτευσης. Απαγορεύεται απόλυτα 
η χρήση πυροσβεστικής παροχής 
για ύδρευση. Απαγορεύεται, επίσης, 
η σύνδεση οποιουδήποτε πυροσβε-
στικού συγκροτήματος με εσωτερική 
υδραυλική εγκατάσταση για ύδρευση. 
Η παράβαση των παραπάνω διώκεται 
ποινικά από την κείμενη νομοθεσία και 
σε περίπτωση βεβαίωσης της παρά-
βασης, επιβάλλεται το ανάλογο πρό-
στιμο, το ύψος του οποίου καθορίζει 
το Δημοτικό Συμβούλιο. Ειδικά για 
χρήσεις εκτός της οικιακής, θα πρέ-
πει στην αίτηση σύνδεσης να γίνεται 
ειδική μνεία ότι πρόκειται για πυρο-
σβεστική παροχή. Επισημαίνεται ότι η 
χρήση κοινής παροχής ύδρευσης για 
πυρόσβεση δεν είναι νόμιμη, γίνεται 
με ευθύνη του ιδιοκτήτη και αποτελεί 
αντικείμενο ελέγχου του Τμήματος 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης, το οποίο 
ενεργεί όχι αυτεπάγγελτα, αλλά μετά 
από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο 
συμφέρον. Ο τρόπος σύνδεσης των 
παροχών αυτών γίνεται με κατάλληλη 
τεχνική εγκατάσταση από επαγγελμα-
τία υδραυλικό ή εγκαταστάτη πυρο-
σβεστικών παροχών, πάντοτε με πα-
ρουσία και επίβλεψη εκπροσώπου του 
Τμήματος Ύδρευσης-Αποχέτευσης.
• Κάθε πυροσβεστική παροχή έχει 
δικό της υδρόμετρο και συνδέεται 
απευθείας με τον αγωγό, χωρίς να 
επιτρέπεται απ’ αυτήν η παροχή νε-
ρού για άλλη χρήση, χωρίς την κατα-
βολή παγίου.
Άρθρο 9ο: Τρόπος Σύνδεσης των 
Παροχών
•  Οι απλές παροχές αποτελούνται 
από σωλήνα κατάλληλου υλικού, βά-
σει των νεοτέρων τεχνικών εξελίξεων 
διαμέτρου 1/2΄΄-3/4΄΄-1΄΄ και συνδέονται 
με τον αγωγό, μέσω του κρουνού 
διακοπής και του προσαρμοστικού 
(ρακόρ).
• Αν ο αριθμός των παροχών του 
ακινήτου υπερβαίνει τις δύο (2), η 
σύνδεση με τον αγωγό γίνεται μέσω 
τοπικής διακλάδωσης, με ΣΥΛΛΕ-
ΚΤΗ (COLLECTER). Όταν στο ακί-
νητο υπάρχει παροχή και ζητείται η 
τοποθέτηση και άλλων, η παλιά με-
ταφέρεται στο συλλέκτη (collecter) 
υποχρεωτικά. Τα έξοδα μεταφοράς 
βαρύνουν αποκλειστικά τον αιτούντα 
υδρολήπτη. Σε παλιές κατασκευές 
(υδρόμετρα-φρεάτια τοποθετημένα 
στα πεζοδρόμια) η παροχή μεταφέρε-
ται στο συλλέκτη (collecter), εφόσον 
το Τμήμα Ύδρευσης-Αποχέτευσης το 
κρίνει απαραίτητο και σε περίπτωση 
που οι υδρολήπτες αρνούνται αυτήν, 
ο Δήμος Σερίφου έχει το δικαίωμα να 
προβεί ο ίδιος στη μεταφορά, χρεώ-
νοντας τα έξοδα στον επόμενο λογα-
ριασμό ύδρευσης. Είναι προφανές ότι 
δεν επιτρέπεται η παρεμβολή άλλου 
υδρομέτρου πριν από τα υδρόμετρα 
που βρίσκονται πάνω σε συλλέκτη 
(collecter). Σε κάθε διαμέρισμα, κα-
τάστημα, γραφείο, αποθήκη κ.λ.π. και 
γενικά σε κάθε τμήμα του υδρευόμε-
νου ακινήτου με διακεκριμένη χρήση 
αντιστοιχεί υποχρεωτικά ένα υδρόμε-
τρο. Η σύνδεση δύο ή περισσοτέρων 
διακεκριμένων κατά χρήση τμημάτων 
του αυτού ακινήτου ή δύο ή περισσο-
τέρων ακινήτων με το αυτό υδρόμε-
τρο είναι παράνομη και ο Δήμος Σε-
ρίφου δικαιούται να προβεί σε άμεση 
διακοπή ή και σε αφαίρεση της παρο-
χής, μέχρι τη νόμιμη τακτοποίηση των 
συνδέσεων, καθώς και να επιβάλλει 
το ανάλογο πρόστιμο, το ύψος του 
οποίου καθορίζεται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο, όπως αναφέρεται και στο 

άρθρο 2.1 του παρόντος κανονισμού.
Άρθρο 10ο: Θέση Παροχών
•   Οι παροχές τοποθετούνται κάθετα 
προς τον αγωγό που τις τροφοδοτεί 
και καταλήγουν στο φρεάτιο του 
υδρομέτρου. Το φρεάτιο αυτό τοπο-
θετείται στο πεζοδρόμιο ή ελλείψει 
αυτού σε δημόσιο χώρο μπροστά 
στην πρόσοψη του ακινήτου. Η επι-
λογή της θέσης του φρεατίου γίνεται 
κατά την απόλυτη κρίση του εκπρο-
σώπου του Τμήματος Ύδρευσης-Απο-
χέτευσης του Δήμου Σερίφου, έπειτα 
από τη διενέργεια αυτοψίας. Επίσης, 
ο Δήμος Σερίφου διατηρεί το δικαίω-
μα, σε αραιοκατοικημένες περιοχές, 
εκτός ή και εντός σχεδίου, όπου δεν 
έχει γίνει πράξη εφαρμογής, να μετα-
φέρει παροχές γειτονικών ακινήτων 
σε κοινό συλλέκτη (collecter), εφόσον 
το Τμήμα Ύδρευσης-Αποχέτευσης το 
κρίνει σκόπιμο. Τα έξοδα της μετα-
φοράς βαρύνουν αποκλειστικά τους 
υδρολήπτες.
•  Οι παροχές που υδρεύουν το ίδιο 
ακίνητο τοποθετούνται συγκεντρωμέ-
νες σε μία θέση και τροφοδοτούνται 
από τον ίδιο αγωγό διανομής. Σε περι-
πτώσεις διαμπερών ακινήτων είναι δυ-
νατή η τοποθέτηση των παροχών στις 
προσόψεις επί των δύο παραλλήλων 
δρόμων και εφόσον υπάρχουν είσοδοι 
και προς τους δύο αυτούς δρόμους. 
Όταν το ακίνητο πρόκειται να υδροδο-
τηθεί με συλλέκτη (collecter) και ο αι-
τών θέλει να τοποθετηθεί σε δύο χω-
ριστά τμήματα και σε δύο θέσεις στην 
ίδια πρόσοψη ή για γωνιακό ακίνητο 
στις δύο προσόψεις του, τούτο γίνεται 
δεκτό μόνο εφόσον το κάθε τμήμα θα 
έχει τουλάχιστον τρεις (3) παροχές 
και ο αιτών αποδέχεται την καταβολή 
της τυχόν επιπλέον δαπάνης.
Άρθρο 11ο: Διάμετρος Παροχών και 
Μετρητών
•  Οι κοινές παροχές έχουν διάμετρο 
σωλήνα 1/2΄΄-3/4΄΄-1΄΄ και συνδέονται με 
μετρητή 1/2΄΄.
•  Για μεγαλύτερες καταναλώσεις, οι 
παροχές και οι μετρητές θα πρέπει 
να έχουν τέτοια διάμετρο, ώστε να 
καλύπτονται οι τρέχουσες ανάγκες 
των υδροληπτών σε νερό, εκτιμώμε-
νες από το Τμήμα Ύδρευσης-Απο-
χέτευσης και μετά από έγκριση του 
Δήμου Σερίφου. Προβλεπόμενες στο 
προσεχές μέλλον από τον υδρολή-
πτη πιθανές αυξημένες ανάγκες, θα 
αντιμετωπίζονται με ειδική κατασκευή 
στο συλλέκτη (collecter), έτσι ώστε 
να μπορεί να προστεθεί ένα κομμάτι 
ακόμα αργότερα για την εξυπηρέτηση 
του ακινήτου. Διευκρινίζεται ότι εφό-
σον από συλλέκτη που είναι σε χρήση 
και στον οποίο υπάρχουν κενές θέσεις 
διαπιστωθεί κλοπή νερού με οποιον-
δήποτε τρόπο από τις θέσεις αυτές, 
επιβάλλεται πρόστιμο που ορίζεται 
από το Δ.Σ. και κινείται ποινική διαδι-
κασία.
•  Σε παροχές μεγάλης διαμέτρου 
που πραγματοποιούν καταναλώσεις 
μικρότερες από τις ελάχιστες απαι-
τούμενες για την ευαισθησία του με-
τρητή, ο Δήμος Σερίφου έχει δικαίωμα 
να επέμβει και να τοποθετήσει μετρη-
τή μικρότερης διαμέτρου, κατάλληλο 
για την πραγματοποιούμενη κατανά-
λωση, με δαπάνη του υδρολήπτη και 
χρέωση στον επόμενο λογαριασμό.
•  Ο Δήμος Σερίφου δεν είναι υποχρε-
ωμένος να ικανοποιεί απαιτήσεις με-
γάλων στιγμιαίων καταναλώσεων σε 
πολύ περιορισμένο χρονικό διάστημα 
μέσα στο εικοσιτετράωρο. Στις περι-
πτώσεις αυτές, η παροχή κατανέμεται 
περίπου ομοιόμορφα μέσα στο εικοσι-
τετράωρο και ο υδρολήπτης οφείλει 
να εξασφαλίσει την απαιτούμενη πο-
σότητα αιχμής μέσω δεξαμενής του.
ΤΡΟΠΟΣ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ 
ΣΕΡΙΦΟΥ
Άρθρο 12ο: Ακίνητα εντός Εγκεκρι-
μένου Σχεδίου.
12.1 Ο καταναλωτής συμπληρώνει 
αίτηση που έχει ισχύ υπεύθυνης δή-
λωσης για νέα σύνδεση ύδρευσης ή 
αποχέτευσης, στην οποία αναγράφε-
ται ο ΑΔΑ του παρόντος κανονισμού 
και προσκομίζει επικυρωμένο αντί-
γραφο της αδείας οικοδομής ή της 
τακτοποίησης αυθαιρέτου ή τίτλου 
ιδιοκτησίας, στον οποίο αποδεικνύεται 
η νόμιμη ύπαρξη κτίσματος, αντίγρα-
φο αστυνομικής ταυτότητας, καθώς 
και οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό 
κριθεί αναγκαίο μετά από απόφαση 

του Τμήματος Ύδρευσης-Αποχέ-
τευσης ή του Δημάρχου. Το Τμήμα 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης προβαίνει 
σε αυτοψία, σύμφωνα με τη σειρά 
προτεραιότητας που τηρείται με βάση 
τον αριθμό πρωτοκόλλου, προσδιορί-
ζει τυχόν επιπλέον εργασίες που απαι-
τούνται για τη συγκεκριμένη παροχή 
και καλεί τον αιτούντα να καταβάλλει 
το τέλος σύνδεσης. Κατόπιν, δίδεται 
έγγραφη άδεια από το Δήμαρχο για 
τη σύνδεση του ακινήτου, στην οποία 
αναγράφεται το προς καταβολή τέλος 
σύνδεσης λαμβάνοντας υπ’ όψιν την 
απόφαση τελών ύδρευσης-αποχέτευ-
σης του Δήμου. Το Τμήμα Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης προβαίνει στη νέα 
σύνδεση σε εύλογο χρονικό διάστημα 
και σύμφωνα πάντοτε με τις δυνατότη-
τές του. Με την καταβολή του τέλους 
σύνδεσης ο καταναλωτής θεωρείται 
αυτονόητο ότι έχει λάβει γνώση του 
εν ισχύ Κανονισμού Δικτύων Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης του Δήμου Σερίφου 
και τον αποδέχεται ανεπιφύλακτα.
12.2 Όλα τα ακίνητα αυτά μπορούν να 
υδροδοτηθούν από το Δήμο Σερίφου, 
εφόσον προσκομιστούν στην Υπηρε-
σία τα απαραίτητα δικαιολογητικά και 
στοιχεία και καταβληθούν τα απαιτού-
μενα ποσά.
12.3 Τα ακίνητα μπροστά από τα 
οποία περνά αγωγός διανομής υδρεύ-
ονται με παροχές που τοποθετούνται 
στο πεζοδρόμιο της πρόσοψής τους ή 
άλλη θέση που επιλέγεται από το Τμή-
μα Ύδρευσης-Αποχέτευσης του Δή-
μου Σερίφου, κατά τα οριζόμενα στο 
άρθρο 10 του παρόντος Κανονισμού. 
Αν η ρυμοτομία δεν έχει εφαρμοστεί 
και για το λόγο αυτό δεν υπάρχει 
χώρος μπροστά στο ακίνητο για την 
ασφαλή τοποθέτηση του φρεατίου 
της παροχής, τότε αυτή τοποθετείται 
προσωρινά στην πλησιέστερη κατάλ-
ληλη θέση. Όταν όμως εφαρμοστεί η 
εγκεκριμένη ρυμοτομία, η παροχή με-
ταφέρεται υποχρεωτικά στην οριστική 
της θέση, τα δε έξοδα βαρύνουν τον 
υδρολήπτη.
12.4 Θεωρείται πως περνά μπροστά 
από το ακίνητο αγωγός, ακόμα και 
αν αυτός βρίσκεται τοποθετημένος 
στην απέναντι πλευρά του δρόμου, 
εφόσον:
-Το πλάτος του δρόμου (απόσταση 
ρυμοτομικών γραμμών) δεν ξεπερνά 
τα δώδεκα (12) μέτρα.
-Ο δρόμος δεν έχει διαχωριστική νη-
σίδα.
12.5  Εφόσον δεν περνά, σύμφωνα 
με τα παραπάνω, αγωγός διανομής 
μπροστά από το ακίνητο, η ύδρευσή 
του μπορεί να γίνει με την τοποθέ-
τηση κοινών παροχών (παροχή 3/4" 
μετρητής 1/2") μακριά από αυτό, που 
να συνδέονται με τον κοντινό αγωγό 
διανομής.
•   Η θέση αυτή των παροχών είναι 
προσωρινή για την άμεση εξυπηρέ-
τηση των περιοχών που δεν έχουν 
πλήρες δίκτυο διανομής. Όταν τοπο-
θετηθεί αγωγός διανομής μπροστά 
στο ακίνητο, η παροχή μεταφέρεται, 
με δαπάνες του υδρολήπτη, ύστερα 
από αίτησή του ή αυτεπάγγελτα από 
το Δήμο Σερίφου στην οριστική της 
θέση. Ο υδρολήπτης ειδοποιείται 
από το Δήμο Σερίφου, πέντε (5) του-
λάχιστον μέρες πριν τη μεταφορά και 
οφείλει να έχει κατά τη μεταφορά τον 
κατάλληλο τεχνίτη για τη σύνδεση 
των εσωτερικών του εγκαταστάσεων. 
Ο Δήμος Σερίφου δεν έχει καμία ευθύ-
νη, αν λόγω αμέλειας του υδρολήπτη, 
προκληθεί στέρηση νερού. Η μέγιστη 
απόσταση από τον αγωγό διανομής, 
πέραν της οποίας δεν μπορεί να χο-
ρηγηθεί υδρόμετρο, καθορίζεται στα 
100 μέτρα από τον κεντρικό αγωγό δι-
ανομής του Δήμου Σερίφου. Διευκρι-
νίζεται ότι το έργο σύνδεσης, από το 
υδρόμετρο μέχρι το ακίνητο, γίνεται 
με ευθύνη και έξοδα του υδρευόμε-
νου, εφόσον εξασφαλιστούν και προ-
σκομιστούν στο Δήμο Σερίφου, όλες 
οι νόμιμες αδειοδοτήσεις. Τα υλικά 
και ο τρόπος κατασκευής του έργου, 
θα πρέπει να καλύπτουν τις προδια-
γραφές του τμήματος Ύδρευσης-Α-
ποχέτευσης του Δήμου, το οποίο θα 
προβαίνει σε υποδείξεις, ενώ η τελι-
κή σύνδεση θα γίνεται μόνο μετά το 
πέρας του έργου από τον ιδιώτη και 
εφόσον έχουν τηρηθεί όλα όσα ανα-
φέρονται παραπάνω.
Άρθρο 13ο: Προεκτάσεις Αγωγών
13.1 Αν η απόσταση του ακινήτου, 

Συνέχεια στη σελ. 17
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σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρ-
θρο 12.6 είναι μεγαλύτερη από την 
ορισμένη μέγιστη, γίνεται προέκταση 
του αγωγού διανομής, μετά από εισή-
γηση του τμήματος Ύδρευσης-Αποχέ-
τευσης του Δήμου και απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, ώστε αφενός 
η απόσταση αυτή να γίνει μικρότερη 
ή ίση προς τη μέγιστη και αφετέρου 
να είναι δυνατή η τοποθέτηση των πα-
ροχών σε ασφαλή θέση. Τα έξοδα του 
έργου της προέκτασης βαραίνουν τον  
καταναλωτή.
•  Για τις πυροσβεστικές παροχές 
απαιτείται αγωγός διανομής τουλά-
χιστον Φ63 και με επαρκή πίεση. Αν 
δεν περνά τέτοιος αγωγός διανομής 
μπροστά από το ακίνητο, γίνεται προ-
έκταση από τον κοντινότερο αγωγό 
διαμέτρου Φ63 και άνω με την κατάλ-
ληλη πίεση. Η δαπάνη για όλες τις 
παραπάνω προεκτάσεις βαρύνει τον 
αιτούντα.
•  Στις περιπτώσεις ύπαρξης εμπο-
δίων, η απαιτούμενη προέκταση 
πραγματοποιείται σε όσο μήκος είναι 
δυνατό. Για κτιριακές εγκαταστάσεις 
ειδικού προορισμού (Βιομηχανικές και 
κοινωφελή ιδρύματα) είναι δυνατή, 
στην περίπτωση ύπαρξης εμποδίων, 
κατ’ εξαίρεση και μετά από έγκριση 
του αρμοδίου Τμήματος, η τοποθέ-
τηση ειδικής παροχής σε απόσταση 
μακριά από το υδρευόμενο ακίνητο. Ο 
χαρακτηρισμός του κτιρίου ως ειδικού 
προορισμού γίνεται με απόφαση του 
Δημάρχου.
Άρθρο 14ο: Ακίνητα Εκτός Εγκεκρι-
μένου Σχεδίου
14.1 Με κοινές παροχές μπορούν να 
υδροδοτηθούν όσα ακίνητα εκτός 
σχεδίου βρίσκονται εντός των διοι-
κητικών ορίων του νησιού και εκτός 
αυτών, σε περιοχές που νόμιμα εντά-
χθηκαν στην αρμοδιότητα του Δήμου 
Σερίφου, εφόσον υφίσταται δίκτυο 
ύδρευσης στην περιοχή.
14.2 Για την τοποθέτηση παροχής 
είναι απαραίτητο να προσκομιστούν 
στην αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου 
Σερίφου τα προβλεπόμενα στο άρθρο 
12.1 του παρόντος κανονισμού.
 14.3 Η έγκριση για τη σύνδεση ή μη 
του ακινήτου, λαμβάνεται μετά από 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.
 14.4 Για κάθε ακίνητο ή τμήμα ακινή-
του με διακεκριμένη χρήση (διαμέρι-
σμα, κατάστημα κ.λ.π.) χορηγείται μια 
και μόνο μία παροχή οικιακής χρήσης 
(κοινή).
14.5 Παροχές ειδικής χρήσης δικαιού-
νται τα ακίνητα ειδικού προορισμού.
14.6 Εφόσον δεν υπάρχει αγωγός 
για να τοποθετηθεί η παροχή σε από-
σταση μικρότερη ή ίση της μέγιστης, 
όπως αυτή ορίζεται στην παράγραφο 
12.6, ο καταναλωτής δύναται με δικά 
του έξοδα να τοποθετήσει παροχή και 
σε μεγαλύτερη των 100 μέτρων από-
σταση, μετά από απόφαση του Δημο-
τικού Συμβουλίου.
14.7 Απαραίτητη προϋπόθεση για 
την έγκριση της σύνδεσης στα εκτός 
σχεδίου ακίνητα είναι η κατασκευή 
δεξαμενής, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, με αναλογία τουλάχιστον 
1:1/2 σε σχέση με τα οικοδομούμενα 
τετραγωνικά του εκάστοτε ακινήτου 
(π.χ. για ακίνητο 180τ.μ. είναι υποχρε-
ωτική η κατασκευή δεξαμενής ύδατος 
τουλάχιστον 90 κυβικών).
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ-ΑΝΥΨΩΣΕΙΣ-ΚΑΤΑΒΙ-
ΒΑΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΩΝ
Άρθρο 15ο: Μεταφορές
15.1 Παροχές τοποθετημένες μακριά 
από το ακίνητο μεταφέρονται μπρο-
στά σ’ αυτό, σύμφωνα με τα προβλε-
πόμενα  στο άρθρο 12.6, αν αυτό είναι 
εφικτό, μετά από αυτοψία εκπροσώ-
που του τμήματος Ύδρευσης-Απο-
χέτευσης του Δήμου και έγκριση του 
Δημάρχου. Κατά τη μεταφορά αντικα-
θίσταται ο σωλήνας μέχρι το ακίνητο 
και τα έξοδα βαρύνουν τον ιδιοκτήτη, 
εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο μετά 
την αυτοψία. Στην περίπτωση τοπο-
θέτησης συλλέκτη (collecter) για την 
υδροδότηση ακινήτου, οι υπάρχουσες 
παροχές μεταφέρονται υποχρεωτικά 
στο συλλέκτη (collecter) με δαπάνες 
των υδρευόμενων απ’ αυτές.
15.2 Παροχή τοποθετημένη μπροστά 
στο ακίνητο δε μεταφέρεται μακριά 
από αυτό. Εξαίρεση αποτελεί η εξής 
περίπτωση:
Απομόνωση αγωγού λόγω προσβολής 
του από λύματα. Η μεταφορά γίνεται 
μετά από αίτηση ή αυτεπάγγελτα και 

με δαπάνες του υδρολήπτη. Αν αίτιος 
της μόλυνσης είναι ο ίδιος ο υδρευ-
όμενος, αντί της μεταφοράς γίνεται 
διακοπή της υδροδότησης μέχρι την 
αποκατάσταση του προβλήματος. Ο 
υπαίτιος υδρολήπτης επιβαρύνεται 
με τη δαπάνη απομόνωσης και επανα-
σύνδεσης του αγωγού, όπως αυτή κα-
θοριστεί μετά το πέρας των εργασιών.
Άρθρο 16ο: Ανυψώσεις-Καταβιβά-
σεις
Η μεταβολή της στάθμης του πεζο-
δρομίου επιβάλλει την τακτοποίηση 
της παροχής και του φρεατίου στη 
νέα στάθμη και η δαπάνη της ανύψω-
σης ή της καταβίβασης βαρύνει τον 
υδρευόμενο. Επίσης, η σύνδεση των 
εσωτερικών εγκαταστάσεων στη νέα 
στάθμη γίνεται με ευθύνη και δαπάνη 
του υδρευόμενου.
Άρθρο 17ο: Μετατροπές παροχών
Αν στις νεοπαραληφθείσες υδρευ-
όμενες περιοχές οι εγκαταστάσεις 
παροχών δε συμφωνούν με το χρησι-
μοποιούμενο από το Δήμο, το τμήμα 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης του Δήμου 
προβαίνει στις αναγκαίες μετατροπές 
με δαπάνη του υδρολήπτη.
Άρθρο 18ο: Μετατοπίσεις Παροχών
18.1  Ο Δήμος Σερίφου έχει το δικαί-
ωμα να μεταφέρει παροχή, που κατά 
την κρίση του έχει εκτεθεί ή εκτίθεται 
σε κινδύνους, σε ασφαλέστερη θέση 
με δαπάνη του υδρολήπτη.
18.2  Η αναγκαία, λόγω διαπλάτυνσης 
του οδοστρώματος σε βάρος του 
πεζοδρομίου, μετατόπιση γίνεται με 
δαπάνη του Δήμου Σερίφου εκτός και 
αν τη διαπλάτυνση την απαιτήσει και 
την εκτελέσει με δικές του δαπάνες ο 
υδρευόμενος.
18.3 Κάθε μεταφορά, μετατόπιση, 
ανύψωση ή καταβίβαση της παροχής, 
που κρίνεται αναγκαία από το τμήμα 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης του Δήμου 
Σερίφου είναι υποχρεωτική για τον 
υδρολήπτη, που βαρύνεται κατά τα 
παραπάνω με τα έξοδα εκτέλεσής της 
και υποχρεούται με ευθύνη και δαπά-
νη του να τακτοποιήσει ανάλογα την 
εσωτερική του εγκατάσταση.
Άρθρο 19ο: Εσωτερικές Εγκαταστά-
σεις Ύδρευσης
19.1 Εσωτερικές εγκαταστάσεις 
ύδρευσης είναι όλες οι σχετικές 
εγκαταστάσεις πέρα από το εσωτε-
ρικό (προς την πλευρά του ακινήτου) 
προσαρμοστικό του μετρητή. Για την 
κατασκευή και συντήρηση των εσω-
τερικών εγκαταστάσεων ευθύνεται ο 
υδρολήπτης. Ο Δήμος Σερίφου ευθύ-
νεται για τη συντήρηση των εγκατα-
στάσεων μέχρι το εξωτερικό προσαρ-
μοστικό. Επισημαίνεται ότι εσωτερικό 
δίκτυο θεωρείται το δίκτυο σύνδεσης 
του ακινήτου με υδρόμετρο που έχει 
τοποθετηθεί σε απόσταση από το 
ακίνητο, σύμφωνα με την παράγραφο 
12.6.
19.2 Η σύνδεση των εσωτερικών εγκα-
ταστάσεων με το υδρόμετρο γίνεται 
με σωλήνα εύκαμπτου υλικού, που, 
προκειμένου να εξασφαλίζεται η απα-
ραίτητη υποχώρηση για την τοποθέτη-
ση και αφαίρεση του υδρομέτρου, θα 
πρέπει να είναι τέτοιας αντοχής που 
να αντέχει στις απαραίτητες ωθήσεις. 
Ο Δήμος δεν ευθύνεται για τυχόν βλά-
βες κατά τους χειρισμούς τοποθέτη-
σης-αφαίρεσης του υδρομέτρου.
19.3 Ο Δήμος Σερίφου δεν προχω-
ρά σε σύνδεση της παροχής, πριν η 
εσωτερική εγκατάσταση του ακινήτου 
εφοδιαστεί με ανεπίστροφη βαλβίδα 
και γενικό διακόπτη στο πλησιέστερο 
δυνατό σημείο προς τον μετρητή και 
σε τέτοια θέση που να εξασφαλίζεται 
ο εύκολος χειρισμός.
19.4 Η διέλευση εσωτερικών υδραυλι-
κών εγκαταστάσεων σε ξένη προς τον 
υδρευόμενο ιδιοκτησία δε γεννά δι-
καίωμα κυριότητας, ούτε υποχρεώνει 
το Δήμο Σερίφου σε διακοπή υδροδό-
τησης. Σε περίπτωση νέας διέλευσης 
απαιτείται η προσκόμιση στο Δήμο Σε-
ρίφου έγγραφης συγκατάθεσης του 
ιδιοκτήτη από τον οποίο θα διέλθει η 
εσωτερική υδραυλική εγκατάσταση.
19.5 Οι εσωτερικές εγκαταστάσεις 
και συσκευές πρέπει να συμφωνούν 
με τους εκάστοτε ισχύοντες κανο-
νισμούς εσωτερικών υδραυλικών 
εγκαταστάσεων. Οπωσδήποτε όμως, 
πρέπει να είναι κατασκευασμένες από 
υλικό που δε δημιουργεί κινδύνους 
μόλυνσης του νερού και να αντέχουν 
σε συνεχή πίεση λειτουργίας του-
λάχιστον 10 ατμοσφαιρών. Ο Δήμος 

Σερίφου δεν ευθύνεται και δεν έχει 
υποχρέωση αποζημίωσης για βλάβες 
που προέρχονται από μεταβολή της 
πίεσης λειτουργίας, έστω και στιγμι-
αία. Σε περίπτωση αύξησης του ανω-
τάτου ορίου πίεσης εντός του δικτύ-
ου, τούτο ανακοινώνεται έγκαιρα και 
δημόσια, με σκοπό να ληφθούν από 
τους υδρολήπτες τα αναγκαία μέτρα 
προσαρμογής των εσωτερικών τους 
εγκαταστάσεων στη νέα πίεση.
19.6 Απαγορεύεται ΑΠΟΛΥΤΑ η 
απευθείας σύνδεση με τους σωλήνες 
ύδρευσης, αντλητικών μηχανημάτων, 
λεβήτων, συσκευών καθαρισμού λεκα-
νών, αποχωρητηρίων κ.λ.π. Η λειτουρ-
γία τους πρέπει να γίνεται με δοχεία 
αποθήκευσης (δεξαμενές) προς απο-
φυγή μολύνσεων του νερού και βλα-
βών των εγκαταστάσεων του Δήμου 
Σερίφου. Η παρεμβολή διακόπτη δε 
θεωρείται ότι διακόπτει τη σύνδεση, 
ενώ εξασφαλίζει και τις εγκαταστά-
σεις του Δήμου από πιθανές βλάβες. 
Οι θερμοσίφωνες πρέπει να είναι σύμ-
φωνοι με τους κανονισμούς και εφοδι-
ασμένοι με τα απαραίτητα εξαρτήμα-
τα, ώστε να αποφεύγεται η επιστροφή 
νερού, λόγω π.χ. υπερθέρμανσης, 
στις εγκαταστάσεις του Δήμου. Η δα-
πάνη επισκευής βλαβών που οφείλο-
νται σε επιστροφή ζεστού νερού, είτε 
από λέβητες, είτε από θερμοσίφωνες, 
βαρύνει τον υπαίτιο υδρολήπτη.
19.7 Απαγορεύεται ΑΠΟΛΥΤΑ η ένωση 
εσωτερικών εγκαταστάσεων που τρο-
φοδοτούνται από το δίκτυο ύδρευσης 
του Δήμου Σερίφου με παροχή από 
οποιαδήποτε άλλη πηγή, έστω και αν 
μεσολαβούν ανεπίστροφες βαλβίδες 
ή διακόπτες. Στην περίπτωση αυτή, 
διακόπτεται αμέσως η παροχή ή και 
αφαιρείται, λόγω αυξημένου κινδύνου 
μόλυνσης.
19.8 Απαγορεύεται η γείωση των εσω-
τερικών εγκαταστάσεων των ακινήτων 
επί των υδραυλικών εγκαταστάσεων, 
έστω και αν γεφυρώνεται η θέση 
του μετρητή. Το δίκτυο του Δήμου 
δεν εξασφαλίζει μεταλλική συνέχεια, 
δεδομένου ότι οι αγωγοί και άλλα 
εξαρτήματα κατά μεγάλο ποσοστό 
δεν είναι από υλικό αγώγιμο. Οι υδρο-
λήπτες είναι αποκλειστικά και προ-
σωπικά υπεύθυνοι για τη μη τήρηση 
της απαγόρευσης αυτής και τα τυχόν 
ατυχήματα που προκληθούν στο προ-
σωπικό του Δήμου ή τρίτους, καθώς 
και για κάθε ζημιά που τυχόν προκλη-
θεί στις εγκαταστάσεις του Δήμου. 
Μέχρι τη μεταφορά της γείωσης από 
τις υδραυλικές εγκαταστάσεις, ο Δή-
μος Σερίφου διακόπτει ή και αφαιρεί 
την παροχή.
Άρθρο 20ο: Μετρητές
Σε περίπτωση βλάβης του μετρητή, 
τα έξοδα αντικατάστασης βαρύνουν 
τον καταναλωτή και χρεώνονται στον 
επόμενο λογαριασμό του. Η κατανά-
λωση του νερού καταγράφεται από το 
μετρητή, ο οποίος συνδέει την παρο-
χή με τις εσωτερικές εγκαταστάσεις 
του ακινήτου, σύμφωνα με το άρθρο 
11 του παρόντος κανονισμού. Ο με-
τρητής (υδρόμετρο) πρέπει να είναι 
σύμφωνος με τους ισχύοντες κανο-
νισμούς, αποτελεί δε ιδιοκτησία του 
Δήμου, από τον οποίο αποκλειστικά 
και μόνο παρέχεται στον καταναλω-
τή. Η κυριότητα των μέχρι σήμερα 
τοποθετημένων υδρομέτρων μεταβι-
βάζεται αυτόματα στο Δήμο Σερίφου, 
με την έναρξη ισχύος του παρόντος 
κανονισμού. Ο καταναλωτής είναι 
υποχρεωμένος να μεριμνά για την 
καλή κατάσταση του υδρομέτρου και 
την καθαριότητα του φρεατίου μέσα 
στο οποίο βρίσκεται, είναι δε αποκλει-
στικά υπεύθυνος για κάθε περίπτωση 
που διαπιστωθεί κλοπή ή αντίστροφη 
τοποθέτηση του υδρομέτρου. Στις πα-
ραπάνω περιπτώσεις, του επιβάλλεται 
πρόστιμο που καθορίζεται με απόφα-
ση του Δημοτικού Συμβουλίου και επι-
πλέον μπορεί να επιβληθεί προσωρινή 
διακοπή της υδροδότησης. Το Δημο-
τικό Συμβούλιο μπορεί με απόφαση 
του να επιβάλλει τέλος συντήρησης 
ή τέλος επισκευής υδρομέτρων, ώστε 
η αντικατάσταση υδρομέτρων νέου 
τύπου και μετά την περίοδο εγγύησής 
τους, να γίνεται με δαπάνη του Δήμου.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
ΔΑΠΑΝΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ-ΜΕΤΑΦΟ-
ΡΑΣ-ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ-ΕΠΕ-
ΚΤΑΣΗΣ ΑΓΩΓΟΥ
Άρθρο 21ο: Εκτέλεση εργασιών
Οι εργασίες για την τοποθέτηση νέας 

παροχής, μεταφοράς, ανύψωσης 
κ.λ.π. γίνονται από την αρμόδια υπη-
ρεσία του Δήμου. Ωστόσο, σε περί-
πτωση που ο Δήμος Σερίφου αδυνατεί 
να εκτελέσει τις απαιτούμενες εργα-
σίες, μπορεί να αναθέσει εγγράφως 
την εκτέλεσή τους ή μέρους αυτών, 
σε τρίτους ή και στον υδρολήπτη, 
που τις εκτελεί σύμφωνα με τις προ-
διαγραφές του παρόντος κανονισμού 
και τις ειδικότερες οδηγίες του Δήμου 
και μόνο υπό την επίβλεψη του. Ο 
έλεγχος της παροχής, η διάτρηση του 
κεντρικού αγωγού και η υδροδότηση 
γίνονται ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ 
από τεχνικούς του Δήμου. Απαγο-
ρεύεται, απόλυτα η οποιαδήποτε πα-
ρέμβαση από τρίτους στον κεντρικό 
αγωγό ύδρευσης του Δήμου Σερίφου 
και στους παραβάτες επιβάλλεται το 
ανάλογο πρόστιμο, όπως προβλέπε-
ται στα τέλη Ύδρευσης-Αποχέτευσης 
εκάστου έτους.
Άρθρο 22ο: Τοποθέτηση παροχής
Για την τοποθέτηση νέας παροχής 
ή για την τακτοποίηση παλιάς ή για 
οποιαδήποτε άλλη εργασία υποβάλ-
λεται αίτηση και καταβάλλονται:
 22. 1 Προκαταβολή για έρευνα ή 
προμελέτη, εφόσον βέβαια απαιτεί-
ται κατά την εκτίμηση του τμήματος 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης του Δήμου, 
το ύψος της οποίας καθορίζεται από 
το Δήμαρχο, μετά από εισήγηση του 
Προϊσταμένου Οικονομικών Υπηρεσι-
ών του Δήμου.
 22.2 Η δαπάνη εκτέλεσης του έργου: 
Ειδικά η δαπάνη διακλάδωσης μπορεί, 
με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου, να υπολογιστεί μετά από αυτοψία 
του τμήματος Ύδρευσης-Αποχέτευ-
σης του Δήμου, το οποίο προτείνει εν-
δεικτικό προϋπολογισμό. Ο προϋπο-
λογισμός υπόκειται σε αναθεώρηση, 
σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης κα-
ταβολής της προϋπολογιζόμενης δα-
πάνης. Αν κατά την εκτέλεση του έρ-
γου διαπιστωθεί ότι λόγω εμφάνισης 
απρόβλεπτων εμποδίων ή καταστάσε-
ων πρόκειται να προκύψει υπέρβαση 
του προϋπολογισμού, ο Δήμος έχει 
το δικαίωμα να διακόψει την εκτέλεση 
του έργου και να καλέσει τον αιτούντα 
να καταβάλλει την επιπλέον απαιτού-
μενη δαπάνη για τη συνέχισή του. Ο 
χρόνος καταβολής της δαπάνης, λαμ-
βανομένης υπ’ όψιν και της φύσης των 
απαιτούμενων εργασιών, καθορίζει τη 
σειρά προτεραιότητας εκτέλεσης του 
έργου. Παραβίαση της σειράς προτε-
ραιότητας είναι κατ’ εξαίρεση δυνατή 
με εισήγηση του τμήματος Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης του Δήμου και μετά 
από απόφαση του Δημάρχου.
22.3 Το δικαίωμα παροχέτευσης (πολ-
λαπλασιαζόμενο με τον αριθμό των 
παροχών), που αφορά νέες παροχές 
και η καταβολή του είναι ανεξάρτητα 
από το χρόνο σύνδεσης της παροχής. 
Το ύψος του δικαιώματος αυτού καθο-
ρίζεται από το Δημοτικό Συμβούλιο.
22.4 Ο υδρολήπτης έχει την υπο-
χρέωση να φροντίζει για την καλή 
κατάσταση του φρεατίου, την προ-
στασία της παροχής, καθώς και την 
προστασία του υδρομέτρου. Στην 
περίπτωση τομής του οδοστρώματος, 
ο υδρολήπτης οφείλει να προσκομίσει 
στο Δήμο Σερίφου την άδεια τομής. 
Προκειμένου να εκδοθεί η άδεια 
τομής, ο Δήμος θα χορηγεί στον 
υδρολήπτη αντίγραφο της αυτοψίας 
με τη σύμφωνη γνώμη του, η οποία 
θα προσκομίζεται στο τμήμα Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης του Δήμου. Απα-
γορεύεται ΑΠΟΛΥΤΑ το άνοιγμα του 
υδρομέτρου από τον υδρολήπτη ή 
άλλο πρόσωπο, πλην των υπαλλήλων 
του Δήμου, καθώς και κάθε επέμβαση 
σ’ αυτό ή τον κρουνό υδροληψίας που 
βρίσκεται μπροστά στο υδρόμετρο. 
Στην περίπτωση αυτή ο Δήμος προ-
βαίνει αμέσως σε επιθεώρηση της 
παροχής για την εξακρίβωση τυχόν 
ζημιών. Για την επιθεώρηση αυτή χρε-
ώνεται σε βάρος του υδρολήπτη και 
στον επόμενο λογαριασμό του, ειδικό 
δικαίωμα επιθεώρησης, το ύψος του 
οποίου καθορίζεται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο, ασκείται δε ποινική δίωξη 
και μπορεί να διακοπεί η παροχή. Αν 
χρειαστεί, επίσης, να γίνει έλεγχος 
του υδρομέτρου, επιβάλλεται και ει-
σπράττεται με τον επόμενο λογαρια-
σμό, δικαίωμα ελέγχου υδρομέτρου, 
το ύψος του οποίου επίσης καθορίζε-
ται από το Δημοτικό Συμβούλιο. Εκτός 
από τα παραπάνω δικαιώματα ελέγ-

χου, ο υδρολήπτης βαρύνεται και με 
κάθε δαπάνη για την αποκατάσταση 
τυχόν ζημιών, η οποία και καθορίζεται 
με πίνακα εκκαθάρισης που συντάσ-
σεται από τον αρμόδιο Προϊστάμενο 
του Τμήματος Ύδρευσης και θεωρεί-
ται από το Δήμαρχο, καθώς επίσης 
και με το κόστος αντικατάστασης του 
υδρομέτρου σε περίπτωση θραύσης ή 
απώλειάς του. Διευκρινίζεται ότι αυτό 
είναι ανεξάρτητο από το πρόστιμο 
που επιβάλλεται στον υδρολήπτη με 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
για το παράνομο άνοιγμα ή την απώ-
λεια του υδρομέτρου. Ο Δήμος έχει 
πάντοτε την κυριότητα της παροχής 
και του μετρητή και ο υδρολήπτης 
το δικαίωμα χρήσης για την ύδρευσή 
του.
Άρθρο 23ο: Δαπάνη Προέκτασης
Όταν για την υδροδότηση ακινήτου 
απαιτείται προέκταση του δικτύου, 
εντός και εκτός σχεδίου και η εργασία 
εκτελείται απολογιστικά ή με εργολα-
βία από το Δήμο, η δαπάνη αφορά 
αποκλειστικά σύμφωνα με το άρθρο 
13 τους εξυπηρετούμενους υδρολή-
πτες και κατανέμεται απ’ αυτούς με 
δική τους ευθύνη.
Άρθρο 24ο: Αξία Μεταφοράς-Ανύ-
ψωσης-Καταβίβασης
24.1 Το κόστος της μεταφοράς, ανύ-
ψωσης και καταβίβασης της παροχής 
βαρύνει τον υδρολήπτη, καθορίζεται 
δε και καταβάλλεται κατά τα οριζόμε-
να στο άρθρο 22.
24.2 Στις περιπτώσεις που, ενώ η με-
ταφορά, ανύψωση ή καταβίβαση είναι 
υποχρεωτική, ο υδρολήπτης αδιαφο-
ρεί ή αρνείται να υποβάλλει τη σχετική 
αίτηση και να καταβάλλει την προϋπο-
λογιζόμενη δαπάνη ή την ορισθείσα 
προκαταβολή της, ο Δήμος τον καλεί 
εγγράφως να προβεί στις παραπάνω 
ενέργειες μέσα σε προθεσμία ενός 
το πολύ μηνός, μετά την πάροδο της 
οποίας, προβαίνει αυτεπάγγελτα στην 
εκτέλεση του έργου και χρεώνει τον 
υδρολήπτη με τη σχετική δαπάνη. Η 
χρέωση γίνεται στον επόμενο λογα-
ριασμό ύδρευσης και εισπράττεται 
μαζί με την αξία του καταναλισκόμε-
νου νερού. Η μη εξόφληση του λογα-
ριασμού αυτού συνεπάγεται διακοπή 
της υδροδότησης και εφαρμογή του 
άρθρου 26.
 24.3 Αν ένα ακίνητο υδρεύεται με δύο 
(2) παροχές και ζητηθεί και Τρίτη τότε, 
σύμφωνα με το άρθρο 9.2, αλλάζει ο 
τρόπος σύνδεσης και τοποθετείται 
συλλέκτης (collecter). H μεταφορά 
των παλαιών παροχών στο σύστη-
μα είναι υποχρεωτική για τους ήδη 
υδρευόμενους, ενώ η δαπάνη μετα-
φοράς βαρύνει τον αιτούντα τη νέα 
παροχή υδρολήπτη.
Άρθρο 25ο: Ματαίωση εγκατάστα-
σης της παροχής κ.λ.π.
Αν ο αιτών έχει προκαταβάλλει τη 
δαπάνη εγκατάστασης παροχής ή 
προέκτασης και γενικά εκτέλεσης 
εργασιών και ζητήσει τη ματαίωση 
του έργου, επιστρέφονται τα εξής 
κονδύλια:
25.1 Αν η παροχή δεν έχει τοποθετη-
θεί, όλο το ποσό, πλην του κονδυλίου 
για την έρευνα. Το ίδιο ισχύει και στην 
περίπτωση επέκτασης του δικτύου, 
εφόσον δεν έχουν αρχίσει οι εργασίες 
και γενικά, σε κάθε περίπτωση αιτη-
θείσες εργασίες, εφόσον δεν άρχισε 
η εκτέλεσή τους.
25.2 Αν η παροχή έχει τοποθετηθεί και 
δεν έχει συνδεθεί, επιστρέφεται το τέ-
λος σύνδεσης.
 25.3 Σε περίπτωση επέκτασης και γε-
νικά κάθε εργασίας που έχει αρχίσει 
να εκτελείται, μετά τον απολογισμό 
του έργου που έχει ήδη εκτελεστεί 
και αφού προϋπολογισθεί η δαπάνη 
τυχόν εργασιών λόγω ματαίωσης, 
επιστρέφεται η διαφορά που θα προ-
κύψει. Τα παραπάνω ισχύουν και στην 
περίπτωση που η ματαίωση οφείλεται 
σε απρόβλεπτα εμπόδια (π.χ. ύπαρξη 
αγωγών ακαθάρτων υδάτων).
Άρθρο 26ο: Διακοπή υδροδότησης 
παροχών
26.1 Η υδροδότηση ενός ακινήτου δι-
ακόπτεται:
α) Ύστερα από έγγραφη αίτηση του 
υδρολήπτη. Η διακοπή δεν είναι δυ-
νατή πριν την πλήρη εξόφληση τυ-
χόν οφειλών του υδρολήπτη προς το 
Δήμο. Η επανασύνδεση γίνεται ύστε-
ρα από έγγραφη αίτηση του υδρο-
λήπτη και την καταβολή του τέλους 
επανασύνδεσης που καθορίζει το Δη-

μοτικό Συμβούλιο.
β) Από την Υπηρεσία στις περιπτώσεις 
που προβλέπονται από τον παρών 
κανονισμό. Η επανασύνδεση γίνεται 
εφόσον αρθεί ο λόγος που οδήγησε 
στη διακοπή και καταβληθεί το τέλος 
επανασύνδεσης που καθορίζεται από 
το Δημοτικό Συμβούλιο.
26.2 Κατά τη διακοπή, το υδρόμετρο 
φυλάσσεται στο Δήμο για δύο (2) έτη.
Άρθρο 27ο: Τιμολόγια
•  Η τιμή ανά κυβικό μέτρο κατανα-
λισκόμενου νερού, καθορίζεται με 
απόφαση του Δημοτικού   Συμβουλίου 
και εφαρμόζεται χωρίς ιδιαίτερη ειδο-
ποίηση του υδρολήπτη.
•  Επιβάλλεται υποχρεωτικό ετήσιο 
πάγιο τέλος ύδρευσης, που ανεξάρ-
τητα από την κατανάλωση, είναι υπο-
χρεωτικό για όλους τους υδρολήπτες. 
Το ύψος του καθορίζεται με απόφαση 
του Δημοτικού   Συμβουλίου και δε δύ-
ναται να αμφισβητηθεί, είναι δε, ανε-
ξάρτητο από την ημερομηνία πραγμα-
τοποίησης της σύνδεσης.
Άρθρο 28ο: Κατηγορίες Τιμολογίων
Οι κατηγορίες των τιμολογίων ορίζο-
νται με απόφαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου και εφαρμόζονται χωρίς ιδιαί-
τερη ειδοποίηση των υδροληπτών.
28.1 Σε περίπτωση ύπαρξης δεξα-
μενής ή γεώτρησης εντός ιδιωτικού 
ακινήτου που χρησιμοποιεί ο Δήμος 
Σερίφου για την κάλυψη των ανα-
γκών υδροδότησης του συνόλου 
των καταναλωτών, ορίζεται μέγιστη 
δωρεάν κατανάλωση 100 κυβικών μέ-
τρων νερού ΕΤΗΣΙΩΣ σε ΜΙΑ ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΟΧΗ του ιδιοκτήτη. Τα τυχόν 
επιπλέον κυβικά που καταναλώθηκαν 
χρεώνονται κανονικά μαζί με το ετήσιο 
πάγιο ύδρευσης, σύμφωνα με το ισχύ-
ον κάθε φορά τιμολόγιο, όπως αυτό 
έχει ορισθεί από την απόφαση τελών 
ύδρευσης-αποχέτευσης του Δήμου 
Σερίφου.
28.2 Ειδικά για την υδροδότηση ιερών 
ναών προβλέπεται απαλλαγή από το 
ετήσιο πάγιο ύδρευσης- αποχέτευ-
σης, καθώς και κατανάλωση 10 κυβι-
κών μέτρων νερού ετησίως. Τα τυχόν 
επιπλέον κυβικά που καταναλώθηκαν 
χρεώνονται κανονικά, σύμφωνα με το 
ισχύον κάθε φορά τιμολόγιο, όπως 
αυτό έχει ορισθεί από την απόφαση 
τελών ύδρευσης-αποχέτευσης του 
Δήμου Σερίφου.
 28.3 Τα δημοτικά κτίρια, τα κτίρια που 
μισθώνει ο Δήμος για την στέγαση 
των υπηρεσιών του και το Πολυδύ-
ναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σερίφου 
απαλλάσσονται πλήρως από τέλη 
ύδρευσης-αποχέτευσης. Τα δημοτι-
κά κτίρια, που με οιονδήποτε τρόπο 
έχουν παραχωρηθεί προς χρήση από 
άλλες υπηρεσίες του δημοσίου ή ιδιώ-
τες, είναι υπόχρεα, τόσο στην καταβο-
λή ετήσιου παγίου, όσο και στην πλη-
ρωμή του συνόλου της κατανάλωσης.
28.4 Το Δημοτικό Συμβούλιο, στην 
ετήσια απόφαση για τον καθορισμό 
των τελών ύδρευσης-αποχέτευσης, 
δύναται να καθορίσει τις ευάλωτες 
κατηγορίες πολιτών (ΑμεΑ, μονογονε-
ϊκές οικογένειες, άποροι, πολύτεκνοι 
κτλ.), οι οποίες θα απαλλάσσονται 
πλήρως από την καταβολή του ετήσι-
ου παγίου ύδρευσης-αποχέτευσης και 
από συγκεκριμένη ποσότητα κυβικών 
κατανάλωσης για το συγκεκριμένο οι-
κονομικό έτος.

Συνέχεια στο επόμενο φύλλο

Δημοσιεύσεις

Tηλ. 22813 60586

Εθελοντική 
Αιμοδοσία 

Σύρου
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Η φωτογραφία της ημέρας: Μαύρο και άσπρο. Γιώργος Α.Ρ.     
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:29  Δύση ηλίου: 18:54
Ανατολικό: Ευλαμπίου και Ευλαμπίας, μαρτύρων.

Δυτικό: Ευλαμπίου και Ευλαμπίας, μαρτύρων.

Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, Παγκόσμια Ημέρα Όρασης (Κατά της Τύφλωσης), 
Παγκόσμια Ημέρα κατά της Θανατικής Ποινής.

Γιορτάζουν: Ευλάμπιος, Ευλαμπία.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:00 CHAMPION JET 1 για Σύρο – Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 07:15 ΑΝΕΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο - 
Ίο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο – Τήνο – Μύκονο.  07:40 SUPER JET 2 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο – Φολέγανδρο – Θήρα – Κατάπολα – Κουφονήσια. 
09:15 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο –  Ίο - Θήρα - Ηράκλειο. 11:30 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 14:55 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 
ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – Φούρνους – Καρλόβασι – Βαθύ 
– Χίο – Μυτιλήνη – Λήμνο – Θεσσαλονίκη. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο –Πάτμο - Λέρο - Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 18:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – 
Ηρακλειά – Σχοινούσα – Κουφονήσια - Κατάπολα. 23:59 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Ηράκλειο - Κάρπαθο – Διαφάνι – Ανάφη – Ρόδο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 7:50 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 
14:30 SUPERUNNER JET για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 17:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο.
						    

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
09:30 CHAMPION JET 1 για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα.  11:35 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ  
για Τήνο – Μύκονο. 13:30 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο – Σίκινο – Φολέγανδρο – Κίμωλο – Μήλο. 13:50 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 
ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:10 CHAMPION JET 1 για Πειραιά. 18:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Φούρνους – Καρλόβασι – Βαθύ – Χίο – Μυτιλήνη 
– Λήμνο – Θεσσαλονίκη. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο - Λέρο - Κάλυμνο – Κω –  Ρόδο.     

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 18:00-21:00. Σάββατο 08:00-15:00 
Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:10

  Παρασκευή: 14:05 ● Κυριακή: 13:05

από Σύρο για Αθήνα

Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Παρασκευή: 15:05 ● Κυριακή: 14:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Πέμπτη: 06:20 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Δευτέρα: 12:00 ● Πέμπτη: 08:05

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Παρασκευή 10 Οκτωβρίου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο του Ευάγγε-
λου Λεονταρίτη (Γ. Παπανδρέου, έναντι 
νοσοκομείου), τηλ: 22814-00313, κιν: 
6938278295.

Αύριο Σάββατο 11 Οκτωβρίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Ε. Αρμακόλα – 
Μ. & Λ. Ρούσσος Ο.Ε. (Ηρώων Πολυτε-
χνείου 32 – Πiraiki Center), τηλ: 22810 
88198 εσωτ. 5 , 6937468959.

Κυριακή 12 Οκτωβρίου διανυκτερεύει 
το φαρμακείο του Ιωάννη Ρούσσου & Σια 
Ο.Ε. (Εθν. Αντιστάσεως 42), τηλ: 22810-

82220, κιν: 6932703015.

Φαρμακεία

Σήμερα Παρασκευή προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός, με αραι-
ές νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοδυτικοί 5 με 6 μποφόρ. Η 
θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή περαιτέρω άνοδο ως προς τις
μέγιστες τιμέςτης.

Αύριο Σάββατο και την Κυριακή προβλέπεται αίθριος καιρός με 
πρόσκαιρες νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύν-
σεις 3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη 
μεταβολή και θα φτάσει στις περισσότερες περιοχές τους 22 με 
24 βαθμούς Κελσίου.
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Σύρος Χρούσσα, 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέ-
ρισμα 55μ2, του 2019, 
1ΥΔ, 1WC, μεγάλες 
βεράντες, θέα απε-
ριόριστη προς θά-
λασσα Βάρης, κήπος, 
πλήρως εξοπλισμένο 
έτοιμο για κατοίκη-
ση, καλοριφέρ, AC, 
ηλιακός 550/μήνα 
διαπραγμ. Κατοικί-
δια δεκτά , σκαλάκια.  
Τηλ 6937054606
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο 
διαμερίσματα τριάρια, 
καινούργια, χωρίς έπι-
πλα, 1ου ορόφου, με 
μεγάλες βεράντες. Στο 
Κίνι, κοντά στην θά-
λασσα, για όλο το χρό-
νο. Τηλ.: 6907786134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό 
διαμέρισμα, εξοπλι-
σμένο και επιπλω-
μένο, στην ευρύ-
τερη περιοχή του 
Μύτακα στην Απάνω 
Μεριά της Σύρου. 
Τηλ.: 6932730059, 
6906563972
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δω-
μάτια πλήρως εξο-
πλισμένα, για όλο 
το χρόνο, περιοχή 
πλατεία Ηρώων. Τηλ.: 
6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα 20τ.μ., 
30τ.μ., και 35τ.μ., στην 
Νεάπολη πίσω από το 
4ο Δημοτικό Σχολείο. 
Πλήρως εξοπλισμένα, 
με χώρο σε ταράτσα 

με θέα. Επίσης δια-
μέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C και 
internet. Μίσθωση από 
01/09 έως 20/06, για 
κυρία εκπαιδευτικό. 
Μίσθωμα 450ευρώ. 
Τηλ.: 6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλι-
σμένο, 60 τ.μ., εξαιρε-
τικής ποιότητας, 1 Υ/Δ, 
καθιστικό, κουζίνα, 
μπάνιο. Αυτόνομη κε-
ντρική θέρμανση, κλι-
ματισμό, θέα θάλασσα, 
άνετο πάρκινγκ, περι-
οχή ΝΕΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙ-
ΜΝΟΣ, τιμή 550 ευρώ. 
Από Σεπτέμβριο έως 
Ιούνιο. Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τρι-
άρι, 110 τ.μ., 1ου 
ορόφου, πλήρως 
ε πι πλ ω μ έ ν ο ,  μ ε 
A/C, με μπαλκόνια 
με θέα, περιοχή Με-
ταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνια-
κός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 

60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

Καθηγήτρια Φλά-
ουτου, Φλογέρας, 
Μουσικοκινητικής 
Αγωγής (σύστημα 
Orff) & Ανώτερων Θε-
ωρητικών Δια ζώσης 
& Online μαθήματα 
Με αγάπη για τη 
μουσική και τη διδα-
σκαλία, παραδίδω 
ιδιαίτερα μαθήματα 
φλάουτου, φλογέρας, 
μουσικοκινητικής 
αγωγής και ανώτε-
ρων θεωρητικών σε 
παιδιά και ενήλικες. 
Σπουδές & Εμπειρία 
Απόφοιτος του Ωδείου 

Athenaeum με Πτυχίο 
και Δίπλωμα στο Φλά-
ουτο. Πτυχίο Ειδικού 
Αρμονίας. Εκπαίδευση 
στη Μουσικοκινητική 
Αγωγή συστήματος 
Orff (Σχολή Μωραΐτη). 
Πολυετής εμπειρία στη 
διδασκαλία μουσικής 
σε όλες τις ηλικίες. 
Τι προσφέρω Προ-
σαρμοσμένη διδασκα-
λία στις ανάγκες κάθε 
μαθητή. Μαθήματα για 
ερασιτεχνικό ή επαγ-
γελματικό επίπεδο. 
Προετοιμασία για 
πτυχίο & δίπλωμα 
σε συνεργασία με το 
Αττικό Ωδείο Σύρου. 
Επικοινωνία:  +30 
6936505739. E-mail:  
serefoglou.sofia@
ymail.com, serefoglou.
s o f i a @ y m a i l . co m 
Instagram: sofia_flute_ 
Facebook: Sofia Sere-
foglou

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ως 
εσωτερική, για φύλαξη 
ηλικιωμένης. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 22810 
80400 πρωινές ώρες , 
Δευτέρα έως Σάββατο.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
δουλειά γραφείου, για 
μόνιμη απασχόληση, 
με γνώσεις Η/Υ, για 
εργασία στην Σύρο. 
Τηλ: 6980837816

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
δουλειά γραφείου, για 
μόνιμη απασχόληση, 
μ ε  γ ν ώ σ ε ι ς  Η / Υ, 
γ ι α  ε ρ γ α σ ί α  σ ε 
μεταφορική εταιρεία 
στην Αθήνα. Τηλ : 
6977047591

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το νού-
μερο 1 στα ταμει-
ακά συσ τήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 

62088 Κύριος Χρή-
στος
Η F1 COMPUTERS 
ΖΗΤΑ τεχνικό με γνώ-
ση πληροφορικής, 
με όλες τις νόμιμες 
αποδοχές για μόνιμη 
εργασία. Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6999400900 & 
6981985716.

Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) στη 
Σύρο, λόγω συνταξι-
οδότησης. Η επιχεί-
ρηση διαθέτει επίσης 
και άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο 
6932638635.
Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυα-
κά μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών 
φιλολογικών μαθημά-
των. Για πληροφορίες 
τηλ.: 6942274923

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 
Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 
Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 
α πό 150€,  Τοπο-
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 

Ανακαινίσεων- Αλλα-
γής Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Ένα ξύλι-
νο κρεβάτι μονό (με τις 
τάβλες και το στρώμα 
του). Ένα ξύλινο κρεβά-
τι μονό (χωρίς τάβλες 
και στρώμα). 3 κουβέρ-
τες  και 1 διπλό κουβερ-
λί. Όλα σε άριστη κα-
τάσταση. Τιμή για όλα 
μαζί 170,00 ευρώ. Τηλ.: 
6937693413

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπι-
πλα βρίσκονται σε 
οικία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγε-
λική Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυ-
κλέτα BMW F 650 
GS του 2008 ,798 cc,  
17.000 χλμ .Σε άρι-
στη κατάσταση και 
καλή τιμή . Τηλ. 6944 
888642 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέ-
λο του 2006, 1400cc, 
90 hp, 71.000 χλμ. Σε 
άριστη κατάσταση 
και καλή τιμή. Τηλ.: 
2281085058.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


